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Protokół Nr  1/10

z sesji  Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 01 grudnia 2010 roku


Zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym./t.j. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późn. zm./ Przewodniczący V kadencji zwołał posiedzenie pierwszej sesji nowo wybranej Rady VI kadencji.

Senior p. Marian Czerwiński otworzył I sesję Rady Gminy w Wolanowie witając p. Adama Gibałę – wójta mijającej kadencji, p. Krzysztofa Murawskiego – wójta gminy wybranego na obecną kadencję wraz z małżonką, p. Halinę Jankowską – radcę prawnego, radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 15 radnych, 100% frekwencji,  a więc przewodniczący obrad stwierdził prawomocność sesji.

                                         (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 10.00, a zakończyła się o godzinie 11.45.

Ad. 2 

Wręczenie zaświadczeń o wyborze wójta i radnych

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Wolanowie p. Marianna Biesiadecka              pogratulowała Wójtowi elektowi oraz nowo wybranym radnym wręczając zaświadczenia              o wyborze.

Ad. 3

Złożenie ślubowania przez radnych 

Ślubowanie odbyło się w ten sposób, że p. Marian Czerwiński odczytał rotę ślubowania          i kolejno wywołani radni przez p. Emila Jaskulskiego wypowiadali słowo „Ślubuję”. Niektórzy z radnych dodali do ślubowania słowa „Tak mi dopomóż Bóg”.

Pan Marian Czerwiński przystąpił do ustalenia porządku obrad.

Wójt elekt p. Krzysztof Murawski złożył wniosek o zabranie głosu przez Wójta Gminy Adama Gibałę w pkt. 9-tym porządku obrad.                .

Pan Marian Czerwiński poprosił o przegłosowanie porządku obrad z uwzględnieniem w/w wniosku.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie tj.

4. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

7. Złożenie ślubowania przez Wójta.

8. Program działania Wójta na lata 2010 – 2014

9. Sprawy różne. 

Ad. 4

Wybór Komisji Skrutacyjnej.

Do prac w Komisji Skrutacyjnej zgłoszeni zostali następujący radni:

1. Emil Jaskulski 

2. Czesław Goliński

3. Sylwia Golińska 

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji.

W głosowaniu jawnym jednogłośnie Komisja Skrutacyjna w w/w składzie została powołana.

Następnie komisja  ukonstytuowała się. Przewodniczącym komisji został pan Emil Jaskulski.

Ad. 5 

Wybór przewodniczącego Rady Gminy. 

Przystąpiono do zgłoszenia kandydatur na przewodniczącego Rady Gminy.

Pan Sylwester Mąkosa na przewodniczącego Rady Gminy zgłosił kandydaturę p. Jacka Murawskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Natomiast p. Adam Hernik zgłosił kandydaturę p. Stanisława Sambora, który również wyraził zgodę na kandydowanie. 

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

P. Marian Czerwiński poprosił o przygotowanie kart do głosowania. 

P. Emil Jaskulski – przewodniczący Komisji Skrutacyjnej objaśnił zasady głosowania,                a mianowicie: 

1. Głosowanie jest tajne.

2. Radni głosują na kartach, które są opieczętowane pieczątką Rady Gminy, które rozda Komisja Skrutacyjna.

3. Na kartkach będą wpisane nazwiska wszystkich zgłoszonych kandydatów, a po prawej stronie obok nazwiska pusta kratka.

4. Każdy z radnych stawia znak „x” w kartce obok nazwiska kandydata, na którego chce oddać głos. 

5. Postawienie więcej niż jeden znak ‘x” w kartkach obok nazwisk kandydatów lub nie postawienie znaku „x” przy żadnym z nazwisk powoduje nieważność głosu.

6. Wybrany zostaje ten kandydat, który uzyskał bezwzględną liczbę głosów.

Kolejno wywołania radni składali swoje głosy do urny. Po przeprowadzonym głosowaniu komisja przystąpiła do podliczenia głosów.

Następnie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego tajnego głosowania.

                        (protokół w załączeniu) 

Przewodniczącym Rady Gminy w Wolanowie uzyskując poparcie 8 radnych za został wybrany p. Jacek Murawski. Natomiast p. Stanisław Sambor uzyskał  7 głosów za.

Stosownie do przeprowadzonego głosowania przewodniczący obrad odczytał uchwałę Rady Gminy w sprawie stwierdzenia wyboru p. Jacka Murawskiego na przewodniczącego Rady Gminy.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach za uchwała Nr I/1/10 w w/w sprawie została przyjęta jednogłośnie.

 
(uchwała w załączeniu)

Nowo wybrany przewodniczący Rady Gminy – p. Jacek Murawski podziękował wszystkim za zaufanie jakim został obdarzony.

Prowadzący obrady p. Marian Czerwiński pogratulował nowo wybranemu przewodniczącemu przekazując przewodnictwo p. Jackowi Murawskiemu w prowadzeniu sesji.

Następnie Wójt elekt pogratulował przewodniczącemu p. Jackowi Murawskiemu wyboru, życząc mu pomyślności w przewodzeniu Wysokiej Radzie oraz społeczności gminnej, ma nadzieję, że wspólnie będą działać na rzecz gminy, bez tworzenia klubów. 

Ad. 4

Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poprosił o podawanie kandydatur.

Wójt elekt zaproponował kandydaturę p. Stanisława Sambora, skoro został zgłoszony jako kandydat na przewodniczącego Rady, byłoby to właściwym posunięciem. Wójt zna                   p. Stanisława osobiście i współpracował z p. Samborem w przeszłości, jest to osoba godna zaufania, a tym samym Rada udowodniłaby, że nie chce podziałów i może stanowić jedność. 

Pan Czesław Goliński zaproponował kandydaturę p. Stanisława Sambora, który to wyraził zgodę. 

Zgłoszona została jedna tylko kandydatura.

Przystąpiono do głosowania na zasadach takich samych jak wybór przewodniczącego Rady Gminy.

Po podliczeniu głosów przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół                      z przeprowadzonego tajnego głosowania.






(protokół w załączeniu)

Stosownie do przeprowadzonego głosowania przewodniczący Rady Gminy – p. Jacek Murawski odczytał uchwałę w sprawie stwierdzenia wyboru p. Stanisława Sambora na wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach za uchwała Nr I/2/10 w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie. 

             (uchwała w załączeniu)

p. Stanisław Sambor podziękował za jednomyślny wybór na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Chciałby, aby Rada stanowiła jedną zgraną drużynę. Życzyłby sobie, aby zakończyć tę kadencję w poczuciu dobrze spełnionego obowiązku.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski ogłosił przerwę o godzinie 10.50.

Następnie o godzinie 11.00 Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie.

Na posiedzenie sesji przybył zaproszony gość p. Zbigniew Kuźmiuk – poseł eurodeputowany, którego to powitał Przewodniczący Rady Gminy. 

Ad. 7

Złożenie ślubowania przez wójta. 

Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski złożył ślubowanie następującej treści: 

„Obejmując Urząd Wójta uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy – Tak mi dopomóż Bóg”

W dalszej części posiedzenia nastąpiło wręczenie kwiatów dla zaprzysiężonego Wójta –            p. Krzysztofa Murawskiego oraz jego małżonki – p. Urszuli Murawskiej.

Ad. 8

Program działania wójta na lata 2010 – 2014

Wójt – p. Krzysztof Murawski przedstawił program działania na lata 2010 – 2014.


(program w załączeniu)

Kończąc wystąpienie Wójt – Krzysztof Murawski podziękował Wójtowi mijającej kadencji za 16 lat pracy, za ogromny wysiłek, który włożył na rzecz Gminy, za zwodociągowanie gminy, za kanalizację, za budowę i rozbudowę placówek oświatowych, życząc dużo zdrowia   i radości.  

Wójt p. Krzysztof Murawski podziękował swojej małżonce, która towarzyszy Wójtowi przez 26 lat, za wspieranie go w trudnych chwilach, jako samorządowca.

Następnie radni podziękowali Wójtowi mijającej kadencji za współpracę wręczając kwiaty.

Ustępujący Wójt pogratulował Wójtowi zwycięstwa oraz całej Radzie zdobycia mandatów         w tejże kadencji życząc, realizacji programu przedstawionego przez Wójta Krzysztofa Murawskiego chociaż w 50%-ach.

Potwierdził Wójt, że środki są do pozyskania, lecz wcześniej należy wyłożyć środki własne.

Następnie poinformował p. Adam Gibała o rozpoczętych inwestycjach, które to przedstawiają się następująco. Kanalizacja jest na ukończeniu, zabezpieczone pieniądze unijne, lecz trzeba wypłacić uprzednio środki własne, aby ubiegać się o zwrot. Świetlica w Mniszku ukończona, oddana – w przyszłym tygodniu należy podpisać umowę i 75% środków na owe zadanie zostanie zwrócone. Wniosek na modernizację placu wokół budynku Urzędu jest złożony – inwestycja rzędu 700.000 zł., kolejny wniosek na świetlicę oraz remizę w Strzałkowie – złożony. W przyszłym roku inwestycja będzie ukończona. Ponadto są fundusze miękkie, które to są jeszcze do wykorzystania. 

Dodał Wójt, że przy budżecie gminy Wolanów można sobie pozwolić na inwestycje w kwocie 2.500.000 – 2.800.000 zł. Wzrastają koszty utrzymania szkół. W roku 2011 Gmina musi dołożyć ok. 1.100.000 zł. Dlatego środki są zabierane z inwestycji. Subwencja utrzymuje się na tym samym poziomie, a koszty wzrastają. Wójt podkreślił fakt innych relacji, kiedy to obejmując Urząd Wójta z mieszkańcami współpracowało się łatwiej, natomiast teraz społeczeństwo jest coraz bardziej wymagające.

Były Wójt zadeklarował możliwość pomocy z jego strony, jeśli zajdzie taka potrzeba, nie wycofuje się z życia politycznego - dodał.

Wójt – Krzysztof Murawski poinformował, że w programie działania nie wspomniał                   o inwestycjach drogowych jednak będą one wykonywane. Komisja stała Rady Gminy  ustali plan działania w powyższej kwestii na 4 lata , tak żeby nie było w trakcie kadencji sporów.  

Wójt także chciałby spotykać się z mieszkańcami gminy przynajmniej 2 razy w roku. 

Po wystąpieniu pana Wójta Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poprosił              p. Zbigniewa Kuźmiuka o zabranie głosu. 

Europoseł p. Zbigniew Kuźmiuk pogratulował nowo wybranemu Wójtowi sukcesu wyborczego, wszystkim, którzy zdobyli  mandat radnego, a także podziękował byłemu Wójtowi – p. Adamowi Gibale za pomyślną współpracę w przeszłości. 

Poinformował, iż 02 grudnia obejmie mandat radnego Województwa Mazowieckiego,               w związku z czym podziękował mieszkańcom gminy Wolanów za duże poparcie. W swym wystąpieniu poruszył kwestię sięgania po środki europejskie. Zaznaczył, iż nie jest łatwą kwestią zdobywać z zewnątrz pieniądze, jednak należy postawić na dobrego koordynatora, który to zajmie się pozyskiwaniem środków unijnych. Sam zadeklarował swą pomoc.

Ad. 9

Sprawy różne

Sołtysi wręczyli kwiaty nowo zaprzysiężonemu Wójtowi – p. Krzysztofowi Murawskiemu życząc owocnej współpracy oraz podziękowali Wójtowi mijającej kadencji – p. Adamowi Gibale za 16 lat pomyślnej współpracy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział           w dyskusji, po czym zamknął I obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie – kadencji 2010 – 2014.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
     Jacek Murawski 

