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Protokół Nr  10/11

z sesji Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 26 sierpnia 2011 roku

Ad. 1


X sesję Rady Gminy w Wolanowie otworzył Przewodniczący Rady Gminy                  p. Jacek Murawski witając radnych, sołtysów, oraz wszystkich  przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 15 radnych, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                                                                       (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 11.55.

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy wójta.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, 
b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny, 

c) ustalenia stawek opłat za pobór wody z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę i opłaty abonamentowej,

d) wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Wolanów,

e) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mniszek, 

f) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Strzałków,

g) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mniszek,

h) wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok.

   7.  Sprawy różne.

   8.  Zamknięcie obrad.

Następnie przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad w ten sposób, że

· w pkt 6 ppkt e) w zamian powyższego projektu uchwały wpisać „sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr L/178/2010 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 30 marca 2010 roku”,

· w pkt 6 ppkt f) w zamian powyższego projektu uchwały wpisać 
„ sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr LVI/192/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 22 października 2010 roku”,

· w pkt 6 ppkt g) po wyrazie zatwierdzenia wpisać „zmiany”.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie ww. wniosek, gdzie w głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” wniosek został przyjęty.

Wójt poinformował, że z uwagi na środki, które wpłynęły od Wojewody na zasiłki stałe na kilka dni przed sesją należy dokonać wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok. Zmienione projekty uchwał zostały rozdane przed sesją

Następnie proponowany porządek obrad z uwzględnieniem wniosku poddał pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 15 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy w Wolanowie. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 9/11 z sesji Rady Gminy z dnia 18 lipca 2011, który został przyjęty  jednogłośnie tj. 15 głosów „za”.

Ad. 4

Sprawozdanie z pracy wójta.





(sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 5 

Interpelacje i wnioski radnych.


Jako pierwszy zabrał głos radny p. Czesław Gac odnośnie planowanej rozbiórki części drewnianej byłego przedszkola. Radny słyszy wśród mieszkańców, że społeczeństwo odnosi się negatywnie do powyższego planu, sam zadał również pytanie co jest przyczyną takiej decyzji wiedząc, że ekspert wydał opinię o rozebraniu części budowli. W dalszej części wypowiedzi zwrócił uwagę, aby na przyszłość zamiast analizować pewne kwestie z radcą prawnym pod względem merytorycznym, pozostawić ją do dyskusji z Radą Gminy, a przede wszystkim z komisją stałą Rady Gminy, która w swych kompetencjach ma sprawy związane z oświetleniem ulicznym. Natomiast kwestie prawne Wójt winien wyjaśniać z mecenasem. Wójt odnosząc się do wypowiedzi p. Gaca poinformował, że było wielkim błędem poprzedniej władzy remontować część drewnianą. Wykonane zostały dwie ekspertyzy, w których jednoznacznie stwierdzono, że obiekt nie może zostać dopuszczony do dalszego eksploatowania, a tym samym ponoszenie nakładów finansowych byłoby wielką niegospodarnością. Środki, które zostały włożone w remont zostały zmarnowane. To co uda się uratować przy rozbiórce będzie wykorzystane – dodał Wójt. 

W dalszej części wypowiedzi Wójt odniósł się do drugiego pytania p. Gaca odnośnie spraw związanych z oświetleniem ulicznym. Poinformował, że ta konsultacja odbyła się, ponieważ p. Szymon Bogusz ma ogromne doświadczenie w danej dziedzinie, pracował w dziale inwestycyjno – budowlanym – jako specjalista ds. zamówień publicznych. Wójt zaznaczył, że nie śmie pomijać radnych w podejmowaniu różnego rodzaju decyzji. Natomiast Wójt jest zobowiązany przedstawić konkretną wizję, do której to odnosi się w dalszej kolejności Rada. Dlatego w sprawozdaniu Wójt poinformował, o spotkaniu z przedstawicielami Energetyki, które miało miejsce w Urzędzie Gminy, a także co było przedmiotem dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy jako przedstawiciel całej Rady bierze udział w spotkaniach – dodał Wójt. Następnie zabrał głos radca prawny p. Szymon Bogusz informując, że na spotkaniu przedstawiciele zaproponowali nowy sposób rozliczania energii systemem dwutaryfowym. W takim układzie nowa cena za energię w ciągu nocy byłaby tańsza, natomiast w ciągu dnia trochę droższa. Po przeprowadzeniu analiz przez PGE ustalili, że gdyby Gmina Wolanów nie wyłączała światła w ciągu nocy, to wówczas byłoby dane rozwiązanie dla Gminy korzystne. Natomiast na dzień dzisiejszy w nocy jest zużywana mała ilość energii. Zimą nawet ta stawka dwutaryfowa byłaby droższa, niż wtedy kiedy świecimy światło latem, kiedy noc jest krótka, a dzień długi. Kontynuując temat jeszcze raz p. Czesław Gac zabrał głos twierdząc, że nie neguje kwestii odstąpienia od propozycji PGE. Natomiast co jest dobre, a co złe dla gminy to sprawa Rady, to radni reprezentują środowisko całej gminy. Przewodniczący Rady Gminy w woli podsumowania poinformował, że zostali wysłani przedstawiciele Energetyki w celu pertraktowania spraw wygodnych dla tamtej strony, przedstawiając nam ofertę, z której nie skorzystaliśmy – dodał, nie kupiliśmy czegoś, co okazałoby się nie korzystne dla Gminy. Wójt dodał, że zawsze zawiadamia Radę o swoich działaniach  uczestnicząc w komisjach, czy przedstawiając sprawozdania z okresu między sesyjnego bardzo szczegółowo.

Następnie w kwestii oświetlenia ulicznego zabrał głos radny p. Zdzisław Niewola twierdząc, że ma nadzieję, iż wyłączone światła nocą to faza przejściowa. Chyba, że społeczeństwo zadecyduje, iż należy wyłączyć światła docelowo, a w zamian za oszczędności np. wykonywać chodniki, czy innego rodzaju inwestycje. Radny porównał okresy rozliczeniowe za dwa miesiące w stosunku z ubiegłym rokiem i zauważa oszczędności tzn. 40.000 kW mniej zużycia energii – co daje sumę ok. 22.000 – 23.000 zł. Według radnego po to komisje były zwiększone, aby móc wypracować dla Gminy dobre rozwiązania. Wójt podziękował za głos swojego przedmówcy, poinformował, że wyłączenie lamp było dobrą decyzją, ponieważ jest dużo opraw starego typu, które trzeba sukcesywnie wymieniać na energooszczędne. Radny p. Zdzisław Niewola odnosząc się do kwestii oświetlenia poinformował, że wielkim problemem dla Gminy są odcinki, zbyt mocno doświetlone z dużą częstotliwością słupów.  

Następnie zmieniając temat zabrał głos radny p. Adam Hernik twierdząc, że w  Kowali Duszocina nie zostały wykonane prace związane z czyszczeniem rowów.  W odpowiedzi Kierownik p. Marzena Dziewit poinformowała, że został zakończony etap, który był w przetargu, natomiast będzie podpisana umowa na dalszą część. Po zrealizowaniu  całej umowy podpisana zostanie kolejna na początku września.

W dalszej części posiedzenia zabrał głos radny p. Tadeusz Gibała odnosząc się do spraw związanych z czyszczeniem rowu przez Zarząd Wojewódzki droga Nr 733 od skrzyżowania ul. Kasztanowej w Garnie w kierunku Młodocina – zostawiony został słup i należałoby zwrócić uwagę w danej kwestii, ponadto 20 m. po łuku zostało pominięte i zostawiona grobla. 

Jako kolejny zabrał głos radny p. Marian Czerwiński w sprawie planowanej rozbiórki świetlicy w Sławnie – części drewnianej.  Według radnego skoro dana część nie spełnia warunków do eksploatowania pod potrzeby biblioteki, czy przedszkola, to czy nie można byłoby przeznaczyć jej na magazyn, jako pomieszczenie gospodarcze. Według radnego wystarczy zamontować płyty gips karton i wykonać wylewkę. To nie koliduje z dobudową przedszkola. Pieniądze już zostały włożone w remont. Wójt odnosząc się do powyższej kwestii powiedział, że skoro raz zostały przeznaczone środki finansowe na coś co jest ruiną, to czy należy tkwić w tym błędzie. Radny p. Stanisław Sambor uważa, że nie ma możliwości przymocować listew w tym budynku, tak jest budynek zniszczony. Wójt kontynuując temat powiedział, że nie można dalej tkwić w tym błędzie. Tak też winno być w kontekście budowy dróg – wszystkie planowane drogi muszą być wybudowane z odwodnieniami.  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że dwa lata temu remont został wykonany i dany obiekt nikomu nie służy, jedynie schody służą popołudniami dla stałych bywalców tamtejszej okolicy. 

Zmieniając temat zabrał głos radny p. Bogumił Towarek zgłaszając kwestię złego wykonania usługi w Wymysłowie przez pana Chorosia. Poinformował, że był na miejscu z członkami Komisji Rewizyjnej – prace wykonane zostały nieudolnie – kto jest odpowiedzialny za taki stan rzeczy – zapytał. Wójt w odpowiedzi poinformował, że Wykonawca usługi jest odpowiedzialny za realizację zadania, które zostało określone w przetargu. Za usługę w Wymysłowie nie zapłacono p. Chorosiowi, ponieważ nie dokonano jeszcze odbioru ostatecznego, natomiast niwelacja drogi ma być poprawiona. Jeśli nie będzie dobrze zrobione zadanie nie będzie zapłaty za wykonanie usługi. Za to jest odpowiedzialna p. Kierownik oraz p. Pisarek, którzy odpowiadają przed Wójtem za realizację tychże zadań. Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski kontynuując temat docenił postawę radnego p. Bogumiła Towarka za zainteresowanie i obiektywne spojrzenie. Dzięki takim uwagą prace zlecone będą dopilnowane, a co za tym idzie rzetelnie i po gospodarsku wydawane będą środki finansowe. Radny p. Emil Jaskusli poinformował, że po wizycie Komisji Rewizyjnej na drodze w Wymysłowie Wykonawca zobowiązał się do wykonania poprawek. Kierownik inwestycji, rozwoju i ochrony środowiska poinformowała, że odbioru jeszcze nie dokonano.

Następnie radna p. Irena Walczak zapytała o kwestię asfaltowania dróg, ponieważ w sprawozdaniu Wójt nie wspominał o powyższej kwestii. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że w tej chwili przygotowywany jest przetarg na wykonanie dróg w Strzałkowie oraz w Bieniędzicach. Kierownik poinformowała, że na początku września będzie ogłoszony przetarg na drogę w Strzałkowie.  Wójt poinformował, że jest wiele spraw kontynuowanych na bieżąco, pracownicy bardzo się angażują się. Często są wyjazdy w teren. Ponadto przygotowywane są w tej chwili przetargi na asfaltowanie dróg oraz  na dowóz dzieci. Wójt poinformował o jeszcze jednej bardzo istotnej kwestii, a mianowicie właściwego rozpisania funduszu sołeckiego, dlatego prosi państwa sołtysów o komunikowanie się z pracownikami gminy w powyższej sprawie.

Ad. 6 

Podjęcie uchwał:

Ad a)

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” uchwała Nr X/45/11 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości została podjęta.  


                      (uchwała w załączeniu)

Ad. b)

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
W głosowaniu jawnym przy 15 głosach uchwała Nr X/46/11 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny została podjęta.  

                                      (uchwała w załączeniu)

Ad. c)

Podjecie uchwały w sprawie 

Radny p. Zdzisław Niewola zapytał, czy  Gmina odprowadza podatek VAT  od wody i od ścieków. Radny ma wiedzę, że przyłączy jest wykonanych 1140. Na ubiegły rok ze Stacji Uzdatniania Wody  sprzedano 72.000 m³ wody  - to jest ok. 20% wydajności studni. 

Według radnego dobrze byłoby wysłać w teren inkasenta co kwartał.

Skarbnik Gminy poinformowała, że były spisywane liczniki dwa razy w roku. Jednak społeczeństwo domagało się częstszego fakturowania z racji dużych rachunków. Według p. Niewoli władze Gminy winny pomyśleć o innym systemie. 

Jako kolejna zabrała głos radna p. Teresa Pankowska poinformowała, że Komisja Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego jednym z punktów planu na 2011 rok ma analizę kosztów utrzymania wodociągów i kanalizacji. Poinformowała, że liczniki nie są w tym samym okresie czasu opomiarowane – w listopadzie jest pomiar wody. Ustaliła z pracownikiem, że jeśli nie będzie w jednym czasie opomiarowanych liczników to kalkulacja nie będzie wykonana prawidłowo. Trzeba porównać licznik studni w SUW Wawrzyszów i w Bieniędzicach z odczytami u mieszkańców – wówczas jest obraz czy woda ginie, czy też nie. Nie opomiarowane są szkoły, ale niebawem będą. Należy sporządzić wykaz mieszkańców w danej miejscowości - ilość podpisanych umów. Trzeba wypracować  konkretne wnioski w powyższej kwestii. 

Wójt Gminy odnosząc się do tematu wody poinformował, że łączny koszt wodociągów i kanalizacji za I półrocze 2011 r.   wynosi 154.125,62 zł, natomiast wpływy za wodę i ścieki w danym okresie wynoszą 132.943,83 zł. W najbliższym czasie zostanie przeprowadzona inwentaryzacja odbiorców korzystających z ujęć należących do gminy Wolanów. Będą poszukiwane rozwiązania w celu poprawy gospodarki wodociągowej i kanalizacyjnej. Ponadto jedna osoba pracuje w Ochronie Środowiska, a tymczasem jest masa spraw związana z tym referatem. Jeśli ktoś korzysta z wody z własnego ujęcia to licznik musi mieć zamontowany przy ściekach. Natomiast kwestia ujednolicenia ceny wody jest bardzo istotna. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za pobór wody z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę i opłaty abonamentowej.

W głosowaniu jawnym przy 10 głosach „za”, 4 „przeciw” i 1 „wstrzymującym” uchwała Nr X/47/11 w ww. sprawie została podjęta.

                                                (uchwała w załączeniu)
Ad. d)

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Wolanów, a następnie poddał pod głosowanie ww. projekt.  

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” uchwała Nr X/48/11 w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Wolanów została przyjęta.

(uchwała w załączeniu)

Ad. e)


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr L/178/2010 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 30 marca 2010 roku.

Radca prawny p. Szymon Bogusz w drodze wyjaśnień poinformował, że Rada Gmina zamiast zatwierdzić Plan Odnowy Miejscowości przyjęty przez Zebranie Wiejskie przyjęła go uchwałą Rady, natomiast kompetencje do przyjmowania POM-ów leżą po stronie zebrania wiejskiego, a rada gminy może taki plan zatwierdzić, bądź nie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr L/178/2010 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 30 marca 2010 roku.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” uchwała Nr X/49/11 w ww. sprawie została powzięta.

(uchwała w załączeniu)

Ad. f)


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr LVI/192/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 22 października 2010 roku.

Do ww. projektu nie zgłoszono uwag, ani zastrzeżeń.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr LVI/192/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 22 października 2010 roku.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” uchwała Nr X/50/11 w ww. sprawie została przyjęta.

    (uchwała w załączeniu)

Ad. g)



Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Planu Odnowy Miejscowości Wolanów. 

Do ww. projektu nie wniesiono uwag, ani zastrzeżeń.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” uchwała Nr X/51/11 w ww. sprawie została podjęta.

   (uchwała w załączeniu)
Ad. h)


Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok.

Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za”  uchwała Nr X/52/11 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok została przyjęta.

                                      (uchwała w załączeniu)

Ad. 7
W sprawach różnych zabierali głos kolejno:

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski, zabierając głos, zaprosił serdecznie wszystkich wraz ze swymi rodzinami na festyn, który odbędzie się 11 września przy szkole w Wolanowie. W dalszej części wypowiedzi poinformował o istniejącym na terenie gminy Klubie Kreatywnego Malucha, z możliwością pobytu dzieci od godz. 6.00 do 19.00, który rozpoczął swą działalność od 1 września 2011 roku. Mieści się on w Wacławowie – jest to wschodnia część gminy. Opłaty za pobyt dziecka w klubie są bardzo atrakcyjne - dodał. Klub prowadzi p. Magdalena Leszczyńska. 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu sołtysowi wsi Sławno p. Wiesławowi Lisowi, który uważa, że mieszkańcy są pokrzywdzeni, ponieważ stracili możliwość wykorzystania środków z funduszu sołeckiego, które miały być przeznaczone na remont świetlicy wiejskiej oraz częściowego jej wyposażenia. Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poinformował, że decyzja związana z przebudową budynku świetlicy na potrzeby przedszkola jest wielkim dobrobytem dla mieszkańców gminy, będzie również służyła mieszkańcom Sławna – dodał. Wójt kontynuując ww. temat poinformował, że pieniądze nie przepadają, zostają w budżecie gminy, dlatego można przeznaczyć z budżetu środki wykonując zadanie, które byłoby wskazane przez sołectwo. Wójt poinformował, że w Wolanowie budowana będzie droga, która miała być budowana z funduszu, natomiast będzie budowana ze środków budżetu gminy. 

Zabierając głos radny  p. Stanisław Sambor stwierdził, że  pochwala taki lokalny patriotyzm, jaki da się widzieć w gminie, natomiast w zeszłym roku nawet złotówka z funduszu sołeckiego nie została wykorzystana w Strzałkowie, ponieważ środki z funduszu były przeznaczone na wyposażenie świetlicy, która jeszcze nie była ukończona i wyremontowana. Fundusz sołecki to nic innego jak środki wydzielone z budżetu Gminy - dodał. 

Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Wola Wacławowska p. Andrzej Odzimek zadając pytanie, kiedy będzie dokończony rów w tamtejszej miejscowości. W drodze wyjaśnień Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski poinformował, że są nie dokończone dwa rowy, jeden u p. Bieniek i  drugi u p. Pietrzyk. Został natomiast wykonany rów wzdłuż drogi powiatowej od figurki do studzienki, ponieważ Starostwo wyraziło zgodę, żeby przeprowadzić rów, pod warunkiem, że gmina wykona to zadanie.  Według sołtysa woda nie spływa, większość zostaje w rowie.  Kontynuując temat odprowadzenia wód Wójt poinformował, że w ubiegłym roku firma TRANSMAR wykonująca drogę w m. Wola Wacławowska, a także odwodnienie, z uwagi na mokry rok nie mogła zrealizować zadania. Aktualnie prace związane z wykonaniem odwodnienia winny być już zakończone, jednak właściciel firmy nie odpowiada na nasze telefony. Ostatnie pismo, które zostało adresowane do ww. firmy wystosowano z powiadomieniem, że 1 września Gmina zleci innej firmie dokończenie prac, natomiast koszta pokryje TRANSMAR, jeśli nie dokończy rozpoczętego  zadania.

Mieszkanka wsi Wola Wacławowska p. Bieniek zabrała głos w sprawie niedokończonego rowu informując, że jeśli w przeciągu tygodnia nie dojdzie do wznowienia prac nad budową rowu odwodniającego, sama zasypie rów, który przebiega przez jej działkę. Wójt zapewnił, że rów zostanie dokończony. 

Zmieniając temat zabrała głos radna powiatu p. Ewa Markowska Bzducha informując  obecnych o zaistniałej zmianie odnośnie opieki świątecznej i nocnej. Od 1 lipca punk działa w Radomiu przy ul. Okuliskiego 58/70. Mieści się tam przychodnia rehabilitacyjna. Wójt odnosząc się do powyższej informacji powiedział, że w Ośrodku Zdrowia w Wolanowie jest wywieszone ogłoszenie i na stronie internetowej Urzędu Gminy w Zakładce opieka medyczna oraz na tablicach ogłoszeń w poszczególnych sołectwach jest podana informacja o działającym punkcie.  

W dalszej części wypowiedzi radna p. Ewa Markowska - Bzducha odniosła się do przebudowy świetlicy na potrzeby przedszkola. Radna powiedziała, iż z wypowiedzi niektórych radnych można odnieść wrażenie jakby organy gminne na siłę próbowały uszczęśliwić mieszkańców Sławna planując inwestycję. Radna uważa, że skoro jest sprzeciw wśród mieszkańców odnośnie rozbiórki drewnianej części obiektu, to należy zwołać spotkanie i wyjaśnić, jaki jest kierunek i plan działania. Według p. Markowskiej – Bzduchy owe przedsięwzięcie związane z przebudową przedszkola uważa za ogromne osiągnięcie, ponieważ dotychczas budynek niszczał niewykorzystywany. Ponadto wizerunek ten  zasmucał wszystkich. Przedszkole spowoduje ożywienie całej miejscowości, radna nie sądzi, że Wójt chce działać na niekorzyść finansów Gminy, jeżeli chodzi o rozbiórkę części drewnianej. Tę kwestię należy pozostawić fachowcom od budowy – dodała radna. Natomiast rolą samorządowców jest rozmowa z mieszkańcami. 

Następnie radna odniosła się do spraw związanych z budową rowów. Poinformowała, że wspólnie z Dyrektorem Zarządu Powiatowego Dróg p. Szostakiem dokonała objazdu dróg kierując się również na drogę powiatową w Kacprowicach tzw. betony. Widząc wykonane zadanie Dyrektor poinformował, że rów wykonany jest prawidłowo i na miarę istniejących możliwości. A skoro jest to fachowiec w danej dziedzinie p. Ewa Markowska - Bzducha nie będzie z nim polemizowała. Radna poinformowała, że w tym momencie jest głównie nacisk na odwadnianie dróg powiatowych. Późną jesienią będą jeszcze wykonywane prace związane z pogłębieniem rowów przy betonie w Woli Wacławowskiej.

Wójt Gminy p. Krzysztof podziękował za wypowiedź swojej przedmówczyni, poinformował, że p. Ewa zawsze zabiera głos w istotnych kwestiach dla mieszkańców gminy, interesuje się sprawami nurtującymi społeczeństwo. Wójt będąc radnym powiatowym przez dwie kadencje też ma doświadczenie w danej dziedzinie i nie zawsze sprawy są łatwe do rozwiązania. Poinformował, że w tej chwili wykonywane są prace związane z odwodnieniem terenu. Wójt także poinformował, że uczestniczył w konferencji w ostatnim czasie, na której poruszana była kwestia bezpieczeństwa na drogach. Marszałek Województwa Mazowieckiego informował, że największy wkład w bezpieczeństwo mają samorządy. To w gminach wiejskich w ostatnich latach wybudowano najwięcej dróg, poprawiając tym samy stan bezpieczeństwa. Należy włączyć także dyrektorów szkół w tę akcję, aby prowadzić zajęcia na temat bezpieczeństwa. 

Radny p. Czesław Gac wrócił do sprawy remontu byłego przedszkola w Sławnie. Powiedział, że szkoda, iż  przed przystąpieniem do remontu nikt nie przeprowadził ekspertyzy. Jednak w tej chwili mieszkańcy będą protestować i bronić tego, co zostało zmodernizowane. 

Przewodniczący Rady Gminy ubolewa nad faktem niewłaściwego wykorzystania schodków do świetlicy w Sławnie, które przeznaczone są do przesiadywania popołudniami stałych bywalców. 


Następnie zabrała głos sołtys wsi Wymysłów p. Teresa Brzeźniak zadając pytanie, czy mieszkańcy jej sołectwa mogą mieć nadzieję na asfaltowanie jakiegoś odcinka drogi. Wójt odnosząc się do ww. sprawy poinformował, że ma nadzieję na asfaltowanie drogi w tamtejszej miejscowości. W chwili obecnej przygotowywany jest przetarg na dowóz dzieci. Przeprowadzana jest analiza i brana jest pod uwagę kwestia dowozu. 

Kolejna sprawa o której poinformował Wójt dotyczyła objęcia stanowiska dyrektora w Publicznej Szkole w Bieniędzicach przez panią Barbarę Struzik. Wójt docelowo chciałby stworzyć oddział szkoły specjalnej. W tej chwili 12 dzieci niepełnosprawnych z terenu gminy jest dowożone do Radomia. Mogłyby również dzieci korzystać z tejże placówki z ościennej gminy Zakrzew, Jeżeli nie uda się utworzyć szkoły specjalnej wówczas można byłoby stworzyć możliwość dziennego pobytu dzieci niepełnosprawnych w placówce. W przeszłości będąc radnym powiatowym Wójt z dyr. Jończykiem myśleli nad stworzeniem Warsztatów Terapii Zajęciowej  na terenie okręgu – Wolanów – Przytyk – Zakrzew. Należy podać rękę i pomóc rodzinom, w których występuje niepełnosprawność. Pan Wójt zawsze był wrażliwy na te sprawy, chciałby pomóc takim osobom.

Jako kolejna zabrała głos sołtys pani Teresa Brzeźniak zadając pytanie, czy zostanie poprawiona niwelacja drogi w Wymysłowie wykonana przez p. Chorosia. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że będzie poprawiony przez Wykonawcę dany odcinek, dopóki nie będzie doprowadzony do właściwego stanu nie zostanie należność wypłacona – dodał Wójt. Kierownik inwestycji rozwoju i ochrony środowiska p. Marzena Dziewit poinformowała, że Wykonawca zapewnił, iż dokona poprawy. Na dzień dzisiejszy zadanie nie jest sfinansowane pomimo tego, że Wykonawca złożył fakturę. Wójt powiedział, że należy mieć świadomość, że to nie są nowe drogi, to jedynie naprawa dróg poprzez nawożenie tłuczniem, czy ich niwelacja.

Następnie p. Ewa Markowska  - Bzducha poinformowała, że zamierza złożyć wniosek do budżetu powiatu na 2012 rok w sprawie modernizacji drogi od krajówki do skrzyżowania z drogą gminą. W tym miejscu radna zwróciła się do całej Rady z prośbą, żeby przejawili dobre chęci uwzględniając budowę np. tejże drogi powiatowej poprzez współfinansowanie z powiatem. Radna napisze również wniosek do budżetu gminy z prośbą o dofinansowanie budowy dróg powiatowych.  Radna uwzględnia możliwość budowy czterech dróg, które zgłosi do budżetu w powiecie, a mianowicie: od Mniszka w stronę Wymysłowa, ponieważ ta droga jest w najgorszym stanie technicznym, a także droga Wawrzyszów – Przytyk oraz Mniszek-Rogowa i Mniszek w stronę Orońska. Wójt zabierając głos powiedział, że docenia starania radnej - pisze wnioski, wykonuje aktywną pracę samorządowca. Wójt dodał również, że w najbliższych latach będą kierowane małe środki na budowę dróg, dopiero w 2014 roku owa kwestia może ulec zmianie. 

W dalszej części wypowiedzi Wójt poinformował o spotkaniu z Prezydentem Radomia p. Andrzejem Kosztowniakiem odnośnie budowy drogi ul. Chodowlana. Niestety władze miasta Radomia nie włączą się w budowę owego odcinka w tej chwili, ponieważ ma być budowany odcinek od drogi Nr 12 tzw. „schetynówka” – budując od ul. Kieleckiej całą Chodowlaną – możemy w partnerstwie wystąpić  i wybudować jako „schetynówkę”. W 2012 roku z pewnością nie zostanie wykonane asfaltowanie owej drogi. Należy poczynić kroki przygotowując projekt drogi, a ponadto należy przed projektowaniem zabezpieczyć właściwą szerokość budowanej drogi wraz z budową odwodnienia – 4 m. szer. drogi to za mało na jej wybudowanie.  Wójt zwrócił się również do p. radnej z prośbą o zwrócenie uwagi na zamontowany przystanek przy sklepie w Wawrzyszowie, z którego wysiadający wchodzą w rów zamiast na wysepkę.  Radna p. Ewa Markowska – Bzducha poinformowała o jeszcze jednej istotnej kwestii, mianowicie jeśli nie będzie ze strony gminy chęci budowy poprzez współfinansowanie inwestycji, to z pewnością w budżecie powiatu nie znajdą się pieniądze na dane zadania. Istotne jest, aby wybrać te drogi do modernizacji, które mają strategiczne znaczenie. Już przy wnioskowaniu radna winna mieć deklarację ustną od Wójta, że zamierza dofinansować budowę drogi z budżetu Gminy.

Następnie sołtys wsi Garno p. Krzysztof Siara zgłosił brakujący znak drogowy ograniczający tonaż – 8 ton na drodze powiatowej 733.

Odnosząc się do wypowiedzi p. Ewy Markowskiej – Bzduchy zabrała głos sołtys wsi Wymysłów p. Teresa Brzeźniak informując, że jeśli zaplanowana zostanie budowa drogi powiatowej od krajówki do skrzyżowania, to z pewnością podzieli to mieszkańców – jest to odcinek 2.100 m, życzyłaby sobie, aby zorganizować się i wykonać ten odcinek w całości.

W sprawie dróg zabrał głos radny p. Czesław Gac proponując wykonanie asfaltowania drogi w Ślepowronie do ul. Hodowlanej – 600 m. 

Wójt poinformował, że ważną kwestią jest budowa odwodnienia danego odcinka, a to już są granice Radomia. 

Następnie sołtys wsi Kowala Duszocina p Bożena Prawda zapytała odnośnie  dyżurów pracowników z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, czy jest możliwość przywrócenia dyżurów w gminie Wolanów. Wójt poinformował, że z uwagi na małe zainteresowanie dyżury zostały odwołane i prawdopodobnie nie będą praktykowane w najbliższym czasie.

Kolejna  kwestia, o którą zapytała sołtys wsi Kolonia Wawrzyszów p. Dorota Towarek dotyczyła dofinansowania do Spółek Wodnych – zapytała, czy otrzymali dofinansowanie od Gminy. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że jeśli Spółka będzie realizowała jakieś zadanie na naszym terenie, wówczas po przedstawieniu faktury takowe dofinansowanie gmina przekaże dla Spółki. 

Następnie zabrała głos sołtys wsi  Chruślice p. Anna Okrój z zapytaniem, czy będzie pisany projekt o zapotrzebowanie przystanków, ponieważ dwa są niezbędne w jej sołectwie. Kolejna sprawa zgłoszona przez panią sołtys dotyczyła konieczności ustawienia znaku ograniczenia prędkości na drodze w kierunku Bieniędzic. Wójt w odpowiedzi poinformował, że sam przypomina o tej kwestii pracownikom i obliguje p. Kierownik, aby tą kwestią  zajęła się natychmiast. W kwestii oznakowań zabrała głos sołtys wsi Kolonia Wawrzyszów p. Dorota Towarek informując, że należy także zlecić wykonanie drogowskazów z podziałem na posesje, lub znak oznajmiający koniec miejscowości. 

Wójt odnosząc się do wypowiedzi p. Okrój poinformował, że składane są wnioski na inwestycje, które ogłasza Marszałek. Pan Michał Komorek śledzi na bieżąco ogłaszane konkursy przez Marszałka Województwa Mazowieckiego. Natomiast planując budżet na rok 2012 Wójt już w tym momencie wnosi o przeznaczenie środków na zakupienie koszy betonowych z możliwością ustawienia przy przystankach.

Wójt poinformował o ławkach montowanych na boisku w Strzałkowie. W przyszłym roku należy zakupić dla zawodników garaż na bramki i wykonać dwie wiaty. Należy także w przyszłym roku przeznaczyć na sport większe środki.  

W punkcie sprawy różne więcej tematów nie poruszono. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział    
w dyskusji, po czym zamknął X obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

