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Protokół Nr  11/11

z sesji Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 30 września 2011 roku

Ad. 1


XI sesję Rady Gminy w Wolanowie otworzył Przewodniczący Rady Gminy                  p. Jacek Murawski witając radnych, sołtysów, oraz wszystkich  przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 14 radnych, jedna osoba nieobecna – p. Teresa Pankowska,  a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                           (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 12.35.

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad:

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy wójta.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacja o kształtowaniu się WPF, oraz informacja o przebiegu wykonania planów finansowych jednostek za I półrocze 2011 r - Opinia RIO.

7. Wybór ławnika do Sądu Okręgowego w Radomiu.

1) Opinia Doraźnej Komisji ds. zaopiniowania kandydatów na ławników. 

2) Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika.

3) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.

4) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Radomiu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wolanowie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  w Gminie Wolanów.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Publicznej Szkoły Podstawowej w Sławnie. 

11. Informacja na temat procedury ustanowienia logo Gminy Wolanów.

12. Podjęcie  uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dla przedszkoli niepublicznych zakładanych i prowadzonych na terenie gminy Wolanów przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania przyjętego uchwałą Nr L/176/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 30 marca 2010 roku zmienionego uchwałą Nr LVII/196/10  Rady Gminy w Wolanowie z dnia 10 listopada 2010 roku.

15. Sprawy różne.

16. Zamknięcie obrad.
Następnie proponowany porządek obrad poddał pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 14 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy w Wolanowie. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 10/11 z sesji Rady Gminy z dnia 26 sierpnia 2011, który został przyjęty  jednogłośnie tj. 14 głosów „za”.

Ad. 4

Sprawozdanie z pracy wójta.





(sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 5 

Interpelacje i wnioski radnych.


Jako pierwsza zabrała głos radna p. Sylwia Golińska zadając pytanie odnośnie szkoleń kierowanych do strażaków OSP i środowiska z nim związanego, kto konkretnie może wziąć w nich udział. Odpowiedzi na zadane pytanie udzielił p. Michał Komorek – główny specjalista ds. pozyskiwania środków unijnych informując, o następujących projektach.

26 września zostały złożone dwa projekty przez OSP Strzałków i OSP Jarosławice w partnerstwie z Urzędem Gminy. Projekty te dotyczą zapewnienia podstawowych szkoleń Ochrony Przeciwpożarowej i Pierwszej Pomocy Przedmedycznej dla mieszkańców Gminy – środowiska związanego ze strażą pożarną. Projekt zakłada także organizację 2 kursów informatycznych (60 godzin szkoleniowych)  kursów jęz. angielskiego (po 80 godzin szkoleniowych). W ramach projektów przewidywana jest organizacja Pikników Edukacyjnych w miesiącach czerwiec i wrzesień 2012.  Planowane pikniki stanowią imprezę masową o charakterze edukacyjnym.

Kolejne dwa projekty złożone we wrześniu 2011 dotyczą pobudzania aktywności społecznej oraz promowania przedsiębiorczości na terenie Gminy.

Pierwszy z projektów skierowany jest do liderów lokalnych (radnych, sołtysów, nauczycieli itd.). Jego celem jest pobudzenie aktywności społecznej poprzez organizację seminariów i wydarzeń i zakresie lokalnym oraz wskazywania możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych i partnerów społecznych do realizacji wspólnych przedsięwzięć.

Projekt dotyczący promowania przedsiębiorczości zakłada realizację seminariów informacyjnych oraz zatrudnienie doradcy ds. przedsiębiorczości, który będzie pomagał osobom zainteresowanym pozyskiwaniem środków na podjęcie działalności gospodarczej oraz przejście przez gąszcz przepisów prawnych. Ponadto doradca będzie pełnił funkcję osoby kreującej pomysły na działalność gospodarczą. Projekt zakłada także opracowanie i wydruk broszur informacyjnych z zakresu przedsiębiorczości skierowanych do mieszkańców Gminy.

Łączna wartość opisanych powyżej projektów wynosi prawie 200 tys. PLN. Projekty zostały złożone w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki działanie 9.5. Poziom dofinansowania 100%.


27 września – został złożony projekt w partnerstwie z Urzędem Miejskim w Radomiu. 

Projekt skierowany jest do osób niepełnosprawnych z terenu Gminy Wolanów oraz Miasta Radomia. Część dotycząca Gminy Wolanów odnosi się do wyremontowania i wyposażenia świetlicy w Młodocinie Większym pod potrzeby Klubu Integracji Społecznej – miejsca szkoleń, integracji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych zamieszkałych w Gminie Wolanów. Na ten cel przewidziano ponad 120 tys. PLN. W ramach tworzonego Klubu Integracji Społecznej zorganizowane będą na przestrzeni 2,5 roku zajęcia (szkolenia zawodowe i teoretyczne) dla 10 osobowej grupy osób niepełnosprawnych. Ponadto zatrudniony zostanie opiekun oraz zorganizowane zostaną zajęcia rekreacyjne (np. wyjazdy na basen). Uczestnicy projektu będą mieć stały dostęp do usług psychologa oraz doradcy zawodowego. Całkowita wartość projektu przekracza 2 mln. zł., część finansująca działania w Gminie Wolanów stanowi wydatek rzędu 500 tys. złotych.  Projekt przygotowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki działanie 7.2.1 – dofinansowanie ze środków programu 100 %.

Następnie zmieniając temat zabrał głos radny p. Czesław Gac zadając pytanie odnośnie długości budowanego odcinka drogi w m. Strzałków. Wójt w odpowiedzi poinformował, że jest to odcinek ok. 1200 mb. Radny p. Czesław Gac uważa, że w Ślepowroniu przy ul. Chodowlanej powinien być wykonany odcinek drogi ok. 1 km poprzez jej asfaltowanie. Kontynuując temat Wójt przypomniał również, że trwały rozmowy z Prezydentem Miasta Radomia p. Kosztowniakiem w kwestii współfinansowania wyżej omawianej drogi. Miasto planuje wykonanie całego odcinka tzw. „schetynówki”. Wójt uważa, że powinna być szersza droga oraz należałoby zaprojektować przy niej chodnik. Wójt uwzględnia także alternatywę wybudowania drogi jedynie ze środków finansowych Gminy Wolanów. Odnośnie projektowania rowów Wójt poinformował, że będzie wprowadzona zmiana poprzez zatrudnienie na umowę Inspektor Nadzoru, który będzie kontrolował każdy wykonany projekt i odpowiadał za tę część zadania, ponieważ w przeszłości zdarzały się sytuacje, kiedy projekty nie były wykonane właściwie, chociażby nawet w m. Ślepowron. Ponadto wewnętrznie należy konsultować każdy wykonany projekt z pracownikiem odpowiedzialnym w ww. temacie. 

Zmieniając temat Wójt poinformował obecnych o wydarzeniu, które miało miejsce w dniu 27 września w Młodocinie Większym, kiedy to późnym wieczorem wybuchł pożar w jednym z prywatnych domów. Zostały natychmiast uruchomione wszystkie możliwe telefony i pomoc poszkodowanym została udzielona. W tej chwili jest gotowy lokal w Garnie na przyjęcie pań, które ucierpiały w wyniku pożaru, natomiast one odmawiają przyjęcia ww. mieszkania. 

W dalszej części posiedzenia zabrał głos radny p. Czesław Gac odnośnie budowy dróg. Według niego nie trzeba budować dróg wraz z chodnikiem, wystarczy, aby szerokość asfaltowanej drogi wynosiła  4,5 m. 

Następnie Wójt poinformował, że według niego w przyszłorocznym budżecie należałoby zaplanować budowę drogi w Ślepowroniu oraz w Garnie. Odnośnie powyższej propozycji budowy dróg zabrał głos radny p. Czesław Gac twierdząc, że w m. Garno od kilku lat jest wiele prac wykonywanych. Natomiast p. Niewola zabierając głos powiedział, że nie należy wpadać w skrajności. Odniósł się w swej wypowiedzi do przeszłości, kiedy to popełniono błąd budując drogi o 5 cm.-ej grubości asfaltu. 


Jako kolejny zabrał głos radny p. Stanisław Sambor twierdząc, że jest bardzo powściągliwy jeśli chodzi o słowa krytyki, hołduje zasadzie „mniej mówić, natomiast więcej robić”. Napotyka jednak radny w Urzędzie na bariery, których nie jest w stanie przeskoczyć.

Drobne sprawy, ale bolesne. Jako mieszkaniec, przedstawiciel wsi Strzałków jest spełniony jeżeli chodzi o realizację zadań w jego sołectwie. Natomiast chciałby zwrócić uwagę na kilka kwestii, których nie mógł radny w żaden sposób doprowadzić do załatwienia, a które bardzo go drażnią. Pierwsza przedstawiona sprawa  dotyczyła przystanku autobusowego, który uległ zniszczeniu w czasie wypadku ok. 4-5 miesięcy temu. Znany jest sprawca i w obowiązkiem Gminy, jako właściciela należało się tym zająć. Informował o tym fakcie w Urzędzie kilkakrotnie, sugerował jak należy to zrobić, natomiast śladu tej sprawy nie ma. Obiecał p. Pisarek, że będzie to dopilnowane Kierownik  p. Marzena również potwierdza, że nic w tym temacie nie było zrobione. Swoje ścieżki już radny wydeptał, wraz z sołtysem wsi. Nie radnemu oceniać kompetencje pracowników gminy - dodał, wychodzi na to, że radny przychodzi do Urzędu Gminy i nie ma z kim rozmawiać. 

Kolejna sprawa dotyczyła zadań, które były realizowane w ramach funduszu sołeckiego. Powstało niedopatrzenie ze strony Urzędu Gminy, źle rozpisano fundusz i w efekcie nie wszystkie zadania są realizowane. Są zadania w Strzałkowie, które jeszcze nie zostały rozpoczęte. Ostatnią kwestią, którą poruszył radny dotyczyła niszczenia drogi gminnej w Strzałkowie przez jednego z mieszkańców. Co na to przepisy - zapytał, żadne pismo nie było kierowane do mieszkańca. Radny rozmawiał w ww. sprawie z przedstawicielami Policji oraz p. Pisarkiem. Potrzebował radny zapewnień od p. Pisarka, że w tej sytuacji Urząd Gminy wystąpił do danego mieszkańca  i coś w tej sytuacji poczynił. Radny udał się z ww. sprawą do kierownik p. Dziewit, jednak ona nic nie wiedziała o sprawie. Radny nie oczekuje, żeby dziś zostało wszystko wyjaśnione, tylko prosiłby żeby te sprawy były poruszone. Wójt odnosząc się do wypowiedzi radnego poprosił o wyjaśnienie p. Skarbnik i p. Kierownik w sprawie wykorzystania funduszu sołeckiego. Wójt potwierdził, że sprawy poruszane przez p. Sambora nie zostały wykonane należycie przez p. Pisarka, jak wiele innych spraw które prowadził. Radny p. Sambor przedstawił szereg zaniedbań ze strony pracownika, co potwierdziły ostatnie zebrania sołeckie. Wójt poinformował radę o podjętych próbach motywacji do pracy p. Pisarka poprzez podwyższenie wynagrodzenia, przyznanie ryczałtu, przyznając pracownika biurowego do pomocy – upatrując, że zaniedbania te wynikają z nadmiernych obowiązków, jakie spoczywały na tym stanowisku. Wprowadzona reorganizacja w Urzędzie miała odciążyć to stanowisko i usprawnić pracę. Jednak ostatnie zachowania pracownika pokazały, że nie wykazuje dostatecznej woli współpracy i nie chce dostosować się do zmian. Wójt wyraził swoje obawy, że w takiej sytuacji współpraca może się zakończyć. Wójt przeprosił wszystkich za wszelkie zaniedbania, jakie powstały w realizacji dróg. Następnie zabrał głos sołtys wsi Podlesie p. Józef Odzimek informując, że od maja interweniował u p. Pisarka, aby poprawiono remont drogi, który był wykonywany w tamtejszej wsi, jednak nie było reakcji. Natomiast p. Kierownik zainterweniowała na sygnał natychmiast – w ciągu trzech dni zadanie zostało wykonane. Wójt poinformował, że na każdą interwencję starają się pracownicy jak najszybciej reagować. Następnie zabrała głos Kierownik p. Marzena Dziewit informując, że współpraca pomimo początkowych trudności zaczęła się układać, jednak wciąż dochodziło do sytuacji, w których o wielu istotnych sprawach p. Pisarek nie informował, nie przekazywał dokumentów spraw. Kierownik przyznała, że wielokrotnie dowiadywała się o nie zrealizowanych zadaniach od mieszkańców, sołtysów bądź radnych.
Następnie rady p. Zdzisław Niewola zabierając głos poinformował o uszkodzonym przystanku w Mniszku również na skutek wypadku. Ma wiedzę, że ktoś widział zaistniałe zdarzenie. Chciałby zasięgnąć informacji w powyższym temacie. 
W dalszej części posiedzenia zabrała głos radny p. Adam Hernik zgłaszając potrzebę wykonania rowu odwadniającego w działce p. Witczaka w Chruślicach. Wójt odnosząc się do powyższej kwestii poinformował, że budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą budżetową, natomiast przy uwzględnianiu dodatkowych zadań należy wskazać źródło finansowania. Przewodniczący kontynuując temat poinformował, że p. Witczak stawia warunki -  chce żeby Gmina zajęła się wybudowaniem rowu oraz wstawieniem przepustów na własny koszt –podczas, gdy w przeszłości to on stawiał opory i nie zgadzał się na wykonanie odwodnienia. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski ogłosił przerwę o godzinie 10.20.

O godzinie 10.45 wznowił obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie.

Następnie o godz. 10.45 Radna p. Sylwia Golińska opuściła obrady sesji za zgodą przewodniczącego.

Ad. 6 

Opinia RIO z Informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się WPF, oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych jednostek za I półrocze 2011 r  przedstawiła Skarbnik Gminy p. Zofia Janas.
Nie wniesiono uwag ani zapytań.

Ad. 7

Wybór ławnika do Sądu Okręgowego w Radomiu 

Ad 1)

Przewodniczący Doraźnej Komisji ds. wyboru ławników p. Stanisław Sambor odczytał Opinię Doraźnej Komisji ds. zaopiniowania kandydatów na ławników z dnia 5 września 2011 roku.
     (opinia w załączeniu)
Ad. 2)
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika.
W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr XI/53/11 w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika została podjęta.  


                                                     (uchwała w załączeniu)

Ad. 3)

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach uchwała Nr XI/54/11 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny została podjęta.  

                                      (uchwała w załączeniu)

Następnie Przewodniczący poprosił o zgłaszanie się do pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Zaproponowano następujących radnych, którzy wyrazili zgodę:

1. P. Emil Jaskulski,

2. P. Irena Walczak,

3. P. Sylwester Mąkosa.

W wyniku ukonstytuowania się na przewodniczącego wybrano p. Emila Jaskulskiego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie skład osobowy Komisji, gdzie w głosowaniu jawnym jednogłośnie powołano komisję w ww. składzie.

Następnie Komisja Skrutacyjna rozpoczęła swoje działanie w związku z przeprowadzeniem głosowania tajnego.
Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych sporządzony na sesji w dniu 30 września 2011 r. na kadencję 2012 – 2015.

                                                                                      (protokół w załączeniu)
Ad. 4)
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Radomiu.
W głosowaniu jawnym przy 13głosach „za” uchwała Nr XI/55/11 w ww. sprawie została podjęta.

        (uchwała w załączeniu)
Ad. 8
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wolanowie, a następnie poddał pod głosowanie ww. projekt.  

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr XI/56/11 w ww. sprawie została przyjęta.
      (uchwała w załączeniu)

Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  w Gminie Wolanów, a następnie poddał pod głosowanie ww. projekt.
W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr XI/57/11 w ww. sprawie została powzięta.

(uchwała w załączeniu)

Ad. 10


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania imienia Publicznej Szkoły Podstawowej w Sławnie. 

Do ww. projektu nie zgłoszono uwag, ani zastrzeżeń.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania imienia Publicznej Szkoły Podstawowej w Sławnie. 

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr XI/58/11 w ww. sprawie została przyjęta.

    (uchwała w załączeniu)

Ad. 11
Pan Michał Komorek zaprezentował propozycję logo Gminy

                                                                                         (logo w załączeniu)

1. Logo Gminy Wolanów posiada oryginalną formę, nie kojarząca się z żadnym logo innej gminy. Nie zawiera standardowych znaków typu: słoneczko, rzeczka, łąki.

2.  Rdzeniem logo gminy Wolanów jest wyraz ,,Wolanów”- pisany przyjazną czcionką, nie powtarzającą się wśród innych znaków graficznych; Wyraz ten został podzielony za pomocą koloru czarnego i pomarańczowego.

3. Taka kolorystyka nie ma związku z żadnym ugrupowaniem politycznym, stanowi jeden z największych kontrastów kolorystycznych, przyciąga wzrok, jest często stosowana w reklamie.

4. Logo Gminy Wolanów stanowi  połączenie słów (grę słów)  „Nasza” i „gmina Wolanow”, z których można odczytać następujące kombinacje: nasza gmina, nasza wola, nasz Wolanów, gmina Wolanów, nasza gmina Wolanów. Ostatnią literę „a” w słowie „nasza” zastąpiona jest symbolem „@”. W wyrazie ,,Wolanów”, dzięki jego podziałowi za pomocą kolorów: czarnego i pomarańczowego wyróżnić można także wyraz anglojęzyczny ,,now”- teraz. Tworzy on także kombinację wyrażeń: ,,nasz Wolanów now (teraz)”, nasza gmina now(teraz)”, ,,nasza wola now(teraz)”. Litera „ó” w słowie Wolanów, powstała przez przeprowadzenie przez  środek litery „o” linii w postaci czarnej drogi z białymi pasami, dzięki czemu łatwiej w wyrazie ,,Wolanów” wyodrębnić wyraz ,,now”.

5. Sam symbol drogi, oprócz tego, że tworzy ,,ó” nawiązuje do ,krajowej ,,12”, drogi przebiegającej przez Gminę Wolanów, także przez sam Wolanów. Droga symbolizuje także nacisk gminy na budowanie nowych dróg oraz modernizację tych istniejących.

6. Logo Gminy Wolanów nawiązuje do logo wielkich miast- np. do logo Poznania, gdzie w wyrazie ,,Poznan” nie wyodrębniono litery ,,ń”. Litera ,,ń” została utworzona przy ;pomocy dopisku ,,*” , a dzięki temu końcówka ,, nan” odzwierciedla nacisk władz miasta na rozwój nanotechnologii. W wyrazie ,,Wolanów” wyodrębniona końcówka ,,now” jest jednocześnie wyrazem anglojęzycznym ,,teraz” i wyraża chęć budowania dobrobytu? gminy już teraz, nie w przyszłości, bo już teraz my wszyscy stanowimy społeczeństwo gminy Wolanów. Dodatkowo wyróżniamy wyraz ,,wola”. Nasza wspólna wola, chęć tworzenia czegoś nowego- now- teraz.

7. Dopisek- hasło ,,nasza” symbolizuje, ze nie ma podziałów w społeczeństwie na biednych czy bogatych, na starszych , młodszych, na podziały pod względem religijnym, rasowym, polityczny. Wszyscy tworzą wspólnotę. Gmina jest ,,nasza”. 

Według radnego p. Emila Jaskulskiego zaproponowane logo jest smutne, radny uważa, że należałoby wybrać kierunek drzewka, którego korona oznaczałaby obszar Gminy Wolanów, natomiast drogę można byłoby umiejscowić w pniu drzewa. Przedstawione logo jest zbyt rozciągnięte. Według pani Walczak kolor czarny jest smutnym kolorem. Sołtys p. Anna Okrój również wyraziła swoje niezadowolenie z powodu użycia czerni w logo, według niej należy go zastąpić kolorem żywszym. 

Przewodniczący Rady Gminy uważa, że zamysł logo ma być bardziej handlowe. My się mamy umiejętnie sprzedać – dodał, ono ma się wyróżnić pozytywnie. 
O godzinie 12.00 opuścił obrady p. Adam Hernik za zgodą przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 12
Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za”  uchwała Nr XI/59/11 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok została przyjęta.

                                      (uchwała w załączeniu)

Ad. 13
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za”  uchwała Nr XI/60/11 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta.
                                                       (uchwała w załączeniu)

Z uwagi na wcześniejsze opuszczenie obrad dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu.  
Ad. 14
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dla przedszkoli niepublicznych zakładanych i prowadzonych na terenie gminy Wolanów przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania przyjętego uchwałą Nr L/176/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 30 marca 2010 roku zmienionego uchwałą Nr LVII/196/10  Rady Gminy w Wolanowie z dnia 10 listopada 2010 roku.
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.
W głosowaniu jawnym przy 11 głosach „za” i 1 „wstrzymujący”  uchwała Nr XI/61/11 w sprawie zmiany Regulaminu trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dla przedszkoli niepublicznych zakładanych i prowadzonych na terenie gminy Wolanów przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania przyjętego uchwałą Nr L/176/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 30 marca 2010 roku zmienionego uchwałą Nr LVII/196/10  Rady Gminy w Wolanowie z dnia 10 listopada 2010 roku została przyjęta..

                                                                                (uchwała w załączeniu)
Ad. 15
W sprawach różnych zabierali głos kolejno:

Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak w kwestiach formalnych zabrała głos informując o wyborach do Sejmu RP i Senatu RP, które odbędą się w dniu 9 października 2011 r. oraz o istotnych wytycznych Kodeksu Wyborczego.
Następnie zabrał głos sołtys wsi Rogowa p. Marek Kraszewski odnośnie przetargu na dowóz dzieci do szkół, jaki jest koszt 1 kilometra. Kierownik w drodze wyjaśnień poinformowała, że oferent przedstawił cenę za 1km. – 8,49 brutto.  Sekretarz kontynuując temat dodała, że adekwatnie do roku ubiegłego jest to 100% różnicy, natomiast nie może być porównywana cena kilometra, ponieważ przedmiot zamówienia był inaczej określony niż w ubiegłorocznym przetargu. W poprzednim przetargu kilometrów było więcej, ponieważ ustalone były trasy w ten sposób, że odbywały się przewozy puste. Ponadto cena paliwa też jest przyczyną takiego stanu. Ponadto wymogi, co do opieki w czasie podróży również podwyższają koszty dowozu. Kontynuując temat Sekretarz poinformowała, że wrzesień był okresem, gdzie szkoły dostosowywały plan, są ustalone godziny, liczba przystanków na trasie. Przede wszystkim jest określona maksymalna liczba kilometrów, jest możliwość, że może ulec zmniejszeniu, natomiast nie może być zwiększona.

Sołtys p. Marek Kraszewski poruszył kwestię wysyłania upomnień. Czy nie mogłoby być przypominane w inny sposób, co z tymi, którzy zalegają z poważnymi długami.  

Skarbnik poinformowała, że takie są  procedury. Jeśli ktoś nie zapłaci podatku musi być wystawione upomnienie, dopiero po tych upomnieniach wystawiany jest tytuł wykonawczy do Komornika, na to nie ma nikt wpływu. W czasie kontroli RIO sprawdzane są terminy wystawiania upomnień. 

Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Podlesie p. Józef Odzimek zadając pytanie, kiedy sołtysi mogą spodziewa się tablic ogłoszeniowych. W drodze wyjaśnień Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak poinformowała, że zakup tablic planowany jest w przyszłorocznym budżecie. 
W punkcie sprawy różne więcej tematów nie poruszono. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział    
w dyskusji, po czym zamknął XI obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

