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Protokół Nr  12/11

z sesji Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 25 października  2011 roku
Ad. 1


XII sesję Rady Gminy w Wolanowie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Gminy                  p. Stanisław Sambor witając radnych, sołtysów, oraz pracowników Urzędu Gminy przybyłych na posiedzenie.
Na sesji obecnych było 14 radnych, jedna osoba nieobecna przewodniczący Rady Gminy – p. Jacek Murawski, a więc wiceprzewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                                                (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 8.00, a zakończyła się o godzinie 9.05.

Ad. 2

Wiceprzewodniczący Rady p. Stanisław Sambor zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do porządku obrad otrzymanego z zawiadomieniem na sesję.  
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy wójta.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację przez Gminę Wolanów projektu „Internet oknem na świat” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – oraz określenia wysokości środków finansowych przeznaczonych przez Gminę Wolanów na realizację tego projektu.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.
Następnie proponowany porządek obrad poddał pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 14 głosach „za” został przyjęty przez Radę Gminy w Wolanowie. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 11/11 z sesji Rady Gminy z dnia 30 września 2011, który został przyjęty  przy 13 głosów „za”, 1 „wstrzymującym” – p. Teresa Pankowska.
Ad. 4

Sprawozdanie z pracy wójta.





(sprawozdanie w załączeniu)
Ad. 5 

Interpelacje i wnioski radnych.


Jako pierwszy zabrał głos radny p Czesław Gac odnośnie wykonanego rowu w m. Ślepowron. Zapytał, czy ww. prace objęte są gwarancją powykonawczą. W odpowiedzi. Kierownik p. Marzena Dziewit poinformowała, że zadanie podlega trzyletniej gwarancji po jego odbiorze. Prace będą poprawione pismo zostanie skierowane  jeszcze dziś – dodała.


Radny p. Czesław Gac zmieniając temat zadał pytanie odnośnie projektu złożonego na uruchomienie przedszkola w Sławnie – poprosił o informację w ww. temacie. Odpowiedzi udzielił p. Michał Komorek informując, że na 100 pkt możliwych wniosek otrzymał 98. Jednak z uwagi na brak środków finansowych został umieszczony na liście wniosków rezerwowych. 

  Ad. 6 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Stanisław Sambor poprosił p. Michała Komorka specjalistę ds. pozyskiwania środków unijnych o przybliżenie tematyki projektu uchwały. Pan Michał Komorek poinformował, iż niniejsza uchwała dotyczy projektu pn. „Internet oknem na świat”. Celem projektu jest minimalizowanie skutków wykluczenia cyfrowego, a zatem zapewnienie mieszkańcom Gminy dostępu do nowoczesnych technik IT oraz dostępu do zasobów Internetu. Mając powyższe na uwadze projekt zakłada następujące działania:
- zakup 60 zestawów komputerowych (wraz z oprogramowanie), ich dostarczenie i instalację w 60 gospodarstwach domowych

- Zakup 20 zestawów komputerowych (wraz z oprogramowaniem), ich dostarczenie i instalację w pomieszczeniach Gminnego Centrum Kultury oraz Publiczne Szkoły Podstawowej w Sławnie

- zapewnienie dostępu do Internetu 60 gospodarstwom domowym poprzez sfinansowanie abonamentu internetowego na okres 33 miesięcy

- modernizacja sprzętu po 2 latach korzystania

- organizacja i przeprowadzenie szkoleń z zakresu obsługi komputerów i korzystania z zasobów sieci Internet

- promocja projektu.

Zestawy komputerowe trafią do gospodarstw domowych, które z uwagi na trudną sytuacje materialną i społeczną nie są  w stanie we własnym zakresie zakupić sprzętu oraz zapewnić finansowania dostępu do Internetu. Wytypowanie gospodarstw nastąpi w ścisłej współpracy z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej.

Komputery zainstalowane w Gminnym Centrum Kultury oraz Publicznej Szkole Podstawowe w Sławnie stanowić będą bezpłatne miejsca dostępu do Internetu dla mieszkańców Gminy.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Stanisław Sambor odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację przez Gminę Wolanów projektu „Internet oknem na świat” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – oraz określenia wysokości środków finansowych przeznaczonych przez Gminę Wolanów na realizację tego projektu.  
W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” i uchwała Nr XII/62/11 w ww. została przyjęta.

                                                                                                                 (uchwała w załączeniu)
Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski  poprosił Sekretarz Gminy p. Małgorzatę Szczepaniak o przedstawienie sytuacji związanej z informatyzacją Gminy Wolanów. Sekretarz zabierając głos poinformowała, że  Urząd Marszałkowski realizuje program „Internet dla Mazowsza”, który ma polegać na budowie sieci dwupasmowej. Będzie można w przyszłości tę sieć rozbudowywać. Sekretarz uczestniczyła w ostatnim czasie w spotkaniu, na którym przedstawiono szkielet sieci. Lokalizacja przebiegu sieci była już omawiana w roku 2010. Węzeł IDM planowany jest w m. Franciszków.  W chwili obecnej trwają konsultacje owego projektu, uznano, że zasięg z Franciszkowa będzie na tyle niekorzystny dla Gminy, że nie obejmie Gminy Wolanów – instytucji, dlatego wystąpiono o drugi węzeł w Wolanowie, rozważane może być ewentualnie przeniesienie węzła z Franciszkowa do centrum Wolanowa.  

Drugi projekt realizowany jest przez Urząd Marszałkowski, a właściwie Agencję Rozwoju Mazowsza. Zapotrzebowanie do ww. projektu gminy składały w 2010 roku. Gmina Wolanów takowe zgłoszenie wystosowała – konieczne było wydzielenie pomieszczenia z sześcioma stanowiskami z dostępem do sieci internetowej oraz z dostępem dla osób niepełnosprawnych. W tej chwili rozpatrywana jest kwestia wyposażenia świetlicy w Strzałkowie. Dany temat zostanie rozstrzygnięty w najbliższych dniach.  
Ad. 7
W sprawach różnych zabierali głos kolejno:

 Jako pierwszy zabrał głos Wójt Gminy Wolanów – p. Krzysztof Murawski informując obecnych o spotkaniu w Starostwie Powiatowym w Radomiu w dniu 24 października odnośnie opieki ambulatoryjnej świątecznej i nocnej. Wójtowie dziesięciu gmin powiatu radomskiego sprzeciwiają się podziałowi, jaki miał miejsce przy ostatnim przetargu w ww. temacie. Wówczas okazało się, że mieszkańcy Wolanowa punkt takowy mają w Pionkach. W wyniku protestów mieszkańców punkt został przeniesiony do Radomia przy ul. Okulickiego. Kontynuując temat Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak zabrała głos składając podziękowania wszystkim osobom  mocno zaangażowanym w zbieranie podpisów odnośnie przywrócenia punktu pomocy ambulatoryjnej świątecznej i nocnej do Radomia. Dzięki tej inicjatywie NFOZ w momencie ogłaszania konkursu wziął pod uwagę głosy mieszkańców. Powiat miał swoją koncepcję podziału rejonów, w wyniku czego skierował do Funduszu Zdrowia monit mieszkańców. Dzięki temu NFOZ skierował zapytanie do Starostwa z prośbą o ustalenie rejonizacji, stąd spotkania Wójtów w ww. sprawie. Wiceprzewodniczący również podziękował wszystkim wolontariuszom za zbieranie podpisów.

Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Garno p. Krzysztof Siara z zapytaniem, czy placówki szkolne z naszego terenu biorą udział w projekcie pn. „Owoce w szkole”. W drodze wyjaśnień Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak poinformowała, że szkoła w Mniszku przystąpiła już dawno do owego projektu, natomiast w ostatnim czasie dołączyła szkoła w Bieniędzicach. Jest to kłopot dla szkoły w przypadku, kiedy nie ma warunków na przechowywanie owoców.     

W punkcie sprawy różne więcej tematów nie poruszono. 

Ad. 8 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Stanisław Sambor kończąc obrady podziękował za udział w dyskusji, po czym zamknął XII obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                                       Wiceprzewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
Stanisław Sambor
