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Protokół Nr  13/11

z sesji Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 31 października 2011 roku

Ad. 1


XIII sesję Rady Gminy w Wolanowie otworzył Przewodniczący Rady Gminy                  p. Jacek Murawski witając radnych, sołtysów, dyrektorów placówek oświatowych z terenu gminy Wolanów, oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 14 radnych, jedna osoba nieobecna – p. Emil Jaskulski,  a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                           (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 12.35.

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad:

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Wolanów  w roku szkolnym 2010/2011
5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

6. Sprawozdanie z pracy wójta.

7. Interpelacje i wnioski radnych.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) obniżenia ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2012 rok,

b) ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok, 

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

d) określenia sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.  Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.     

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad.
Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski zgłosił wniosek o wprowadzenie dodatkowego podpunktu w porządku obrad w pkt 8 ppkt e) wprowadzenie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
Wniosek w ww. sprawie w głosowaniu jawnym został przyjęty przy 14 głosach „za”. 

Następnie proponowany porządek obrad przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 14 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy w Wolanowie. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 12/11 z sesji Rady Gminy z dnia 25 października 2011, który został przyjęty  przy 14 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski  poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia po dokonaniu analizy pozytywnie zaopiniowała informację o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Wolanów  w roku szkolnym 2010/2011. Przewodniczący kontynuując temat poinformował, że nasuwa mu się jeden wniosek odnośnie wyników egzaminów w klasach szóstych – w tych placówkach wyniki są dobre, w których odbywają się w dużej ilości zajęcia pozalekcyjne, natomiast im mniej pracy z dziećmi tym słabsze wyniki nauczania. Przewodniczący powiedział, że nie ma gotowej recepty na poprawę wyników. Jako kolejny zabrał głos wiceprzewodniczący p. Stanisław Sambor stwierdzając, że niepokojące są wyniki egzaminów w placówkach oświatowych z terenu gminy Wolanów, jedynie szkoła w Sławnie od lat osiąga dobre wyniki. Przeglądając informację można przyjąć, że mają wpływ uwarunkowania środowiskowe, może to że Sławno znajduje się bliżej miasta, a co za tym idzie wyedukowane społeczeństwo, ambicje bądź lepsze motywacje. Porównując gminę Wolanów do innych gmin z pewnością stan lokalowy oświaty jest lepszy od średniej powiatowej, natomiast wyniki są zdecydowanie gorsze, co budzi niepokój. Radny także jest przekonany, że im więcej pracy z uczniem, tym lepsze wyniki końcowe. Coś trzeba tu zmienić. Od dyrekcji szkół powinny wypłynąć kierunki działania, które spowodują poprawę wyników nauczania – tego oczekuje Rada, a także żeby nakłady poniesione na oświatę były adekwatne do wyników uzyskiwanych przez uczniów. W powyższym temacie zabrał głos radny p. Tadeusz Gibała zwracając uwagę na liczbę uczniów upośledzonych w stopniu umiarkowanym czy też lekkim, a także dzieci z orzeczeniami, oraz  na tych uczniów, którzy winni mieć takowe orzeczenia, natomiast z jakichś względów rodzice nie dopełnili swoich obowiązków. 


 Następnie zabrała głos dyrektor PSP w Bieniędzicach p. Barbara Struzik informując, ze indywidualizacja procesu nauczania jest bardzo istotną kwestią. Jest wdzięczna, że gmina daje tyle godzin i dyrektor prosi o więcej, jeśli jest to możliwe.

Jako kolejny zabrał głos dyrektor ZSO PSP i PG w Wolanowie p. Stanisław Prażmowski informując, że w tabelach są podane zajęcia pozalekcyjne, natomiast nie podana jest ilość dzieci korzystających ze świetlicy. Natomiast zajęć wyrównawczych jest dość dużo – dodał dyrektor. Nauczyciele zapisują dzieci  na zajęcia na zasadzie „łapanki”. Ponadto nauczyciele zachęcają uczniów, natomiast dzieci  nie chcą w zajęciach uczestniczyć. Odbywają się także dni otwarte, kiedy to grono pedagogiczne spotyka się z rodzicami. Dwa lata temu były zajęcia z jęz. angielskiego organizowane ze środków unijnych, w pewnym momencie dzieci przestały na nie uczęszczać – może dlatego że to były lekcje darmowe, a może wchodziła w grę kwestia dojazdu. Dyrektor przyznał, że wyniki w gimnazjum są słabe, natomiast w szkole podstawowej są zdolni uczniowie, którzy pracują na średnią klasy, ponieważ zdarzają się  jednocyfrowe wyniki u najsłabszych uczniów – np. 3 pkt na 50 możliwych, tak więc ilu musi być zdolnych uczniów, żeby utrzymać wynik na poziomie średnim. Z pewnością słabe wyniki są skutkiem uwarunkowań domowych, zaległości z początków nauki. Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski skierował pytanie do dyrektora, czy sam zasięgał informacji w innych placówkach oświatowych co zrobić, aby zachęcić uczniów do dodatkowych zajęć.  Dyrektor odnosząc się do pytania poinformował, że niedawno szkoła brała udział w programie „Zagrajmy o sukces”, gdzie wielkim problemem było skompletowanie grupy. W celu zachęcenia dzieci stosowane były różnego rodzaju metody – dożywianie, wycieczki, jest także stypendium dyrektora szkoły za dobre wyniki w nauce. Jest punktacja za właściwe zachowanie. Pedagodzy spotykają się z rodzicami, jeśli zachodzi potrzeba składają osobiście wizyty w domach rodziców. Następnie Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski zabierając głos poinformował, że po roku pracy ma pewne spostrzeżenia odnośnie placówek oświatowych, a także współpracy tychże szkół z Urzędem Gminy. Wójt potwierdził słowa p. Sambora odnośnie dobrego stanu lokalowego, a także poinformował, iż działania Rady Gminy idą w kierunku dbałości o placówki oświatowe. Według Wójta ogromny wpływ na edukację dzieci ma kadra nauczycielska. Wójt zauważył, że z roku na rok sytuacja w szkole w Wolanowie ulega pogorszeniu nauczania. Ma wrażenie, że dyrekcja szkoły w Wolanowie narzeka na uczniów na rodziców, natomiast nigdy wójt nie słyszał o narzekaniu na nauczycieli w danej placówce. Są skargi od rodziców na temat prowadzonych zajęć z matematyki w klasie trzeciej, podczas nieobecności nauczyciela przez tydzień przepadały lekcje w danej klasie. W ubiegłym roku były interwencje w jednej z klas, w której to uczniowie mają dobre wyniki, natomiast geografia i matematyka legła w gruzach. Dlatego należy zadać sobie pytanie, co jest powodem takiej sytuacji. Wójt docenił ogromne kompetencje dyrektor Publicznego Gimnazjum w Wolanowie p. Bogusławy Marszałek, dlatego poprosił o możliwość zorganizowania dodatkowych zajęć dla dzieci, lub możliwość uczenia klas trzecich gimnazjalnych. Kontynuując temat nauczania w szkole w Wolanowie Wójt poinformował, że skarżą się rodzice, iż nauczyciele pracują z kilkoma osobami na lekcji. W tym roku zaakceptowany został plan zajęć w ilości 5 oddziałów klas pierwszych. Ciągła krytyka pada o złym społeczeństwie w Wolanowie, o słabych uczniach. Należy zastanowić się nad edukowaniem nauczycieli. Ponadto brak chęci nauki wynika często z braku  darzenie sympatią nauczyciela. Natomiast w Sławnie przez cały rok pracy na stanowisku Wójta nie miał nawet jednej skargi od rodziców.  W szkole w Mniszku uwagi były odnośnie matematyki, a w Wolanowie skarg pod adresem nauczycieli jest dużo. Wójt ma wrażenie, że dana placówka blokuje się przed światem zewnętrznym. W momencie, kiedy nauczyciel nie wywiązał się ze swej pracy powinny być wyciągnięte konsekwencje, natomiast to się nie zdarza. Dyrektorzy dzielą nagrody, które winny być adekwatne do wyników nauczania. To dyrektorzy powinni analizować całokształt pracy kadry nauczycielskiej i wyciągać odpowiednie konsekwencje.   

Ad. 5
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych. Oświadczenia majątkowe zostały złożone w terminie, kompletnie.  
           (informacja w załączeniu)
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski ogłosił przerwę o godzinie 9.50.

O godzinie 10.00 wznowił obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie.

Ad. 6
Sprawozdanie z pracy wójta.





(sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 7 

Interpelacje i wnioski radnych.


Jako pierwszy zabrał głos radny p. Marian Czerwiński zadając pytanie, czy będzie budowana obwodnica Radomia. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że perspektywa realizacji obwodnicy była planowana na lata 2014 – 2020.  Natomiast odłożone zostały zadania w czasie. Przy okazji radny podziękował za dostawę tłucznia na parking przed kościołem w Sławnie oraz za wykonane prace porządkowe wokół zbiornika wodnego w Sławnie.

Jako kolejna zabrała głos radna p. Irena Walczak z propozycją zagospodarowania terenu wokół szkoły przy PSP Bieniędzice ze środków w kwocie 5.000 zł. skierowanych ze Związku Gmin Radomka na zakup krzewów i drzewek. 

Następnie zabrał głos radny p. Zdzisław Niewola z prośbą o wystosowanie pisma do Starostwa w sprawie naprawy drogi w Mniszku za torami - czy ujęto remont tamtego odcinka drogi w planie wieloletnim. Kontynuując temat powiedział, że tymczasowo należy remontować nawierzchnię poprzez nawiezienie tłuczniem.  
Ad. 8
Podjęcie uchwał w sprawie

ad a)

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2012 rok.
Radna p. Irena Walczak zabierając głos odniosła się do projektów uchwał proponowanych  wszystkich stawek. W wyniku rozmów na spotkaniu wszystkich Komisji stałych Rady Gminy podjęto decyzję o podniesieniu ceny stawki żyta do podatku rolnego na kwotę – 34 zł. za 1 dt.

Podatek związany z prowadzeniem działalności gospodarczej proponowano, aby  zwiększyć o 50 gr. za 1 m². Wniosek nie został utrzymany, zaproponowane zostały stawki na poziomie roku 2011, dlaczego Wójt odrzucił propozycję przedstawione przez Radę – zapytała. Wójt odnosząc się do powyższego tematu poinformował, że po przeanalizowaniu wnikliwym stawek podatkowych doszedł do wniosku, że skoro zbiory tegoroczne nie były zbyt udane i żeby nie nakładać wyższych kwot podatku na rolników podjął decyzję o pozostawieniu stawek podatkowych na poziomie roku 2011. Wójt zaobserwował z całorocznej pracy złą sytuacje materialną wśród rolników. Należy szukać oszczędności w innych miejscach. Chociażby przy wyłączeniu oświetlenia Gmina zaoszczędziła ok. 100.000 zł. Kontynuując temat Wójt powiedział, że ten rok jest rokiem trudnym – wiosna była obfita w deszcze, stąd nieurodzaj w gospodarstwach. Podatek od działalności gospodarczej w ubiegłym roku podniesiony został o 1,50 zł.  Wówczas pojawił się protest przedsiębiorców i w trakcie roku dążyli oni do zmiany poprzez obniżenie stawki. 
Bezrobocie jest coraz większe, a każdy wzrost podatków będzie powodował zagrożenie miejsc pracy. Jedynie te stawki podatkowe zostaną podniesione, które narzuca nam ustawowy wymóg – podniesione minimalne stawki. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że rolnicy są najbiedniejszą grupą społeczną, a podniesienie podatków spowodowałoby uderzenie w ich właśnie budżet domowy. Następnie zabrał głos radny p. Stanisław Sambor popierając racje Wójta i Przewodniczącego, iż nie należy w tym roku podnosić stawek podatkowych. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2012 rok.  
W głosowaniu jawnym przy 10 głosach „za” i 4 „wstrzymujących się” uchwała Nr XIII/63/11 w sprawie ustalenia ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2012 rok została podjęta.  
          (uchwała w załączeniu)

Ad. b)
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok, 

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym”  uchwała Nr XIII/64/11 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok została podjęta.  


                                                                             (uchwała w załączeniu)

Ad. c)

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 
Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.
W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr XIII/65/11 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta.  

                                                                         (uchwała w załączeniu)

Ad. d)
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawił projekt uchwały w sprawie  określenia sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.  Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.   
  Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. w sprawie.
W głosowaniu jawnym przy 14głosach „za” uchwała Nr XIII/66/11 w sprawie określenia sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.  Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji została podjęta.

        (uchwała w załączeniu)
Ad. e
Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr XIII/67/11 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok została przyjęta.

                                                       (uchwała w załączeniu)

Ad. 9
W sprawach różnych zabierali głos kolejno:


Jako pierwszy zabrał głos Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski składając podziękowanie radnym za podjęcie uchwał odnośnie stawek podatkowych bez uwzględnienia wzrostu podatków. Docenia głosy radnych, którzy optowali za podwyższeniem podatku rolnego i w działalności gospodarczej, bo to wynika z dbałości o budżet gminy – dodał.  
W przyszłości będą konsultowane stawki ze środowiskiem, których to będą one dotyczyły. Wójt poinformował, że od roku 2012 gminy będą miały obowiązek wprowadzenia podatku tzw. „śmieciowego” – to z pewnością naruszy budżet wszystkich mieszkańców. 
Następnie zabrał głos radny p. Czesław Gac zwracając uwagę na istotny fakt, iż przy niewielkim podnoszeniu stawek podatkowych każdego roku np. o 0,50 zł. społeczeństwo nie odczułoby różnicy, a tym samym można byłoby zwiększać zadania inwestycyjne. Wójt poinformował o spotkaniu z przedsiębiorcami, którzy prosili o nie zwiększanie stawki podatkowej od działalności gospodarczej argumentując faktem podwyższenia stawki w roku ubiegłym o 1.50 zł.
Radny p. Tadeusz Gibała zabierając głos powiedział, że należałoby uruchomić w przyszłym roku punkt zrzutu ścieków – Rada Gminy winna zająć się danym tematem.  Wójt zabierając głos poinformował, że w przyszłym roku planuje się utworzenie przedsiębiorstwa wodno – kanalizacyjnego, które również będzie się zajmowało gospodarką odpadami. Wójt zwrócił uwagę, iż na samorządy spadają kolejne obowiązki chociażby – od nowego roku – zorganizowanie pieczy zastępczej w GOPS-ie.

Radna p. Teresa Pankowska zabrała głos w kwestii modernizacji ewidencji gruntów która jest planowana w przyszłym roku. Wójt w skrócie poinformował o zasadach, na jakich przeprowadzona będzie powyższa modernizacja, a mianowicie: będą mierzone budynki, przeprowadzona zostanie klasyfikacja na gruntach melioracyjnych. Ponadto zasugerowaliśmy jako Gmina, zmianę granic i nazw obrębów geodezyjnych. 
Następnie sołtys wsi Waliny p. Janusz Budzik zapytał o kwestię regulacji budynku byłego GS– u w Walinach, czy są informacje z Gminnej Spółdzielni odnośnie zgody na nieodpłatne przekazanie dla Gminy Wolanów przedmiotowej świetlicy. Kolejna sprawa, którą poruszył dotyczyła czyszczenia rowów w danym sołectwie, czy uda się przenieść środki z funduszu, które były planowane na modernizację budynku byłego GS-u, na czyszczenie rowów.  Wójt odnosząc się do powyższej sprawy poinformował, że w tym roku zadanie nie będzie prawdopodobnie realizowane z powodu niewystarczających środków finansowych, natomiast odnośnie budynku GS poinformował, że nie ma żadnych informacji z Gminnej Spółdzielni.  
W punkcie sprawy różne więcej tematów nie poruszono. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział    
w dyskusji, po czym zamknął XIII obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

