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Protokół Nr  18/12
z sesji Rady Gminy Wolanów odbytej w dniu 20 kwietnia 2012 roku

Ad. 1


XVIII sesję Rady Gminy Wolanów otworzył Przewodniczący Rady Gminy                  p. Jacek Murawski witając zaproszonych gości radnych powiatowych p. Ewę Markowską – Bzduchę oraz p. Antoniego Dzika, radnych, sołtysów, a także wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 15 radnych, w tym jeden radny p. Zdzisław Niewola przybył na posiedzenie sesji z 15-minutowym spóźnieniem, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                         (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 12.10. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie z działalności komisji rolnictwa ochrony środowiska i porządku publicznego za 2011 rok.

6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

7. Informacja Wójta z realizacji uchwał Rady.

8. Informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

9. Informacje o zarządzeniach porządkowych wydanych przez Wójta podlegających zatwierdzeniu na sesji Rady.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Informacja na temat oceny zasobów pomocy społecznej w Gminie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Radomskiemu w 2012 roku.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2012 – 2016.   

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2012 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie obrad.
Następnie proponowany porządek obrad przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 14 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy Wolanów. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 17/12 z sesji Rady Gminy z dnia 23 marca 2012 r., który został przyjęty  przy 13 głosach „za”.
Ad. 4. 
Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu p. Tadeusz Gibała przedstawił  

Ad 5.
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego p. Teresa Pankowska przedstawiła sprawozdanie  z działalności Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego za 2011 rok. 
                                                                    (sprawozdanie w załączeniu)

Radny p. Zdzisław Niewola przybył na posiedzenie sesji Rady Gminy Wolanów.  

Ad. 6.
Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.


                                      (sprawozdanie w załączeniu)
Ad. 7.
Informację Wójta z realizacji uchwał rady przedstawiła Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak. Poinformowała, że w następstwie podjęcia uchwały na poprzedniej sesji zostały wyodrębnione w budżecie gminy  środki stanowiące fundusz sołecki.
Kopie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości przekazano do Gospodarstwa Skarbu Państwa w Kozienicach celem wszczęcia procedury w sprawie nieodpłatnego przekazania działki położonej w m. Mniszek oznaczonej numerem ewidencyjnym 346 na rzecz Gminy Wolanów. 
Kopie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Wolanów przekazano do notariusza celem zawarcia umowy darowizny.
W następstwie podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wolanów  na 2012 rok zostały przesunięte środki  z działu 900 rozdział 90002 w kwocie 26.000 zł.  na rozdział 90095 kwotę – 10.000,00 zł. z przeznaczeniem na odławianie i dokarmianie bezpańskich zwierząt w ramach realizacji programu przeciwdziałania  bezdomności i opieki nad bezdomnymi zwierzętami, oraz na dział 750 rozdział 75023 kwotę – 16.000,00 zł. z przeznaczeniem na remont kanalizacji odpływowej i szamba na placu Urzędu Gminy. Na początku kwietnia wystąpiłem do Starostwa Powiatowego ze zgłoszeniem na remont zbiornika na nieczystości ciekłe zlokalizowanego na działce Nr 13 przy Urzędzie Gminy Wolanów. Starostwo Powiatowe, pismem z dnia 16 kwietnia br. nie zgłasza sprzeciwu odnośnie zamierzonych robót. Postępowanie poniżej 14.000 euro jest na etapie przygotowywania.

Ad. 8
Informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak. Poinformowała, iż radny p. Zdzisław Niewola zgłosił wniosek o sporządzenie inwentaryzacji oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Wolanów będących własnością Gminy, która została przygotowana. 
(inwentaryzacja  w załączeniu)

W dalszej części punktu Sekretarz poinformowała, że radna p. Teresa Pankowska zgłosiła wniosek o przygotowanie wykazu złożonych wniosków w ramach unijnego dofinansowania wraz z ich krótkim opisem oraz terminem realizacji – wykaz został sporządzony. 
              (wykaz w załączeniu)
Ad. 9

Informacje o zarządzeniach porządkowych wydanych przez Wójta podlegających zatwierdzeniu na sesji Rady.

Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski poinformował, że nie wydano żadnych zarządzeń porządkowych podlegających zatwierdzeniu na sesji Rady od ostatniej sesji. 
Art. 41 ust. 2 w zw. z art. 40 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  mówi, że: „W przypadku niecierpiącym zwłoki przepisy porządkowe może wydać Wójt, w formie zarządzenia” – może mieć to miejsce np. w razie klęski żywiołowej. 
Zarządzenie porządkowe Wójta podlega zatwierdzeniu na najbliższej sesji Rady Gminy. Traci ono moc w razie odmowy zatwierdzenia bądź nieprzedstawienia do zatwierdzenia na najbliższej sesji Rady. 
W razie nieprzedstawienia do zatwierdzenia lub odmowy zatwierdzenia zarządzenia Rada Gminy określa termin utraty jego mocy obowiązującej. 
Wójt przesyła przepisy porządkowe do wiadomości wójtom sąsiednich gmin i staroście powiatu, w którym leży gmina, następnego dnia po ich ustanowieniu.
Ad. 10
Interpelacje i zapytania radnych

Jako pierwszy zabrał głos radny p. Bogumił Towarek zadając pytanie o termin zakończenia remontu łazienek w Urzędzie Gminy Wolanów i prosi o sprawdzenie, czy umowa jest zgodna z kosztorysem. Z zawartej umowy wynika, że termin zakończenia robót przypada na dzień 30 marca 2012 roku, a jest już 20 kwietnia, czy będą naliczane kary za nieterminowe wykonanie robót – zapytał radny. W drodze wyjaśnień kierownik referatu inwestycji p. Marzena Dziewit poinformowała, że zgodnie ze specyfikacją przetargową została zawarta umowa na wykonanie remontu do dnia 30 kwietnia 2012 roku. Natomiast zaistniał błąd pisarski w zawartej umowie zamiast do 30 kwietnia, wpisano w § 3 w pkt 8 umowy do 30 marca, za co przeprasza pani Kierownik. 

Radny p. Towarek kontynuując temat remontu łazienek zapytał, czy wszystkie zapisy specyfikacji są zgodne z umową – są pozycje niezrozumiałe dla pana Towarka. Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poprosi o przygotowanie pełnej informacji na kolejne posiedzenie sesji na wyżej omawiany temat.


Jako kolejny zabrał głos radny p. Zdzisław Niewola odnośnie uwagi, jaką zwrócono mu odnośnie wystąpienia w sprawie oświetlenia ulicznego. Teraz radny czeka na informacje komisji, która pracowała w sprawie konserwacji oświetlenia ulicznego planowanego na rok bieżący. Radny zwrócił uwagę na wykonywaną inwestycję w roku 2011, mianowicie budowa linii oświetleniowej w m. Strzałków - montaż 7 lamp na odcinku 265 m, jednak gdyby powieszono 4 lampy o mocy 100 Wat to koszt konserwacji byłby mniejszy o 25% , natomiast światła byłoby mniej o ok. 15%.

Kolejna kwestia, którą poruszył radny dotyczyła  konserwacji oświetlenia ulicznego, przypomniał, że w grudniu 2010 roku nie był jeszcze ogłoszony przetarg na konserwację oświetlenia ulicznego.  Natomiast w ubiegłym roku koszt konserwacji wyniósł 49.000 zł., w roku 2010 – 38.000 zł. p. Niewola powiedział, że radni są przedstawicielami społeczeństwa, dlatego zabierają głos w istotnych sprawach. Wójt odnosząc się do swego przedmówcy powiedział, iż  nie zgadza się, że w tematyce oświetlenia nie ma efektów.  

Wójt zwracając się do Wysokiej Rady zapytał, co było robione  w poprzednich latach w sprawie oszczędności. 

W ubiegłym roku gdyby nie było wyłączeń nocnych, koszty oświetlenia ulicznego byłyby dużo większe. W tym roku planowana jest wymiana 100lamp. Komisja udała się w teren celem oględzin istniejącego oświetlenia. Natomiast w tym tygodniu z ramienia Urzędu pojechała delegacja, ponieważ komisja nie podała konkretnych wskazań, oprócz ciągu głównego komunikacji wzdłuż drogi krajowej, które lampy należy wymienić. Potem ja będą rozliczany – dodał Wójt. Szanuje radnych za wiedzę, zawsze stara się Wójt doradzać w różnych kwestiach. Ponadto p. Niewola często podsuwa dobre sugestie. Gdyby nie wyłączenia należałoby zapłacić za energię oświetlenia ulicznego w tym roku ponad 500.000 zł., zamiast  400.000 zł. W dalszej części wypowiedzi Wójt odniósł się do remontu łazienek informując, że nie jest wykonywany dla potrzeb Wójta. Wójt uważa, że wizerunek Gminy jest bardzo ważny. Była zgoda radnych, aby przeznaczyć  80.000 zł. na remonty w Urzędzie Gminy. Zaapelował do radnych, aby pozwolili Wójtowi na dokonanie tychże prac remontowych  i dopiero wówczas ocenili końcowy efekt. Całe życie Wójt pracuje uczciwie, nie liczy na nic, dlatego spokojnie śpi. Wójt przypomniał, że w przeszłości rada przeznaczyła 70.000 zł. na wybudowanie budynku w Strzałkowie – gdzie była wówczas Rada, czy skontrolowano to zadanie. Budynek zawilgocony oraz ściany zagrzybiałe – czy to dobrze wykonana inwestycja – zapytał Wójt. W ubiegłym roku własnym sumptem został budynek odnowiony i uporządkowany. W chwili obecnej odbywa się malowanie pokoi w Urzędzie oraz układanie paneli. Będą malowane korytarze, jedynie koszt stanowi zakup materiałów. Osoba zatrudniona, która zajmuje się remontem jest bardzo wydajna, jest to wykwalifikowany rzemieślnik. Wójt poinformował, że nikogo z rodziny nie zatrudnia, stawia na wyspecjalizowanych pracowników, którzy są zatrudniani w formie konkursów. 
Wójt jest przekonany, że budowa hali sportowej to dobra decyzja, inwestycja zostanie doceniona po latach. Wójt przypomniał, kiedy to planowana była budowa szkoły w Mniszku – 1998 rok., że wielu radnych wówczas było przeciwnych danej inwestycji. Wójt będąc wówczas radnym zachęcał, namawiał tych, którzy byli nastawieni negatywnie do realizacji zadania. 

Następnie zabrała głos radna p. Teresa Pankowska twierdząc, że takie mowy może wygłaszać również rada, takie wytykanie, gdzie byliście, gdzie była rada. My zwracamy uwagę na rzeczy, które nam się nie podobają i do tego mamy prawo – dodała.. Należy przedstawić sprawozdanie szczegółowe ze wszystkiego, mimo, że uchwala rada budżet to Rada chce wiedzieć jak się Wójt porusza w budżecie. Kontynuując radna powiedziała, że Radna dała przyzwolenie podnosząc rękę za takim  budżetem, ale z tego przyzwolenia Wójt ma się wytłumaczyć – dodała. W swej wypowiedzi p. Pankowska wróciła do sprawy ustalania poborów, Pan powiedział, chce takie same pobory jak poprzednik, bo będzie Pan pracował jak poprzednik. Wójt w kwestii wyjaśnienia poinformował, że ma mniejsze pobory od poprzedniego Wójta.  
Radna p. Teresa Pankowska  poinformowała, że Rada ma za zadanie zgłębiać wiedzę, dopóki tego nie zrobimy – też w wykonaniu budżetu Gminy za 2011 rok wiele rzeczy radnej się nie podoba. Dopóki nie pozna Komisja radnej wszystkich odpowiedzi na zadane pytania budżet nie będzie zaopiniowany. Dokładnie muszą wiedzieć, my Pana zaskakujemy. – Pan tak uważa. Odnośnie reakcji radnych w poprzednich latach na różnego rodzaju inwestycje – poinformowała radna, że reagowała, ale dobrze wiadomo, że jedna osoba nie może nic dokonać. Może dlatego tak zakończyły się ostatnie wybory samorządowe, społeczeństwo ocknęło się i tak zagłosowali jak widać. Krytykował Pan poprzednika, nic Pan nie zrobił, jak to źle wykonał drogę. Wykonawca na Woli Wacławowskiej nie wykonał drogi w terminie. Gdzieś się to rozmyło, podsunięte zostało pod dywan – takie jest odczucie radnej na dzień dzisiejszy – dodała. Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odnosząc się do wypowiedzi radnej powiedział, że przedstawia sprawy ogólnikowo. Radna odpowiedziała, że merytorycznie nie jest dość dobrze przygotowana na dzisiejszą sesję stąd ogólny zakres wielu spraw. Natomiast jeszcze jedną ważną kwestię, którą poruszyła radna dotyczyła przetargu na dowóz dzieci. Chciałaby postawić wniosek do Komisji Rewizyjnej o zbadanie powyższej sprawy. Kontynuując temat powiedziała, że w tym roku szkolnym w przetargu średnia za 1 km wynosi 4,20zł, , a w ubiegłym roku była to stawka w wysokości 3,40 zł. za 1km. Aby przybliżyć tematykę związaną ze specyfikacją przetargową.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Emil Jaskulski poinformował, że ich komisja działa w określonych tematach, które założyła sobie do realizacji na rok 2012, w przypadku kiedy zostanie zlecone zadanie Komisji, na wniosek formalny komisja przeprowadzi kontrolę.


Następnie zabrała głos radna powiatu p. Ewa Markowska – Bzducha  informując, że dobrą praktyką, którą stosuje się na sesjach Rady Powiatu jest fakt składania interpelacji, natomiast odpowiedź na nie udzielana jest na kolejnym posiedzeniu sesji. Nie należy prowadzić takiego dialogu, ponieważ to zazwyczaj są informacje ogólnikowe. Radna obserwuje metodę wzajemnego oskarżania, która niczemu nie służy. Rada Gminy winna współpracować z Wójtem i odwrotnie chociażby dla dobra mieszkańców, bo taki jest cel. Każdy radny, czy urzędnik jeśli obserwuje, że coś się dzieje, czy prace nie są wykonywane właściwie powinien zgłosić uwagi w trakcie realizacji – nawet jeśli są wątpliwości.. Radna słyszy oskarżycielskie wypowiedzi, jakoby Wójt działał na niekorzyść mieszkańców. P. Ewa Markowska przypomniała, że w momencie, kiedy wygrał p. Krzysztof Murawski wybory pierwszą rzeczą, o  której wspomniała w rozmowie z nim to konieczność wyremontowania „syfiastych” łazienek. Na parterze mają być remontowane ze środków z programu unijnego CAF, dlatego teraz można sobie porównać je z łazienkami  już wyremontowanymi. Kontynuując temat radna poinformowała, że cieszą oko zmiany, które są zauważalne. Ponadto można zaobserwować, ile było zaangażowania gospodarskiego poprzednika, według radnej prawie żadnego, a ile obecnego Wójta. Obserwuje radna ogromne zaangażowanie kolegi Krzysztofa, nie ukrywa, że w kampanii wyborczej jego wspierała chociażby w terenie. Dla dobra nas wszystkich powinno być mniej oskarżycielskiego tonu, a więcej współpracy. Szereg podejrzeń, ton wypowiedzi też jest istotny, potem ma to swoje echo w terenie. O uczciwość naszego Wójta nie musimy się obawiać. Zgoda buduje i trzeba do niej dążyć, pomimo tego że mamy inne dążenia, innego rodzaju sympatie, czy antypatie. Kontynuując temat Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski powiedział, że w ostatnim półtora roku dużo się dzieje, powstają nowe inwestycje, chociażby rozpoczęta budowa hali sportowej. Im więcej się dzieje tym więcej zarzutów i pytań się nasuwa. Przewodniczący podkreślił również jak istotna jest forma i jakość wypowiedzi, o której wspomniała radna powiatu p. Ewa Markowska – Bzducha. 


Następnie zabrał głos radny p. Czesław Gac twierdząc, że z wypowiedzi radnej p. Teresy Pankowskiej można zaobserwować, że czuje się zawiedziona.. Słusznie wypowiada się także radna powiatowa. Natomiast zauważył radny, że przed wyborami obecny Wójt coś poszczególnym środowiskom obiecał. P. Gac nie miał okazji poznać Wójta wcześniej, dopiero w momencie wyborów. Sam głosował na poprzednika – dodał radny. Ale może lepiej, że tak się stało, jak się stało – wygrał wybory p. Krzysztof Murawski. Jednak często społeczeństwo pyta o sprawę przedszkola w Sławnie, obiecał Wójt, że przedłuży linię Nr 8 do kościoła w Sławnie – teraz te kwestie ucichły. Radny także przypomniał, że był przeciwny budowie hali sportowej. Ponieważ kosztem hali nie zostanie nic zrobione w terenie. Już w tej chwili przedszkole jest odsunięte na plan dalszy. Traci się w ten sposób wiarygodność. Radny uważa za złą metodę obiecywanie w zbyt dużej ilości. Potem obietnice trzeba w jakiejś części realizować. Wójt odnosząc się do wypowiedzi radnego poinformował, że program wyborczy jest realizowany, który zakładał przede wszystkim budowę hali sportowej. Będąc radnym powiatowym ubolewał nad faktem, iż jako jedyna Gmina podmiejska nie miała przedszkola publicznego. W tym kierunku podjęte zostały działania, opracowano dokumentację projektowo – kosztorysową. Powyższe zadanie jest w trakcie realizacji.. Program wyborczy jest spowolniony, ponieważ w trakcie realizacji napotyka się  na różnego rodzaju problemy.   Przy zgłoszeniu każdej drobnej sprawy przez mieszkańców, sołtysów czy radnych natychmiast Wójt reaguje. Wójt poinformował również o trudnościach w realizacji zadań inwestycji drogowych, które spowodowane są dodatkowymi kosztami związanymi ze zleceniem operatów wodno – prawnych na każdy rów. Wójt zaapelował o właściwe podejmowanie uchwał na zebraniach wiejskich w sprawie realizacji funduszu sołeckiego. Radna p. Teresa Pankowska powiedziała, że słucha uważnie i wbrew mieszkańcom nic nie robi, podała radna przykład zebrania wiejskiego mieszkańców Wolanowa w sprawie wypowiedzenia się co do własności parku. Mieszkańcy domagali się współwłasności. W zebraniu ponadto uczestniczył p. Michał Komorek – specjalista od spraw unijnych i udzielił odpowiedzi, że dopuszczalna jest współwłasność w przypadku pisania projektów unijnych. Radna zarzuciła Wójtowi, że nie umie akceptować krytyki. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że na zebraniu wiejskim w Wolanowie 32 mieszkańców opowiedziało się, aby park stanowił własność Gminy, natomiast 30 osób opowiedziało się za współwłasnością. 
Radny p. Adam Hernik za zgodą przewodniczącego opuścił obrady sesji Rady Gminy.

Ad. 11
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wolanowie p. Elżbieta Nowak przedstawiła informację na temat oceny zasobów pomocy społecznej w Gminie.

(informacja w załączeniu)

Do powyższej informacji nie wniesiono uwag ani zapytań.
Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację na temat oceny zasobów pomocy społecznej w Gminie.

Za zgodą przewodniczącego Rady Gminy Radny p. Zbigniew Prawda opuścił obrady sesji Rady Gminy  Wolanów. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski o godzinie 11.05 ogłosił piętnastominutową przerwę. 


O godzinie 11.20 wznowił obrady sesji Rady Gminy Wolanów. 

Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Radomskiemu w 2012 roku. 

Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie. 

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr XVIII/98/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Radomskiemu została podjęta.

                                                  (uchwała w załączeniu)
Ad. 13
Skarbnik Gminy p. Zofia Janas odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2012 – 2016.
Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.
Następnie przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie. 

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr  XVIII/99/12 w sprawie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2012 – 2016 została podjęta.

       (uchwała w załączeniu)
Radny p. Adam Hernik wrócił na obrady sesji Rady Gminy. 

Ad. 14
Skarbnik Gminy p. Zofia Janas odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2012 rok.
Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.
Następnie przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie. 

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr  XVIII/100/12 w uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2012 rok została podjęta.

                                                                          (uchwała w załączeniu)
Ad. 15
Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Do  powyższego projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.   

 Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie. 

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr  XVIII/101//12 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta. 

                                                                          (uchwała w załączeniu)

Ad. 16
Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak udzieliła odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji, a mianowicie: Sołtys wsi Kol. Wawrzyszów zapytała, czy Gmina ma podpisaną umowę na odbiór padłych zwierząt z gospodarstw rolnych. Sekretarz Gminy poinformowała, że Gmina Wolanów ma podpisaną umowę na odbiór bezpańskich zwierząt z terenu Gminy. Natomiast w przypadku padnięcia  rejestrowanych zwierząt w gospodarstwie, rolnik ma prawo wyboru jednej z firm, która zawarła z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa umowy na świadczenie w 2012 roku usług utylizacyjnych obejmujących zbiór, transport i unieszkodliwienie padłych zwierząt gospodarskich. W przypadku kiedy jest zwierzę rejestrowane Agencja finansuje za rolnika pełny koszt usługi.
Ad. 17
Wolne wnioski i informacje. 


Jako pierwsza zabrała głos Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak informując o terminie badań mammograficznych, który przypada na dzień 26 kwietnia 2012 r.  Poprosiła sołtysów o rozpropagowanie informacji wśród mieszkańców swoich sołectw, prosi o pomoc w promowaniu danych badań. Taki jest nasz sens pracy i działania – dodała Sekretarz. Ponadto, jako Gmina przystąpiliśmy do III Edycji Konkursu ‘Zdrowa Gmina”. Celem konkursu jest podniesienie niechlubnych statystyk, w których znajduje się również nasza Gmina. Od jakiegoś czasu o tym jest mowa, promowane są badania, które finansuje Narodowy Fundusz Zdrowia - bezpłatne badania mammograficzne oraz bezpłatne badania cytologiczne. Kolejny mammobus jest już zaplanowany na dzień 17 maja 2012 roku, ponieważ duży odsetek kobiet w przedziale wiekowym 50 – 69 jest nieprzebadanych.


Następnie zabrał głos sołtys wsi Rogowa p. Marek Kraszewski odnośnie konieczności zaproszenia prezesa Koła Łowieckiego, ponieważ jednej z mieszkanek sprawa toczy się już dwa lata  o zniszczenia upraw ziemniaków przez dziki. 

W dalszej części posiedzenia zabrała głos sołtys wsi Kolonii Wawrzyszów p. Dorota Towarek informując, że były zbierane śmieci przy drogach gminnych, Poinformowała, że był sprzątnięty teren wokół przystanku  w wyniku czego zebrano 3 worki śmieci na odcinku 100 m. Sołtys zajęła się uprzątnięciem terenu dla bezpieczeństwa dzieci. Sołtys. Pani Dorota Towarek zgłosiła problem ogromnego zanieczyszczenia pasa drogi powiatowej – w czyjej gestii leży uprzątniecie danego terenu – zapytała.. Kierownik referatu inwestycji rozwoju i ochrony środowiska p. Marzena Dziewit poinformowała, że dziś rano zostali wysłani pracownicy interwencyjni, aby uprzątnąć nieczystości wzdłuż drogi powiatowej. 


Kolejne zadane pytanie przez sołtys p. Dorotę Towarek dotyczyło kwestii związanej z przydzieleniem lokalu socjalnego, czy istnieje możliwość wprowadzenie nowego lokatora w miejsce p. Poprawskiej, ponieważ z pewnych źródeł wie, że owa Pani danego lokalu już nie zajmuje. W odpowiedzi Wójt poinformował, że zaplecze lokalowe Gmina musi posiadać w momencie, gdyby nagle trzeba było komuś je zapewnić. Można składać podanie, natomiast w pierwszej kolejności rozpatruje się sytuacje rodzinne najbardziej skomplikowane. 


Ostatnie zadane pytanie dotyczyło kwestii związanej z remontem krzyżów i figur przydrożnych, czy fundusz sołecki takie zadania uwzględnia. Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak  poinformowała, że można planować tego typu zadania, jednak muszą te obiekty znajdować się na terenie danego sołectwa. Ponadto Sekretarz poinformowała, że kilku pracowników w ostatnim czasie zostało oddelegowanych na szkolenie w Kozienicach dotyczące funduszu sołeckiego, na którym wskazywano, na jakie cele warto przeznaczać te środki, można organizować różnego rodzaju spotkania integracyjne mieszkańców, wycieczki, festyny rodzinne. Należy koncentrować się na społeczności wiejskiej. Natomiast istotną kwestią jest posiadanie tytułu własności, kiedy zaplanowane jest zadanie w jakimś obiekcie, lub działce.


Następnie zabrała głos p. Teresa Brzeźniak informując o padłym zwierzęciu – pies, w pasie drogi powiatowej przy zjeździe z wiaduktu w m. Mniszek.


W dalszej części posiedzenia zabrał głos sołtys wsi Rogowa p. Marek Kraszewski informując, że w związku z remontem na II piętrze w budynku UG została zlikwidowana ściana pamięci – zdjęto dyplomy, ponieważ tam znajdował się również dyplom sołtysa poprosił o znalezienie innego miejsca w Urzędzie, bądź zwrócenia pamiątek właścicielom. Wójt odnosząc się do wypowiedzi sołtysa poinformował, że po malowaniu korytarzy będzie wyznaczone miejsce poświęcone na dyplomy oraz różnego rodzaju odznaczenia.

Następnie Wójt odniósł się w swej wypowiedzi do zaśmiecania środowiska przez mieszkańców, poinformował że należałoby edukować społeczeństwo w danym zakresie. Nałożenie podatku „śmieciowego” na mieszkańców będzie w jakimś stopniu lekarstwem. Ustawodawca nakłada kolejne obowiązki na jednostki samorządu terytorialnego, następne zadanie to ochrona zwierząt – która też jest zadaniem własnym Gminy.

Jako kolejna zabrała głos radna powiatu p. Ewa Markowska – Bzducha poinformowała, że będzie monitowała w sprawie nieczystości przy drodze powiatowej, podziękowała za interwencje sołtysów. Jednak społeczeństwo wymaga edukowania w danej dziedzinie. 

Wójt poinformował, że wspólnie z Sekretarz Gminy  przygotowywany jest program mający na celu edukację w zakresie ochrony środowiska z udziałem placówek szkolnych.  


Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Młodocin Większy p. Mieczysław Lesiak informując, że wspólnie z mieszkańcami zebrali trzy wozy śmieci w ich miejscowości . Po niedzieli okazało się, że pół samochodu śmieci jest wysypanych na działce p. Bednarczyka w Młodocinie Większym.     
Ad. 18

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział  w dyskusji, po czym zamknął XVIII obrady sesji Rady Gminy Wolanów. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

