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Protokół Nr  24/12
z sesji Rady Gminy Wolanów odbytej w dniu 12 listopada 2012 roku

Ad. 1


XXIV sesję Rady Gminy Wolanów otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski witając zaproszonych gości, radnych, sołtysów, a także wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 15 radnych, 100% frekwencji, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                         (lista obecności w załączeniu)
Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 10.00. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad, a mianowicie: 
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

6. Informacja Wójta z realizacji uchwał Rady.

7. Informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia  średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zamknięcie obrad.

W dalszej części posiedzenia porządek obrad został poddany pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 15 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy Wolanów.
Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji nie wniesiono uwag, ani zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 23/12 z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 30 października 2012 r,  który został przyjęty  przy 15 głosach „za”.
Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy Wolanów p. Jacek Murawski zabierając głos poinformował, iż w okresie między sesjami zwołane zostało jedno wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Gminy na okoliczność podjęcia decyzji, co do stawek podatkowych na rok 2013. 
Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.


                                      (sprawozdanie w załączeniu)  

Ad. 6

Informacje Wójta z realizacji uchwał przedstawiła Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak informując, że zgodnie z procedurą  uchwała w sprawie zmian w budżecie oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2012 – 2016  zostały przekazane do RIO, natomiast uchwałę w sprawie zmiany w Planie Odnowy Miejscowości Mniszek skierowano  do Wojewody w ramach nadzoru prawnego.
Ad. 7
Informacje z realizacji wniosków z poprzedniej sesji – nie odnotowano wniosków.
Ad. 8
Interpelacje i zapytania radnych

Jako pierwszy zabrał głos radny p. Bogumił Towarek z uwagą odnośnie pisma skierowanego do Rady Gminy Wolanów od sołtys wsi Wymysłów p. Teresy Brzeźniak, które nie trafiło na posiedzenie Komisji, poprosił o wyjaśnienie ww. kwestii.
Następnie zabrała głos radna p. Teresa Pankowska sugerując zorganizowanie wspólnego  posiedzenia odnośnie spraw związanych z obowiązkiem  przygotowania i wdrożenia nowego systemu gospodarki odpadami, tzn. zespołu powołanego przez Wójta Gminy oraz Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, ponieważ  ta komisja ma w swoim zakresie ww. tematykę.
Jako kolejny zabrał głos radny p. Tadeusz Gibała w kwestii projektu „Internet oknem na świat”. Z uwagi na duże zainteresowanie mieszkańców, którzy składali wnioski prosi o przyspieszenie procedury rozstrzygnięcia ww. projektu na ile jest to możliwe. 
Kolejna kwestia poruszona przez radnego p. Tadeusza Gibałę dotyczyła terminu uruchomienia punktu zrzutu na terenie Gminy Wolanów. Wójt odnosząc się do ww. kwestii poinformował, że jest przygotowany projekt Regulaminu określającego warunki odprowadzania nieczystości płynnych, bytowo- gospodarczych, pochodzących ze zbiorników bezodpływowych z terenu Gminy Wolanów pojazdami asenizacyjnymi do Punktu Zrzutu mieszczącego się w m. Rogowa, prowadzonego przez Urząd Gminy Wolanów, który niebawem trafi na posiedzenie Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego celem jego analizy, a następnie do kolejnych komisji stałych Rady Gminy.

Radna p. Teresa Pankowska poinformowała, że już na posiedzeniu komisji sprawa punktu zrzutu znalazła się w tematyce, potwierdziła, że jest to dobry kierunek działania, aby zespół zajmujący się systemem gospodarki odpadami dyskutował w danej sprawie wraz z Komisją Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Po wypracowaniu istotnych kwestii będzie należało spotkać się na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy Wolanów celem przedstawienia wytycznych.   
Ad. 9
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.
W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” uchwała Nr XXIV/124/12  w  sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego została podjęta.

                                                                                                       (uchwała  w załączeniu)
Ad. 10
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok. 
Do  powyższego projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.   

 Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie. 

W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za” uchwała Nr XXIV/125/12 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok została podjęta. 

                                                                                (uchwała w załączeniu)
Ad. 11
Przewodniczący Rady Gminy Wolanów p. Jacek Murawski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Do  powyższego projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.   

 Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie. 

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach „za” uchwała Nr XXIV/126/12 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta. 
                                                                                                                 (uchwała w załączeniu)

Ad. 12
Kierownik referatu inwestycji rozwoju i ochrony środowiska p. Marzena Dziewit udzieliła odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

(odpowiedzi w załączeniu)
Ad. 13
Wolne wnioski i informacje. 

Jako pierwszy zabrał głos przewodniczący Rady Gminy Wolanów p. Jacek Murawski przedstawiając informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych przeprowadzoną przez Naczelnika Drugiego Urzędu Skarbowego w Radomiu. Poinformował, iż w wyniku analizy nie stwierdzono nieprawidłowości, jedynie uchybienia nie noszące przesłanek podania nieprawdy lub zatajenia prawdy przez osobę zobowiązaną do złożenia oświadczenia.  
Następnie Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak przedstawiła pismo Głównego Urzędu Geodezji i Kartografii odnośnie pozyskania nazw obiektów fizjograficznych dla potrzeb państwowego rejestru nazw geograficznych dla 16 województw. Geodeta Kraju zwrócił się z prośbą o pomoc w udzieleniu informacji przez urzędy gmin, miasta, czy sołtysów do wskazania oraz do potwierdzenia, czy pozyskane, naniesione na mapę i opisane przez wykonawcę nowe obiekty fizjologiczne występują na terenie gminy.  

W dalszej części posiedzenia poproszono specjalistę ds. pozyskiwania środków unijnych i organizacji pozarządowych p. Michała Komorka o informację  w sprawie programu „Internet oknem na świat”. P. Michał Komorek poinformował, że na chwilę obecną złożono 110 wniosków od gospodarstw domowych. Kolejnym etapem będzie wybór 60 wnioskodawców, którego dokona komisja złożona m.in. z pracowników GOPS Wolanów, którzy znają sytuację konkretnych rodzin. Ponadto P. Komorek poinformował, iż należy dołożyć szczególnej staranności w przypadku przedmiotu zamówienia – zakupu komputerów i oprogramowania ze względu na kwestie licencji producentów. Projekt jest realizowany zgodnie ze zaktualizowanym harmonogramem.
Ad. 14
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział  w dyskusji, po czym zamknął XXIV obrady sesji Rady Gminy Wolanów. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

