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Protokół Nr  4/10

z sesji Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 29 grudnia 2010 roku


IV sesję Rady Gminy w Wolanowie otworzył Przewodniczący Rady Gminy                  p. Jacek Murawski witając radnych, sołtysów oraz wszystkich gości przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 15 radnych, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                     (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 14.00.

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski zaproponował następujący porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

2. Sprawozdanie z pracy wójta.

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok.

5. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2011 – 2016.

6. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta.

7. Odczytanie opinii komisji i wniosków radnych.

8. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

9. Przedstawienie stanowiska wójta w sprawie opinii i wniosków radnych.

10. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

11. Głosowanie nad projektem uchwały.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w dochodach i wydatkach budżetu na 2010 r.

13. Sprawy różne. 

Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag, ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.

W głosowaniu jawnym porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

Ad. 1.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag, ani zastrzeżeń.

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji Rady Gminy.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach za, 1 wstrzymującym protokół Nr 3/10 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu  16 grudnia 2010 roku został przyjęty.

Następnie zabrała głos radna powiatu p. Ewa Markowska – Bzducha, gratulując wszystkim wyniku wyboru, wyrażając ogromną radość z możliwości współpracy z gminą na rzecz rozwoju małej ojczyzny jaką jest Gmina Wolanów. W dalszej części wystąpienia pani radna złożyła deklarację, iż gotowa jest do wszelkiej pomocy, jaką będzie mogła służyć sprawując mandat. 

Pani Ewa Markowska - Bzducha złożyła najserdeczniejsze życzenia z okazji nadchodzącego Nowego Roku. Owocnej współpracy przynoszącej poprawę warunków życia mieszkańcom.

Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski korzystając z okazji, iż po raz pierwszy 
w obradach Rady Gminy uczestniczy Ewa Markowska – Bzducha pogratulował wyboru. Podkreślił fakt posiadania ogromnej wiedzy oraz doświadczenia radnej. Ma nadzieję, 
że współpraca, dzięki radnej p. Ewie Markowskiej – Bzdusze oraz p. Antoniemu Dzik,  będzie się układała pomyślnie. 

Mieszkańcy Gminy borykają się z wieloma problemami, chociażby w ostatnim czasie problem podtopień działek, który należy jak najszybciej rozwiązać poprzez wykonywanie przepustów, mostów, oraz rowów odwadniających.

Ad. 2

Sprawozdanie z pracy wójta przedstawił Wójt Gminy Wolanów –  p. Krzysztof  Murawski. 

                                                                                                        (sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 3 

Interpelacje i wnioski radnych.

Radny p. Marian Czerwiński zabrał głos poruszając kwestię awarii oświetlenia w m. Sławno, sygnalizując, iż w przypadku nowo wybudowanego oświetlenia – nie świeci co druga lampa, natomiast  oświetlenie stare na odcinku ok. 600 m. – w ogóle nie działa.

Zadał pytanie, czy w kwestii konserwacji zostały podjęte jakieś działania.

Wójt poinformował, że jest po spotkaniu z mieszkańcem gminy p. Frejtakiem, prowadzącym działalność gospodarczą – Zakład Energetyczny. Wójt zaproponował, aby jego firma zajęła się konserwacją na ok. 2 miesięcy, zanim ogłoszony zostanie przetarg na konserwację oświetlenia. Ponadto w przyszłym roku Wójt chciałby przeznaczyć środki w budżecie gminy na wymianę lamp  ze zwykłych na energooszczędne. Padają również głosy, że pewne odcinki są zbyt mocno oświetlone, natomiast inne zbyt słabo. Ten problem zostanie również poddany dyskusji. Wszelkie zgłoszenia mieszkańców, gmina stara się na bieżąco realizować.

Jako kolejny zabrał głos radny p. Czesław Gac odnosząc się w swej wypowiedzi do firmy przewozowej p. Janusza Walkiewicza. Radny zapytał kto wydaje koncesje dla tego rodzaju firm.

Wójt udzielając odpowiedzi poinformował, że koncesja wydawana jest przez Starostwo Powiatowe w Radomiu.

Radny p. Czesław Gac wyraził swoje niezadowolenie z racji nieobecności radnych powiatowych w poprzedniej kadencji na sesjach Rady Gminy w Wolanowie.

Wójt odnosząc się do powyższej sprawy poinformował, że bardzo często terminy posiedzeń Rady Gminy Wolanów nakładały się z Powiatem, stąd  wynikała nieobecność. Ponadto nigdy jako radni powiatowi nie byli zapraszani na sesje Rady Gminy.  Wójt chciałby to zmienić 
i tak organizować sesje, aby uczestniczyli w nich radni powiatowi.

Na każdą sesję wysyłane są zaproszenia dla radnych powiatu.

Następnie radny powiatu p. Antoni Dzik zabrał głos w kwestii przedłużenia linii autobusowej Nr „8” do Kacprowic – końcowy byłby na betonie. Spowodowałoby to odciążenie innej linii kursującej na danym odcinku.

Kolejną poruszoną kwestią przez radnego była sprawa udrożnienia odwodnień na terenie gminy. Sprawa jest pilna, proponuje radny konsultację w powyższej kwestii z Melioracją w Przysusze. Gmina musi rozpocząć rozprawy wodno-prawne.  

Następna sprawa przedstawiona przez radnego p. Antoniego Dzika dotyczyła budynku byłego GOK -u w Wolanowie. Należy uregulować sprawy własnościowe w powyższej sprawie i nie tylko – dodał radny.  

W przeszłości została sprzedana szkoła byłemu radnemu, podczas gdy można było wprowadzić do budynku ok. 10 –ciu rodzin, następnie zostały sprzedane tzw. „doły” 
w Wolanowie, odcinając w ten sposób drogę dojazdową dla mieszkańców. Stwierdził, 
że należy jak najszybciej usiąść do spraw własnościowych, aby wszelkie nieprawidłowości 
i zaległości próbować naprawić. 

Radny nawiązał również do sprawy planowanej budowy obwodnicy S7, podkreślając, że już w tej chwili trzeba pilnować projektu, zwracając uwagę na odwodnienie przy planowanej drodze na odcinku naszej gminy.

Wójt zabierając głos odniósł się do sprawy budynku remizy strażackiej – informując, 
że zaniedbań w ciągu ostatnich lat było bardzo dużo, dlatego sprawy najbardziej rażące chciałby jak najszybciej naprawić, ale to wspólnota mieszkańców musi wykazać dobrą wolę przekazując gminie budynek wraz z gruntem.

Problem Spółek Wodnych nie tylko dotyczy naszej Gminy, np. Jedlińsk czy Zakrzew są 
w podobnej sytuacji. Po przebudowie drogi T12 pojawił się problem podtopień w wielu miejscowościach, o którym Wójt już zasygnalizował przy okazji spotkania. Część sołectw wystąpiło z wnioskiem o pogłębienie rowów w swoich miejscowościach z funduszu sołeckiego. Wójt zadeklarował,  że wystąpi do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad o przebudowę rowów odwadniających przy drodze T12.

Mieszkanka bloku w Strzałkowie p. Danuta Żuchowska zgłosiła również problem podtopienia budynków od momentu modernizacji drogi T12.  

Wójt zabierając głos poinformował, że będzie należało poprawić cieki wodne, pogłębić 
i odprowadzić deszczówkę. Komisyjnie dokonany zostanie objazd poszczególnych miejscowości z uwzględnieniem miejsc najbardziej dotkniętych podtopieniami.

W przypadku mieszkańców Kowalanki Wójt poinformował, iż część z nich otrzymała zgodę na wykonanie rowów krytych, a część takiego pozwolenia nie miała.

Zmieniając temat zabrała głos mieszkanka Sławna p. Cichała w kwestii przedłużenia linii autobusowej Nr „8”, co spowodowałoby odciążenie linii „W”, ponieważ cała strona od Radomia do Kacprowic włącznie przesiadłaby się do linii Nr „8”. Pani Cichała uważa, że nie ma wskazań, aby wróciła linia podmiejska „D”, ponieważ w przeszłości mieszkańcy mieli złe doświadczenia, kiedy linia „D” i „W” zachowywały się jakby to był „wyścig szczurów”.

Wójt poinformował, że w przyszłości uwzględni fakt różnic czasowych w kursach przewoźników.

p. Cichała również podała argument przedłużenia linii „8”, z powodu możliwości wykupienia biletu sieciowego. Zasygnalizowała również zbyt długie przerwy pomiędzy kursami w dni wolne, bo aż 2-godzinne w przypadku linii „W”.

Następnie p. Cichała poruszyła kolejną kwestię odnośnie Spółek Wodnych poinformowała, że nic nie zostało zrobione w tamtejszej miejscowości, pomimo obietnic ze strony instytucji 
z Przysuchy.

Wójt odnosząc się do powyższej sprawy poinformował, że jak najszybciej spróbuje skontaktować się z firmą p. Michalczewskiego w celu omówienia możliwości przedłużenia linii „8”. W przeszłości owa firma żądała dopłaty do kursów. Rada Gminy również będzie musiała się opowiedzieć w powyższej kwestii, czy ewentualnie przeznaczyłaby środki na dofinansowanie linii, czy też nie. Ponadto Wójt umówiony jest na dzień 4 stycznia 
z właścicielem firmy przewozowej p. Walkiewiczem, na które zaprasza wszystkich zainteresowanych.  

Odnośnie Spółek Wodnych Wójt poinformował, że jest to problem, również występowały one o dofinansowanie z budżetu gminy Wolanów. Gdzie będzie możliwe to rowy będą pogłębiane. Natomiast gmina nie posiada na tyle środków, aby przeprowadzać meliorację.  

Następnie radny powiatu p. Antoni Dzik zaproponował, aby rozmawiać z miastem Radomiem w celu maksymalnego przedłużenia ul. Wolanowskiej.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski zabierając głos odniósł się do podtopień. Poinformował, że odkąd pamięta nie było takich mokrych lat jak teraz. Problem zalewania wziął się również stąd, iż w ciągu ostatnich lat poprzez wiele nieużytków sprawa odwodnień została zaniedbana. Nie można podchodzić do tematu jednostkowo, ponieważ jednych mieszkańców gmina odwodni, natomiast inni zostaną podtopieni. Dlatego trzeba do sprawy podejść globalnie odprowadzając wodę w całości.  Komisja dokona objazdu poszczególnych miejscowości, wówczas zapadną decyzje i uruchomiona zostanie pomoc.

Państwa sołtysów prosi o wnioski odnośnie budowy odwodnienia, które odcinki w danych miejscowościach są najbardziej newralgiczne.

Ad. 4

Przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok.

Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski, zabierając głos, odniósł się do problemu alkoholizmu na terenie naszej gminy. Podkreślił fakt, iż dotyczy on coraz młodszej części naszej społeczności.  

Pełnomocnik ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii p. Danuta Żuchowska omówiła preliminarz wydatków na 2011 rok. 


(preliminarz w załączeniu)

Przewodniczący Rady Gminy w Wolanowie p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 r.

Do projektu nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Następnie przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt w w/w sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach za uchwała Nr IV/12/10 w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 r została przyjęta.

  
                                                (uchwała w załączeniu)

Ad. 5

Skarbnik Gminy p. Leokadia Gwizd omówiła Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Wolanów na lata 2011 – 2016. 

 
(prognoza w załączeniu)

Skarbnik odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2011 – 2016.

(opinia w załączeniu)

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2011 – 2016.

Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach za uchwała Nr IV/13/10 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2011 – 2016 została podjęta.  


(uchwała w załączeniu)

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę o godzinie 11.00.

Następnie Przewodniczący Rady wznowił obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie o godzinie 11.40.

Ad. 6

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt budżetu na 2011 r.


(projekt uchwały budżetowej w załączeniu)

Ad. 7

Odczytanie opinii komisji i wniosków radnych.

Opinię Komisji Rewizyjnej odczytał przewodniczący Komisji p. Emil Jaskulski.


(opinia w załączeniu)

Opinię Komisji Oświaty, kultury, rolnictwa i ochrony środowiska odczytał przewodniczący Komisji  p. Tadeusz Gibała.

  
           (opinia w załączeniu)

Opinię Komisji Rozwoju gospodarczego, budżetu i finansów odczytała przewodnicząca Komisji p. Irena Walczak  


(opinia w załączeniu)

Ad. 8.

Skarbnik Gminy p. Leokadia Gwizd odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wolanów projekcie uchwały budżetowej na rok 2011. 

(opinia w załączeniu)

Ad. 9

Stanowisko Wójta w sprawie opinii i wniosków radnych odczytał Wójt Gminy Wolanów – 
p. Krzysztof Murawski.

 
(stanowisko w załączeniu)

Ad. 10

Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

Jako pierwsza zabrała głos radna powiatu p. Ewa Markowska – Bzducha odnosząc się do inwestycji planowanej wspólnie z powiatem jaką jest modernizacja drogi Wawrzyszów – Bieniędzice. Poinformowała, że Powiat już przyjął budżet na 2011 rok, w którym widnieje zapis odnośnie danej inwestycji, iż gmina Wolanów dofinansowuje w/w inwestycję w kwocie 200.000 zł. Skoro Rada Gminy obniżyła środki radna obawia się, że Powiat również je obniży. 

Wójt w kwestii wyjaśnienia poinformował, że odbył spotkanie z Dyrektorem Dróg 
p. Szostakiem oraz Wójtem gm. Przytyk, na którym informował o obniżonej kwocie planowanej na daną inwestycję i okazało się iż p. Szostaka satysfakcjonuje kwota w wys. 150.000 zł. Starostwo planuje rozpocząć budowę w roku 2011, będzie oczekiwało na dotację w wys. 1.000.000 zł. na przebudowę mostu i z danej kwoty przeznaczona będzie część środków na modernizację drogi. 

Radna powiatu p. Ewa Markowska – Bzducha poinformowała, że Starostwo chętnie dofinansowuje inwestycje, z którymi gminy występują, chętnie owe zadania są wprowadzane do budżetu. Ponadto radna jest zdania, że Skarbnik nie powinna jeszcze odchodzić na emeryturę w roku 2011. Gmina straciłaby dobrego fachowca, a jeśli pozostanie to gmina zaoszczędzi w budżecie dość dużą kwotę.

Następnie radny p. Zdzisław Niewola zabrał głos w sprawie przenoszenia oświetlenia 
z jednych miejsc zbyt doświetlonych w inne o mniejszym zagęszczeniu. Według radnego nikt nie podejmie decyzji o wyłączeniu lamp. Należy jechać w teren, przeprowadzić inwentaryzacje i  przyjąć jakieś kryterium. Radny odniósł się także do budowy hali sportowej. Według p. Niewoli planowana inwestycja przerośnie możliwości finansowe Gminy Wolanów. Eksploatacja budynku będzie zabierała bardzo wiele środków z budżetu, a inne placówki oświatowe również trzeba będzie dofinansowywać, nie można zapomnieć o innych potrzebach. 

Następnie, odnosząc się do powyższej wypowiedzi, zabrał głos radny p. Czesław Gac twierdząc, że budowa hali nie jest tak ważną inwestycją dla wielu miejscowości, ponieważ Podkończyce są odcięte od świata – tam potrzebna jest budowa drogi, np. w Ślepowroniu 
ul. Hodowlana- tam również mieszkańcy walczą o jej wybudowanie.

Radny odniósł się także do niskiego poziomu nauczania w gimnazjum w Wolanowie, według niego z tego powodu dzieci odchodzą z naszej placówki wybierając szkoły gimnazjalne 
w Radomiu. Radny przypomniał, iż w przeszłości 14 radnych było za budową hali, natomiast on sam był przeciwny.

Radna p. Ewa Markowska – Bzducha odnosząc się do swego przedmówcy w kwestii poziomu nauczania poinformowała, że nie ważyła by się odnosić do poziomu nauczania, gdyż jest to bardzo śliski temat - można urazić nauczycieli. Natomiast widziałaby rozwiązanie kompromisowe dla całej Rady, aby każdy z radnych wybrał sobie jeden priorytet na kadencję bez konieczności wyszarpywania sobie środków na różnego rodzaju inwestycje. To radni reprezentują interes danej grupy społeczeństwa i z pewnością każdy zna problemy sołectw 
i ich potrzeby. Należy znaleźć takie rozwiązanie, które łagodzi spory i daje satysfakcję. Jeszcze jedną sprawę, którą poruszyła radna dotyczyła modernizacji placu wokół Urzędy Gminy planowanej w 2011 roku. Radna zasugerowała, aby ująć w zadaniu remont toalet 
w Urzędzie Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski zabierając głos powiedział, że stawiając 
na rozwój gminy poprzez budowę hali będziemy ściągać  na nasz teren młode rodziny.

Wójt również jest zdania, że nie można się wycofać z przedsięwzięcia – które to już zaplanowane było tak dawno i nie doszło jeszcze do realizacji. Należy podejmować odważne decyzje. 

Radna powiatu p. Ewa Markowska -  Bzducha uważa, że  należy zadbać o młodzież, wypełniając im wolny czas popołudniowy. Nie rozwijając się nic nie zagwarantujemy dorastającej społeczności gminnej, nie należy uprawiać czarnowidztwa. Należy spojrzeć 
na gminy, które idą do przodu.

Radny p. Tadeusz Gibała zabierając głos poinformował, iż w 80% -ach był za budową hali sportowej w ubiegłej kadencji. W dalszej części wypowiedzi mówił o tym, iż znaczna część rodziców z wykształceniem średnim zamieszkuje Radom, na wsi jest mnóstwo rodziców 
z wykształceniem podstawowym, stąd brak mobilizacji swoich dzieci do nauki. 
Są organizowane dodatkowe zajęcia w szkołach, na które uczniowie nie chcą uczęszczać.

Następną kwestią, którą poruszył radny to sprawa Ośrodka Zdrowia, skoro został odnowiony winna obecna Rada zadbać o wyposażenie, żeby sprawa nie trafiła w zapomnienie.

Przewodniczący Rady Gminy odnosząc się do wypowiedzi p. Gibały poinformował, 
że z pewnością każdego roku będzie lepiej, a nie gorzej. Jest program „Wyrównywanie Szans, z którego mogą skorzystać dorośli edukując się nawet w późnym wieku.

Następnie radny p. Zdzisław Niewola wrócił jeszcze do tematu budowy hali twierdząc, że skoro już zapadnie decyzja o jej budowie, to nie należy przedłużać sprawy, tylko jak najszybciej inwestycję zrealizować – nie dopuścić do rozłożenia budowy na wiele lat.

Radny p. Emil Jaskulski zabierając głos powiedział, że budowa hali sportowej to element rozwoju gminy. W przeszłości było wykonywane jedno i to samo. Hala sportowa to nie tylko dzieci. U nas w gminie grają trampkarze, Klub sportowy winien się rozwijać, żeby miał drużynę juniorów oraz seniorów. W młodzieży radny widzi ogromny potencjał – grupa siatkarzy, która zajmuje wysokie pozycje w rozgrywkach. Jednak nie ma hali, która by umożliwiła dalsze sukcesy.  Z pewnością hala będzie elementem, który ściągnie dzieci oraz młodzież.

Należy rozwijać kolejne sektory gospodarki, nie można zamykać się na potrzeby młodej społeczności gminnej. Mamy klub sportowy, któremu należy pomóc, przydałby się im zastrzyk w postaci wystarczających środków finansowych. 

Wójt poinformował, że umówiony jest na spotkanie z Zarządem Klubu sportowego w celu omówienia programu, potrzeb oraz zamierzeń klubu na rok 2011.  

Następnie zabrała głos sołtys wsi Garno p. Maria Firlej odnosząc się do krytyki względem poziomu nauczania gimnazjum w Wolanowie podając za przykład absolwenta danej placówki, który otrzymał stypendium Ministra Edukacji w szkole średniej.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski powiedział, że należy inwestować w dzieci, to nasza przyszłość.    

Sołtys wsi Kacprowice p. Władysław Kloczkowski zadał pytanie, czy jest promesa ze strony organizacji. Co znaczy pozycja w budżecie– rozwój elektronicznej administracji  - kwota 25.410 zł. 

Skarbnik Gminy poinformowała, iż w dniu 23 lipca 2009 r podpisana została umowa 
w sprawie partnerskiej współpracy przy realizacji projektu „Rozwój elektronicznej  administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”. Umowa została zawarta pomiędzy Województwem Mazowieckim, a Gminą Wolanów i zgodnie z podpisaną umową gmina zabezpieczyła na realizację w/w projektu środki finansowe w wys. 25.410 zł. W roku 2010 – kwota - 10.860, 
a w 2011 kwota 8.730 zł.  

Następnie zapytał sołtys o koordynatora ds. pozyskiwania środków unijnych –  na jakich  zasadach odbędzie się rekrutacja.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż na stanowisko koordynatora ds. kultury będzie przeprowadzony konkurs.

Wójt udzielając odpowiedzi p. Kloczkowskiemu poinformował, iż w tej chwili przeprowadza rozmowy oraz negocjuje, by pozyskać pracownika z projektów unijnych z miasta  Radomia, który zajmował się dotychczas pozyskiwaniem środków z zewnątrz i ma doświadczenie 
w danym temacie. Z racji krótkiego okresu, bo do 2013 roku jest możliwość sięgania po środki osoba zatrudniona nie może się uczyć, ona ma już posiadać pełną wiedzę odnośnie pozyskiwania środków. Wójt chciałby zatrudnić osobę na zasadzie porozumienia pomiędzy Miastem, a Gminą w celu oddelegowania jednego z pracowników do Gminy Wolanów. Taka osoba będzie na bieżąco uczyła pracowników, będzie miała kontakt z Sejmikiem Województwa Mazowieckiego. Rozliczenie również jest istotne w sprawach środków 
z zewnątrz.

Mieszkaniec Strzałków Sabat p. Dariusz Duchniak zabierając głos odniósł się do budowy hali sugerując budowę kotłowni ekologicznej.

Mieszkaniec odniósł się również w swej wypowiedzi do planowanej modernizacji drogi Wawrzyszów – Przytyk – zapytał na jaki odcinek drogi są środki, które przeznacza Gmina Wolanów.

Wójt poinformował, że remontowany odcinek na terenie gminy Wolanów wynosi  2 km.

Następnie radny p. Antoni Dzik odniósł się do planowanych inwestycji w porozumieniu 
z Powiatem, według radnego należy zaplanować budowę chodnika wzdłuż ulicy Franciszkowskiej. 

Wójt odnosząc się do powyższej kwestii poinformował, że te zadania które proponuje Rada Gminy zostały ujęte w budżecie, jednak planując kolejną inwestycję trzeba wskazać jej źródło finansowania.

Wójt zaprosił wszystkich zainteresowanych na spotkanie w dniu 4 stycznia z projektantem odnośnie budowy hali sportowej.

Ad. 11

Skarbnik Gminy p. Leokadia Gwizd odczytała projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2011 rok Gminy Wolanów.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt w w/w sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach za uchwała budżetowa na rok 2011 Gminy Wolanów Nr IV/14/10 została podjęta.

  
(uchwała w załączeniu)

Wójt podziękował radnym za jednogłośnie przyjęcie budżetu gminy na 2011 rok. Poinformował, że przewiduje się, iż w wyniku realizacji budżetu za rok 2010 będą wolne środki w wysokości ok. 900 tys. zł. Środki te przeznaczone zostaną w szczególności na zadania inwestycyjne i niektóre bieżące wydatki. 

Ad. 12

Skarbnik Gminy p. Leokadia Gwizd przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w dochodach i wydatkach budżetu gminy na 2010 r.
Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w w/w sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 15 głosach za uchwała Nr IV/15/10 w sprawie wprowadzenia zmian w dochodach i wydatkach budżetu gminy na 2010 r. została podjęta.  


(uchwała  w załączeniu)

Ad. 13

Sprawy różne 

Jako pierwsza zabrała głos sołtys wsi Wymysłów p. Teresa Brzeźniak w kwestii remontu drogi powiatowej w tamtejszej miejscowości. Pani Brzeźniak poinformowała, że jeden z mieszkańców– projektant zaproponował wykonanie projektu danej drogi bez ponoszenia kosztów przez gminę. Mieszkańcy są odcięci od świata. Ponadto uczęszczają drogą, która jest własnością prywatną, natomiast po drugiej stronie tereny są własnością Agencji Rolnej – ok. 100 mb szer. 3 m. 

Radna powiatu p. Ewa Markowska – Bzducha zabierając głos poinformowała, ze zdążyła się zorientować jaki mechanizm jest w powiecie, a mianowicie deklaracja ze strony gminy jest podstawą wprowadzenia danej inwestycji do budżetu powiatu.

Wójt odnosząc się do powyższego tematu poinformował, iż termin składania wniosków upływa z dniem 15 września każdego roku. Dlatego należy zastanowić się nad priorytetem 
w każdej miejscowości i zgłosić ewentualne zadanie.

Następnie zabrał głos sołtys wsi Chruślice p. Grzegorz Wrześniewski zgłaszając konieczność utwardzenia dróg dojazdowych do pól poprzez nawiezienie szlaką, gruzem, czy wysłanie równiarki.

Kolejna kwestia zgłoszona przez sołtysa dotyczyła kwestii zalewania łąk oraz działek rolnikom. Poprzedni Wójt wraz z p. Pisarkiem obiecywali pomoc jednak nie doszły sprawy do skutku.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odnosząc się do sprawy podtopień poinformował, że należy globalnie podejść do owej kwestii, dlatego jak wspomniał wcześniej prosi o wnioski sołtysów, w których będą informacje, które tereny są najbardziej newralgiczne.

Następnie radny p. Antoni Dzik odnosząc się do sprawy p. Brzeźniak poinformował, że jest mało prawdopodobne, aby w najbliższym czasie Starostwo Powiatowe zaplanowało modernizację omawianej drogi we wsi Wymysłów. Radny jest zdania, iż należałoby przejąć drogę. 

Według radnego pana Zdzisława Niewoli należałoby napisać do Powiatu – stan drogi jest fatalny. Natomiast odnośnie działki należy sprawę oddać na posiedzenie Komisji do przeanalizowania.

Wójt odnosząc się do w/w kwestii powiedział, że jest bardzo dużo spraw do realizacji, jednak w danej chwili nie jest w stanie budżet gminy udźwignąć tylu zadań. Sprawami zajmą się komisje stałe Rady Gminy odpowiedzialne w w/w zakresie.

W dalszej części posiedzenia Wójt powitał Zarząd Klubu Sportowego i poprosił 
o przedstawienie wizji klubu oraz oczekiwań względem Gminy Wolanów.

Prezes Klubu Sportowego p. Wojciech Burzyński przedstawił zarys działalności stowarzyszenia, poinformował, że pełni od trzech lat funkcję prezesa. W ciągu ostatnich lat nie był klub dofinansowywany z Urzędu Gminy, samorząd pomagał klubowi płacąc za transport. Natomiast w kwestii opłat sędziów starał się zarząd o finanse z prywatnych firm, które to wspierały stowarzyszenie. Piłkarze nie otrzymywali żadnych diet. Przez dwa lata seniorzy nie otrzymywali wynagrodzenia. Po trzech latach rozwiązana została drużyna seniorów, na skutek odejścia z drużyny wielu graczy. Zasoby ludzkie skończyły się. 

W ubiegłym roku zostały stworzone cztery grupy młodzieżowe. W roku 2011 od sierpnia Zarząd planuje stworzyć grupę seniorów.

Następnie p. Wojciech Burzyński  przedstawił potrzeby jakie ma klub, mianowicie boisko 
w Strzałkowie do rozgrywek jest nierówne, nie ma ławek gdyż uległy zniszczeniu – drewniane – na skutek warunków atmosferycznych. 

Kończąc wypowiedź poinformował, że są ogromne potrzeby, jednak entuzjazm w dzieciach jest ogromny, dlatego myśli że uda się wspólnie z pomocą utrzymać stowarzyszenie.  

Wójt zabierając głos powiedział, że czuje się zobowiązany dbać o każdą dziedzinę, czy to 
o kulturę, zdrowie czy też sport. Dołoży wszelkich starań ze swej strony, aby pomóc klubowi.

W momencie, kiedy będzie koordynator, wówczas będą możliwości pozyskania również środków tzw. miękkich na cele klubu.

W przypadku Gminy Wolanów faktem nie sięgania po środki była niemożność spowodowana zbyt dużym obciążeniem pracowników, którzy nie mieli czasu pisać projektów.

Należy się dziś  śpieszyć, to poprzednia kadencja była właściwym czasem na pisanie projektów. 

Następnie zabrał głos p. Ryszard Kosiec w imieniu w-f-ów informując, że właściwie zajęcia prowadzone są przez cały rok szkolny w sali gimnastycznej, w której jednocześnie ćwiczy sześć grup dwudziestoosobowych. Nauczyciele w takiej sytuacji pilnują, aby nie doszło do niebezpiecznego wypadku. Podkreślił fakt bardzo istotny, jakim jest wybudowanie hali.

Ponadto grupa siatkarzy zdobywa bardzo wysokie miejsca, a nie dbając i zabiegając o tę młodzież ona może szukać innych lepszych możliwości.  

Radny powiatu p. Antoni Dzik powiedział, że przypomina mu obecna sytuacja w gminie czasy PRL-u – 1945 rok. Są ogromne zapóźnienia w gminie. Stadion również jest potrzebny.

Na zakończenie obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski złożył noworoczne życzenia wszystkim obecnym. 

Więcej spraw nie poruszono. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział    
w dyskusji, po czym zamknął IV obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

