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Protokół Nr  8/11

z sesji Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 17 czerwca 2011 roku

Ad. 1


VIII sesję Rady Gminy w Wolanowie otworzył Przewodniczący Rady Gminy                  p. Jacek Murawski witając radnych, sołtysów, Wójta, Sekretarza, Skarbnika oraz mieszkańców przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 15 radnych, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                                                                      (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 12.50.

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy wójta.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za 2010 rok.

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego za 2010 rok.

a) sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy i sprawozdanie finansowe za 2010 rok,

b) opinia RIO,

c) dyskusja,

d) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za 2010 rok i sprawozdania finansowego,

8. Absolutorium dla Wójta Gminy za 2010 rok.

a) wniosek Komisji Rewizyjnej,

b) opinia RIO,

c) dyskusja,

d) głosowanie – podjęcie uchwały.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Wprowadzenia zmian w uchwale Nr IV/13/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2011 – 2016,

b) wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok,

c) zmiany uchwały Nr VI/21/11 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 25 marca 2011 roku w sprawie poboru podatków w drodze inkasa,

d) powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolanowie,

e) udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz zasad udzielania, obniżania i rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom wynikających z art. 42 ust. 7 ustawy Karta Nauczyciela.   

10.  Sprawy różne.

11. Zamknięcie obrad.

Następnie proponowany porządek obrad poddał pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 15  głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy w Wolanowie. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 7/11 z sesji Rady Gminy z dnia 27 kwietnia 2011, który został przyjęty  jednogłośnie tj. 15 głosów „za”.

Ad. 4

Sprawozdanie z pracy wójta.





(sprawozdanie w załączeniu)

W punkcie 4 porządku obrad głos zabrał wójt gminy Wolanów – Krzysztof Murawski przedstawiając  informację ze swojej  bieżącej działalności. Sprawozdanie to zawierało omówienie ważnych  spotkań, wyjazdów i interwencji,  jakie w okresie od ostatniej sesji odbywały się z udziałem lub na wniosek Wójta Gminy. Między innymi, Wójt   poinformował o wynikach sprawdzianu  klas szóstych oraz  egzaminu  gimnazjalnego, który  winien niepokoić władze samorządowe i pobudzić do dyskusji na temat efektywności lokalnego systemu oświaty. Pocieszający był jedynie wynik szkoły w Sławnie, która uzyskała średnią 31,12 pkt na 40 pkt  możliwych. 

Następnie  Wójt poinformował o zatrudnieniu  osoby odpowiedzialnej za przygotowanie i  zorganizowanie pracy Gminnego Centrum Kultury, które swoją działalność jako odrębna jednostka rozpoczyna z dniem 1 lipca br. Pani Monika Wziątek-Kaim jest absolwentką Uniwersytetu Humanistyczno – Przyrodniczego w Kielcach na kierunku Edukacja Artystyczna w zakresie Sztuk Plastycznych  ze specjalnością Malarstwo oraz Akademii Pedagogicznej w Warszawie na kierunku Arteterapia. Obecnie studiuje Zintegrowane Nauczanie Przedszkolne i Wczesnoszkolne.  Posiada doświadczenie w pracy z dziećmi,  w tym również niepełnosprawnymi. Pani Wziątek poinformowała Radę oraz wszystkich zebranych o planach działania GCK w pierwszym  półroczu swojej działalności ze szczególnym naciskiem na okres wakacji. W celu rozpoznania potrzeb lokalnej społeczności w zakresie kultury  oraz ustalenia zainteresowań  i form spędzania wolnego czasu,   za pośrednictwem miejscowych szkół  Pani Wziątek-Kaim skierowała ankietę do wszystkich uczniów. Analiza tych ankiet pozwoli na dopasowanie działalności  GCK do oczekiwań dzieci i młodzieży, jako alternatywa do kulturalnego spędzania czasu w oderwaniu od telewizji i komputera. W ramach bieżącej działalności zorganizowany był „słodki dzień dziecka” z konkursami i nagrodami oraz  pieczeniem ciastek. Nagrody z postaci biletów na koncert zespołu „Nana” Pani Wziątek-Kaim pozyskała nieodpłatnie  z radomskiego „Amfiteatru” w ramach nawiązanej współpracy. W Gminnym Centrum Kultury w Wolanowie oraz w świetlicy wiejskiej w Mniszku organizowane są zajęcia plastyczne, które z uwagi na duże zainteresowanie podzielone zostały na dwie grupy wiekowe. W czasie wakacji  w GCK  planowane są wycieczki piesze, rowerowe, konkursy plastyczne i fotograficzne o różnej tematyce. Będą wyjazdy na basen, do muzeum i kina.  W planie są wieczory z karaoke i dyskoteki.  Pani Wziątek-Kaim przeanalizowała  również możliwości ubiegania się przez GCK o środki unijne.  Wspólnie z p. Michałem  Komorkiem specjalistą ds. funduszy unijnych przygotowane zostały trzy projekty. Dużym wyzwaniem w najbliższym czasie będzie zorganizowanie festynu rodzinnego na koniec lata.   


W dalszej części posiedzenia Wójt Gminy przedstawił kierownika inwestycji, rozwoju i ochrony środowiska p. Marzenę Dziewit, która jest zatrudniona w Urzędzie Gminy  od 12 maja br. Pani Dziewit ma duże doświadczenie w zamówieniach publicznych, jest osobą energiczną. Od momentu, kiedy objęła stanowisko prace posuwają się dużo szybciej, sprawniejsze są działania poszczególnych stanowisk jej podległych. Następnie p. Wójt poprosił panią kierownik o zabranie głosu. P. Marzena Dziewit poinformowała, że od 11 lat pracowała jako inspektor do spraw rynkowych. Ma nadzieję, że współpraca będzie się układała pomyślnie. Poprosiła o zgłaszanie spraw bezpośrednio do niej, ponadto nie planuje urlopu w ciągu wakacji - dodała.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski zabrał głos w sprawie remontów bieżących dróg poinformował, że po sesji rozdany zostanie harmonogram prac w związku z nawiezieniem kruszywa oraz pracą równiarki. W przypadku niejasności prosi o zgłaszanie problemów do p. kierownik. W ramach uzupełnienia p. Marzena Dziewit poinformowała, że termin wykonania prac jest ustalony na koniec lipca. Wójt kontynuując temat poinformował, że jeśli są jeszcze jakieś newralgiczne odcinki dróg prosi o ich zgłaszanie, w miarę możliwości będą owe odcinki również remontowane. 

Ad. 5 

Interpelacje i wnioski radnych.

Jako pierwszy zabrał głos radny p. Zdzisław Niewola zwrócił uwagę na problem zagrodzonej drogi w Mniszku, jak też na ograniczoną widoczność przy przejeżdżaniu przez przejazd kolejowy w tamtejszej miejscowości. Ponadto ma nadzieję, że racjonalizacja oświetlenia ulicznego nie skończy się tylko na wyłączaniu światła, ale też na przeglądzie i wnikliwej analizie poboru energii elektrycznej przez poszczególne punkty oświetlenia ulicznego. Radny p. Niewola poinformował, że zlikwidowano przejazd kolejowy, przez który był dojazd do co najmniej trzech działek rolnych. W obecnej chwili do ww. działek nie ma drogi dojazdowej. Radny p. Zdzisław Niewola zwrócił także uwagę na niezabezpieczony właz studzienki kanalizacyjnej w Mniszku przy wiadukcie.

Następnie zabrał głos radny p. Sylwester Mąkosa zadając pytanie, jak ostatecznie rozwiązano kwestię oświetlenia ulicznego. Wójt odnosząc się do powyższej sprawy poinformował, że oświetlenie jest wyłączane w całej gminie od godziny 23.30 do rana. Już można zaobserwować oszczędności.

Odnosząc się do sprawozdania Wójta zabrał głos radny p. Czesław Gac odnośnie współfinansowania drogi od krajowej 12-ki do w kierunku Hodowlanej. Według radnego mieszkańcy ulicy Hodowlanej wnoszą duży wkład do budżetu miasta jako przedsiębiorcy.  Władze miasta Radomia winny zwrócić uwagę na owy fakt – dodał. Następnie w kwestii remontu dróg i  pracy równiarką,  radny wyraził swoje niezadowolenie z pracy, którą realizuje firma wykonująca daną usługę. Następnie radny odniósł się do słabego poziomu nauczania w szkole w Wolanowie. Według radnego wybudowanie hali sportowej nie spowoduje ściągnięcia młodzieży do placówki szkolnej. Sam wyraził swoje niezadowolenie z powodu kształcenia syna w Gimnazjum w Wolanowie. Wójt  odnosząc się do powyższej kwestii poinformował, że będą stosowane działania w porozumieniu z MODN. Będziemy wspólnie z dyrekcją szukać przyczyn takiego słabego wyniku egzaminu – dodał. Ponadto konieczna jest analiza pracy tej placówki poprzez badanie dzieci i rodziców. 

 Zmieniając temat zabrał głos radny p. Marian Czerwiński w kwestii konieczności remontu drogi we Franciszkowie ul. Małcurzyńskiego. Wójt odnosząc się do ww. kwestii poinformował, że w dniu 27 czerwca planuje spotkanie z Prezydentem Miasta Radomia p. Kosztowniakiem, na którym będzie omawiana ww. sprawa.

Następnie zabrał głos radny p. Bogumił Towarek w kwestii wykonania ogrodzenia przy boisku w Rogowej. Odnosząc się do zadanego pytania Wójt poinformował, że ogrodzenie będzie wykonane w najbliższym czasie. 

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy  za 2010 rok 

  
(sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 7 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego za 2010 rok.

Ad. a) Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy i sprawozdanie finansowe za 2010 rok    

                                    (sprawozdanie w załączeniu)

Ad. b) Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła uchwałę RIO nr RIO-R/153/11 
w sprawie opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2010.
                                                 
                (opinia w załączeniu)

Ad. c) Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski wywołał dyskusję. Do dyskusji nikt się nie zgłosił.

Ad. d) Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za 2010 rok i sprawozdania finansowego.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr VIII/34/11 Rady Gminy w Wolanowie w ww. sprawie została podjęta przy 14 głosach „za”, jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu. 

                                                                                                             (uchwała w załączeniu)

Ad. 8 Absolutorium dla Wójta Gminy za 2010 rok.

Ad. a). Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Emil Jaskulski odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wolanów za rok 2010.


                        (wniosek w załączeniu)

Ad. b). Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski  odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej nr RIO-R/250/11 w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

        
             (opinia w załączeniu) 

Ad. c). Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski wywołał dyskusję. Do dyskusji nikt się nie zgłosił.

Ad. d). Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok.
W głosowaniu jawnym uchwała Nr VIII/35/11 w ww. sprawie, została przyjęta przy 13 głosach „za”, 1 osoba „wstrzymująca się”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu.

                                                                                                      ( uchwała w załączeniu)

Wójt podziękował Radzie Gminy za udzielenie absolutorium oraz za zaufanie jakim został obdarzony.

Po wyczerpaniu punktu 8 obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski o godzinie 11.00 ogłosił piętnastominutową przerwę.

Obrady wznowiono o godzinie 11.15 bez udziału dwóch radnych.

Ad. 9 Podjęcie uchwał 

Ad. a).  Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr IV/13/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na 
lata 2011 – 2016.
Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie.
W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr VIII/36/11 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr IV/13/10 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na 
lata 2011 – 2016 została podjęta.  


(uchwała w załączeniu)

Ad. b). 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok.
Radna p. Sylwia Golińska zapytała, na co będą przeznaczone środki w wysokości 60.0000 zł. w dziale 921- Gminne Centrum Kultury. W drodze wyjaśnienia Skarbnik Gminy p. Zofia Janas poinformowała, że w związku z wydzieleniem, jako odrębnej jednostki GCK od 1 lipca 2011r., jest potrzeba przeniesienia środków w budżecie gminy, na jego funkcjonowanie.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie.
W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr VIII/37/11 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej została podjęta.  

                                            (uchwała w załączeniu)

Ad. c). 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/21/11 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 25 marca 2011 roku w sprawie poboru podatków w drodze inkasa.
Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr VIII/38/11 w sprawie zmiany uchwały Nr VI/21/11 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 25 marca 2011 roku w sprawie poboru podatków w drodze inkasa została podjęta.  


(uchwała w załączeniu)

Ad. d). 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poinformował, że Rada Społeczna Samodzielnego Publicznego zakładu Opieki Zdrowotnej w Wolanowie powołana uchwała Nr VII/23/07 Rady Gminy w Wolanowie z dnia 4 kwietnia 2007 roku z racji upływu czteroletniej kadencji zakończyła swoja działalność.

Zgodnie z § 15 Statutu SP ZOZ  w skład wchodzą:

· jako przewodniczący – Wójt Gminy lub osoba przez niego wyznaczona,

· przedstawiciel wojewody,

· trzech przedstawicieli wybranych przez Radę Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że p. Krzysztof Murawski – Wójt Gminy Wolanów jako przewodniczący, natomiast kandydatury do Rady Społecznej przy Samodzielnym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolanowie proponuje następujące:

p. Jacek Murawski , p. Adam Hernik, p. Hanna, Agnieszka Janas, którzy wyrazili zgodę. 

Przewodniczący Rady Gminy skierował pytanie do Rady, czy są jakieś inne kandydatury.

Radny p. Marian Czerwiński zgłosił swoją kandydaturę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Z uwagi na zgłoszenie czterech kandydatów przystąpiono do głosowania nad każdą kandydaturą z osobna.

W wyniku jawnego głosowania poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

· p. Jacek Murawski – 11 głosów „za”, 1 „wstrzymujący”, jedna osoba (p.  Jacek Murawski) nie brała udziału w głosowaniu.

· p. Adam Hernik – 12 głosów „za”, 1 „wstrzymujący”

· p. Hanna Agnieszka Janas – 12 głosów za, 1 „wstrzymujący”,

· p. Marian Czerwiński – 6 głosów „za”, 2 „przeciw”, 5 „wstrzymujących”.

W wyniku głosowania jako trzech przedstawicieli wybranych prze Radę Gminy  wyłoniono p. Jacka Murawskiego, p. Adama Hernika, p. Hannę Agnieszkę Janas.   

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolanowie

Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr VIII/39/11 w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolanowie została podjęta.  


(uchwała w załączeniu)

Ad. e). Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz zasad udzielania, obniżania i rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom wynikających z art. 42 ust. 7 ustawy Karta Nauczyciela.   

Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie w głosowaniu jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr VIII/40/11 w sprawie udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz zasad udzielania, obniżania i rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom wynikających z art. 42 ust. 7 ustawy Karta Nauczyciela została podjęta.  

                                                          (uchwała w załączeniu)

Ad. 10
W sprawach różnych zabierali głos kolejno:

Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak poinformowała o spotkaniu KRUS zaraz po sesji, na które zaprasza państwa Sołtysów. 

W dalszej kolejności Przewodniczący udzielił odpowiedzi  na zadane pytania na poprzedniej sesji Rady Gminy.

        (odpowiedzi w załączeniu)

Radny p. Zdzisław Niewola odnośnie  stacji SUW stwierdził, że 72.000 m ³ sprzedanej wody w 2010 roku z tego ujęcia stanowi około 20% maksymalnej wydajności tego ujęcia. Jeszcze raz podkreślił fakt konieczności przyjrzenia się bliżej sprawie oświetlenia ulicznego w celu  jej modernizacji. Wójt odnosząc się do wypowiedzi p. Niewoli poinformował, że należy wziąć dokumenty i faktury w celu porównania. Należy wykonać inwentaryzację, jakie są lampy i o jakiej mocy, jednak to wymaga czasu. Natomiast kanalizacja jest tematem, którym należy się zająć -  są ogromne straty. Będą prowadzone kontrole z urzędu. Należałoby stworzyć odrębną jednostkę przedsiębiorstwo wodno – kanalizacyjne, które zajmowałoby się wyłącznie gospodarką  wodno-kanalizacyjną. 

Wójt podziękował Pani Sekretarz za ogromny wkład pracy, pracuje bardzo rzetelnie - stwierdził, w urzędzie atmosfera jest właściwa, są wymagania względem kadry. Swoje podziękowania Wójt skierował również w stronę Skarbnika Gminy p. Zofii Janas oraz  wyraził swą wdzięczność wszystkim kierownikom oraz pracownikom urzędu. Natomiast z tymi, którzy nie chcą się dostosować, kontynuował Wójt, i nie będą się starać,  mogą mieć świadomość tego, że będzie należało się z nimi rozstać.


Następnie zabrał głos radny p. Czesław Gac  w kwestii nieuregulowanej informacji co do dnia i godziny targu prosiąt w Przytyku. Z uwagi na gminę typowo rolniczą, prosi pana Wójta o interwencję w ww. kwestii. Kolejna sprawa, jaką poruszył radny dotyczyła sprawy rowu w Ślepowroniu. Wójt w odpowiedzi poinformował, że bieg sprawie został już nadany. W tym temacie kierownik p. Marzena Dziewit poinformowała, że zostały wysłane zaproszenia do złożenia ofert.


Radny p. Czesław Gac zabrał głos w sprawie zgłaszania kandydatów, które miało miejsce przy wyborze Rady Społecznej przy SP ZOZ na sesji w dniu dzisiejszym- według niego jest to niesmaczne, jest to wprowadzanie złej atmosfery. Kandydatury winny padać z sali - dodał. Radny p. Jacek Murawski odnosząc się do wypowiedzi radnego poinformował, że zadawał pytanie, czy są jeszcze jakieś inne kandydatury. Ponadto sam ma takie samo prawo, żeby zgłosić swoją kandydaturę.


Następnie zabrała głos sołtys wsi Strzałków p. Hanna Agnieszka Janas w kwestii potrzeby wykonania rowu w tamtejszej miejscowości, oraz w sprawie wykonania drogi poprzez nawiezienie tłuczniem, pół roku upłynęło i jeszcze nic nie zostało zrobione. W odpowiedzi Wójt poinformował, że w planie są prace do wykonania, dlatego prosi o cierpliwość. Dokonano zgłoszenia do Starostwa prac związanych z czyszczeniem – odnowieniem rowu Garno, Wacławów, Strzałków, Kowala Duszocina, Kolonia Wolanów  oraz Ślepowron. Inwestycja ma być wykonywana przez jednego wykonawcę. 


Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Kacprowice p. Andrzej Odzimek w kwestii drogi przebiegającej pomiędzy p. Pietruchą, a p. Wabikiem. Wójt odnosząc się do ww. tematu poinformował, konflikt sąsiedzki trwa od lat, a pomiędzy skłóconym sąsiedztwem jest droga gminna, której granice były wskazywane niejednokrotnie byli na miejscu geodeci, wytyczali drogę. W tym temacie zabrał głos mieszkaniec wsi Kacprowice p. Józef Pietrucha, który jest stroną w sporze - informując, że granice działki są wyznaczone, to dlaczego drogi wydzielić nie można, sąsiedzi pana Pietruchy jeżdżą dużymi ciężarowymi samochodami, które wjeżdżają w jego pole. Przy samym budynku przejeżdżają samochodami. Są słupki, które wyznaczają bieg drogi – dodał. 


Sołtys p. Andrzej Odzimek poinformował o zerwanym głównym zaworze w miejscowości Sławno.


Następnie p. Dariusz Duchniak zabrał głos w sprawie brakującego odcinka odwodnienia od działek przez łąki do rzeki Garlicy- odcinek ok. 150 m. Wójt poinformował, że analizując budżet należy tak zaplanować prace finansowe z funduszu sołeckiego, aby zmieścił się ich koszt w kwocie, jaką przekazuje się danemu sołectwu.

Kolejna sprawa, o której mówił dotyczyła zagospodarowania placu przy świetlicy wiejskiej w Strzałkowie. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że jest to już zaplanowane w ramach funduszu sołeckiego. Zaangażowani zostaną również pracownicy interwencyjni oraz mieszkańcy danego sołectwa w celu rozsunięcia nawiezionej ziemi.

Jeszcze jedna kwestia, którą poruszył p. Duchniak dotyczyła drogi koło p. Czwarnego - została tam nawieziona zbyt cienka warstwa tłucznia – dlatego należy to uwzględnić w przyszłości planując nawożenie tłuczniem  drogi gminne. 


Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak zabierając głos poinformowała, że w każdy czwartek z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oddelegowany był pracownik pełniący dyżur w Urzędzie Gminy w Wolanowie. Jednak w związku z małym zainteresowaniem zostało skierowane pismo z Agencji Restrukturyzacji o odwołaniu dyżurów w Urzędzie Gminy Wolanowie. Natomiast 16 czerwca zainteresowanie mieszkańców było dużo większe, dlatego Sekretarz będzie rozmawiała o możliwości utrzymania tegoż punktu przynajmniej raz w miesiącu.

Sekretarz poprosiła o planowanie zadań w poszczególnych sołectwach realizowanych z funduszu sołeckiego, prosi o konsultacje  w ww. temacie – opisując zadania należy je  bardziej uszczegóławiać.


Mieszkaniec wsi Kacprowice jeszcze raz zabrał głos w sprawie drogi zadając pytanie, czy droga będzie wyprostowana.

Kierownik p. Marzena Dziewit poinformowała, że Wykonawca uda się jeszcze raz równiarką na prośbę mieszkańca. Wójt dodał, że pani Kierownik zajmie się tym tematem. Ponadto sprawdzone zostanie, czy obie strony podpisały się pod rozgraniczeniem drogi.


Następnie zabrał głos sołtys wsi Młodocin Większy p. Mieczysław Lesiak w sprawie konieczności wykonania remontu (zerwanie podłóg i położenie nowych) w świetlicy wiejskiej w tamtejszej miejscowości. Poprosił Wójta o wizytację tegoż obiektu i wyrażenie zgody na remont. Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak zapytała, w jakim stanie jest dach owego budynku, czy zasadny będzie remont podłogi, należy bowiem zachować właściwą kolejność modernizacji budynku. Ponadto nie jest uregulowany stan prawny budynku.


Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Kolonia Wolanów p. Marcin Suligowski w kwestii odprowadzenia wody – właściciele gruntu oddadzą część działki pod potrzeby związane z jej odprowadzeniem. Odtworzenia wymaga ciek wodny, który przechodzi pod drogą krajową Nr 12 na wysokości p. Jana Czubaka, Kol. Wolanów i dalej prowadzi w kierunku rzeki Dobrzycy. Jest całkowicie niedrożny, zalewa łąki i posesje - p. Ziętka, Cibora, Kazały, Czubaka. Ciek ten zbiera wody z pól garneckich, strzałkowskich i drogi krajowej Nr 12. Wójt Gminy p. Krzysztof  Murawski  odnosząc się do powyższej wypowiedzi poinformował, że w lutym rozmawiał z p. Antonkiewiczem. Skierowane zostało pismo z prośbą o przyspieszenie prac związanych z odwodnieniem trasy Nr 12. 


Następnie zabrała głos sołtys wsi Kowalanka p. Bogusława Gwizd zgłaszając problem zapadania się chodnika w kilku miejscach.


W dalszej części posiedzenia zabrała głos sołtys wsi Kolonia Wawrzyszów p. Dorota Towarek z apelem, aby radni oraz sołtysi z miejscowości Bieniędzice, Zabłocie, Kolonia Wawrzyszów oraz Wawrzyszów, gdzie droga jest uczęszczana przez mieszkańców tychże miejscowości zaplanowali jej modernizację wspólnie ze środków stanowiących  fundusz sołecki.


Następnie zabrał głos p. Dariusz Duchniak zgłaszając problem braku lewoskrętu w m. Strzałków. Zaapelował, jeżeli byłaby taka możliwość, aby prowadzić rozmowy w sprawie  jego wykonania. 

W punkcie sprawy różne więcej tematów nie poruszono. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział    
w dyskusji, po czym zamknął VIII obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

