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Protokół Nr  9/11

z sesji Rady Gminy w Wolanowie odbytej w dniu 18 lipca 2011 roku

Ad. 1


IX sesję Rady Gminy w Wolanowie otworzył Przewodniczący Rady Gminy                  p. Jacek Murawski witając radnych, sołtysów, oraz wszystkich  przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 14 radnych, jedna osoba nieobecna, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                  (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 11.20.

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy wójta.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w BGK w Warszawie.  

7. Podjecie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Wolanowie zlokalizowanej w Sławnie.

8. Podjecie uchwały w sprawie powołania Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników.

9. Podjecie uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników. 

10.  Sprawy różne.

11. Zamknięcie obrad.

Następnie proponowany porządek obrad poddał pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 14 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy w Wolanowie. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 8/11 z sesji Rady Gminy z dnia 17 czerwca 2011, który został przyjęty  jednogłośnie tj. 14 głosów „za”.

Ad. 4

Sprawozdanie z pracy wójta.





(sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 5 

Interpelacje i wnioski radnych.


Jako pierwsza zabrała głos radna p. Teresa Pankowska twierdząc, że przetarg na wykonanie rowów został niefortunnie zorganizowany, ponieważ remont rowu odwadniającego w m. Ślepowron na odcinku 250 mb to koszt 25.451,22 zł, natomiast wykonanie robót ziemnych związanych z remontem rowów przydrożnych i przepustów przy drogach gminnych w m. Strzałków, Garno, Kol. Wolanów, Wacławów, Kowala Duszocina, Jarosławice, Kowalanka, Zabłocie – wartość tego zamówienia opiewa na sumę 49.496,81 zł.

Radna była przekonana, że przy okazji przetargu rozwiązany zostanie problem odwodnienia w Wolanowie, Koloni Wolanów oraz Franciszkowie. Komisja Rolnictwa pracowała w ww. temacie dokonując przeglądu cieków wodnych i urządzeń melioracyjnych, które źle funkcjonują. Objazdu dokonano wspólnie z Zarządem Gminnej Spółki Wodnej i przedstawicielami Rejonowych Spółek Wodnych w Przysusze. Kontynuując temat radna poinformowała, że za Ośrodkiem Zdrowia w Wolanowie podczas ulewy posesje są regularnie podtapiane. Przyczyną tego stanu rzeczy jest złe wykonawstwo prac związanych z modernizacją drogi krajowej Nr 12 przez Generalną Dyrekcje Dróg Krajowych i Autostrad. Radna uważa, że gmina winna podjąć kroki w celu wykonania projektów odwodnienia, natomiast pismami i telefonami należy wciąż przypominać GDDKiA w Warszawie drażliwy  temat. Trzeba przeprowadzić rozprawę wodno – prawną – dodała. Odnosząc się do powyższego tematu zabrał głos Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski informując, że próbuje znaleźć właściwe rozwiązanie, planowane są działania zmierzające do uregulowania kwestii odwodnienia terenu. Radna kontynuując temat poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło  się w marcu i już czas, aby z wolnych środków zaplanować działania w związku z wykonaniem projektów odwodnienia tych najbardziej newralgicznych odcinków. Pani Pankowska zwróciła uwagę na zlecony projekt wykonania odwodnienia w m. Podlesie, podczas gdy mieszkańcy jeszcze nie wyrazili zgody na wejście w działki mieszkańców z pracami. Wójt nawiązując do powyższej wypowiedzi poinformował, że często jeśli działania są wykonywane – rodzi to wielką krytykę wśród mieszkańców, którzy nie wyrażają woli współpracy z gminą. Ponadto według Wójta największym złem jest brak świadomości wśród mieszkańców – często Ci zalewani muszą wykazać dobrą wolę i oddać część działki pod potrzeby wykonania rowu odwadniającego, a tymczasem zgody takowej brakuje. Wolą się topić, niż oddać kawałek działki na wykonanie rowu. Zaapelował Wójt do sołtysów i do radnych, aby potrafili  rozmawiać z mieszkańcami i powstałe konflikty łagodzili w miarę swoich możliwości.


Następnie zabrał głos sołtys wsi Podlesie p. Józef Odzimek informując, że na mapie jest zaznaczony rów przebiegający przez działkę, przepust przez drogę która biegnie w kierunku Sławna – do tej pory półtora roku upłynęło i rów nie został udrożniony


Wójt Gminy za wzór przedstawił sołectwo Strzałków, gdzie radny, sołtys oraz mieszkańcy wychodzą z własną inicjatywą – angażują się społecznie w sprawy dotyczące ich sołectwa. 


Zmieniając temat zabrał głos sołtys wsi Podlesie p. Józef Odzimek krytykując decyzję związaną z wyłączeniem oświetlenia ulicznego w godzinach nocnych. Wójt odnośnie oświetlenie poinformował, że w innych gminach również wyłączane jest oświetlenie uliczne, ponadto już obserwowane są oszczędności, które sukcesywnie przeznaczać się będzie na wymianę lamp z 250 VAT na 100 VAT. Skoro chcemy realizować szereg przedsięwzięć- mówił dalej, to należy analizować gospodarkę gminy. Sołtys wsi Mniszek p. Andrzej Niewola nawiązując do ww. tematu powiedział, że według niego niewłaściwe jest ustawianie słupów oświetleniowych tak gęsto. Wójt w odpowiedzi poinformował, że projekty wykonywane są zgodnie z przepisami prawa budowlanego i infrastruktury technicznej  nie można inaczej zaprojektować linii oświetleniowej.

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w BGK w Warszawie wraz z załączoną Wieloletnią Prognozą Finansową na lata 2011 – 2016, do której zmiany wprowadzone były uchwałą Nr VIII/36/11 Rady Gminy w Wolanowie  z dnia 17 czerwca 2011 roku.

Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie.
W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr IX/41/11 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w BGK w Warszawie została podjęta.  


                      (uchwała w załączeniu)

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Wolanowie zlokalizowanej w Sławnie.


Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski w woli wyjaśnienia poinformował, że ściany pomieszczenia przeznaczonego na działalność filii bibliotecznej są totalnie zniszczone, jest to ruina, ekspertyzy wykazały, że cześć drewniana  nie nadaje się do dalszego remontu. Dlatego zostanie zdjęty dach, który był wykonywany w roku 2010, natomiast ściany należy zburzyć i jest plan przebudowy budynku z przeznaczeniem na publiczne przedszkole. Natomiast świetlica wiejska byłaby wskazana bardziej przy PSP w Sławnie. Księgozbiór przekazany zostanie do szkoły w Sławnie. Odnosząc się do powyższego tematu zabrał głos radny p. Marian Czerwński z zapytaniem, co z młodzieżą starszą, gdzie ona będzie spędzała wolny czas, może nie prowadzić rozbiórki części drewnianej - dodał. Wójt podkreślił jeszcze raz fakt, iż dwie ekspertyzy zostały przeprowadzone i ewidentnie budynek nadaje się jedynie do rozbiórki. Radny p. Sambor kontynuując temat poinformował, że radni po obejrzeniu danego obiektu zwrócili uwagę na przegnite ściany, fatalny stan części drewnianej obiektu – nie do uratowania, jedynie stanowi  ona zagrożenie. Radna p. Sylwia Golińska zabierając głos poinformowała, że źle się dzieje, że na terenie byłego przedszkola, gdzie jest plac zabaw i dzieci powinny się bawić, korzystając z tych dóbr - przesiadują dorośli oraz młodzież pijąc piwo.   


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski powiedział, że należy zastanowić się nad rozwiązaniem kwestii świetlicy przy szkole w Sławnie – to temat do  analizy na najbliższą przyszłość. Według sołtysa wsi Sławno p. Wiesława Lisa świetlica jest potrzebna w tym miejscu, w którym teraz funkcjonuje. Natomiast radny p. Czesław Gac wyrażając swą opinie na ww. temat poinformował, że w tym momencie nie należy myśleć o świetlicy, to przedszkole winno być priorytetem i należy się nad tym tematem skupić. 


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Wolanowie zlokalizowanej w Sławnie.
W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za”, 2 „wstrzymujących się” uchwała Nr IX/42/11 w sprawie zamiaru likwidacji filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Wolanowie zlokalizowanej w Sławnie została podjęta.  

            (uchwała w załączeniu)

Ad. 8

Podjecie uchwały w sprawie powołania Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników.

Przewodniczący poinformował, że ławników do sądów okręgowych oraz rejonowych wybierają rady gmin, których obszar objęty jest właściwością tych sądów – w głosowaniu tajnym. Wybory przygotowują gminy jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej. Wybory odbywają się najpóźniej w październiku roku kalendarzowego, w którym upływa kadencja ławników. Zgodnie z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Radomiu z dnia 18 kwietnia 2011 roku zachodzi potrzeba wyboru:

· do Sądu Okręgowego w Radomiu – 1 ławnika do orzekania w sprawach z zakresu prawa cywilnego i prawa karnego,

· do Sądu Rejonowego w Przysusze -  1 ławnika do orzekania w sprawach z zakresu prawa cywilnego i prawa karnego,

Przed przystąpieniem do wyborów Rada Gminy powołuje Komisję Doraźną ds. Wyboru Ławników, który przedstawia radzie na sesji swoją opinię o zgłoszonych kandydatach

W danym punkcie posiedzenia przystąpiono do zgłaszania kandydatów do Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników.

p. Irena Walczak zgłosiła p. Czesława Gac, który nie wyraził zgody na kandydowanie,

p. Adam Hernik zgłosił p. Stanisława Sambora, który wyraził zgodę,

p. Emil Jaskulski zgłosił p. Sylwestra Mąkosę, który wyraził zgodę,

p. Jacek Murawski zgłosił p. Teresę Pankowską, która wyraziła zgodę.

Z uwagi na fakt, iż zgłoszono trzech kandydatów przystąpiono do głosowania nad całym składem.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” wybrano następujący skład Komisji Doraźnej: 

1. Stanisław Sambor

2. Sylwester Mąkosa

3. Teresa Pankowska 


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników.
Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr IX/43/11 w sprawie powołania Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników została podjęta.  


(uchwała w załączeniu)

Ad. 9

Przewodniczący poprosił o ukonstytuowanie się Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników.

Na przewodniczącego członkowie Komisji wybrali p. Stanisława Sambora.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie powołania Przewodniczącego Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników.

Do projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr IX/44/11 w sprawie powołania Przewodniczącego Doraźnej Komisji ds. Wyboru Ławników.


(uchwała w załączeniu)

Ad. 10
W sprawach różnych zabierali głos kolejno:


Radny p. Zdzisław Niewola odniósł się w swej wypowiedzi do kwestii oświetlenia ulicznego informując, że adekwatnie do roku ubiegłego cena oświetlenia wzrosła o 12,3%. Dobrze, że planuje się za zaoszczędzone pieniądze wymieniać sukcesywnie lampy na energooszczędne o  mniejszej mocy. Radny słyszał wiele opinii od mieszkańców, że za poprzedniego Wójta strona zachodnia gminy Wolanów miała realizowanych szereg inwestycji związanych z budową linii oświetleniowych. Powiedział, że są potrzeby w całej gminie. Jest połowa lipca, a równiarka nie dotarła do wszystkich sołectw. W drodze wyjaśnienia kierownik referatu inwestycji, rozwoju i ochrony środowiska p. Marzena Dziewit poinformowała, że Wykonawca p. Choroś, który ma za zadanie równanie dróg oraz nawożenie ich tłuczniem złożył pismo do Urzędu Gminy i od dwóch tygodni nie wykonuje prac z uwagi na panujące warunki atmosferyczne spowodowane opadami deszczu. W dalszej części Kierownik poinformowała obecnych, iż nastąpił odbiór części prac, a mianowicie: w Ślepowroniu, Podlesiu, Podkończycach oraz Sławnie. Natomiast w Woli Wacławowskiej zgłoszone zostały zastrzeżenia mieszkańców tamtejszej miejscowości, co do jakości nawiezionego kruszywa. Zlecona zostanie ekspertyza – dodała p. Dziewit. Wykonawca ma termin zakończenie robót do końca lipca.


Jako kolejna zabrała głos sołtys wsi Wymysłów p. Teresa Brzeźniak. Według niej w sołectwie Wymysłów można byłoby zrezygnować z kruszywa natomiast wykonanie rowu odwadniającego byłoby lepszym efektem na poprawę szlaków komunikacyjnych. Także równiarka winna być jak najszybciej wysłana w rejony Wymysłowa. Sołtys wsi Wymysłów p. Teresa Brzeźniak poruszyła jeszcze jedną istotną kwestię fatalnego stanu mostu, oraz kawałka drogi znajdującego się przy nim, która jest własnością p. Gajewskiego - dodała. Na owy odcinek należałoby nawieźć kruszywo. Wójt odnosząc się do ww. tematu poinformował, że  przeanalizowana zostanie mapa Wymysłowa i kruszywo zostanie nawiezione na odcinki dróg, które są w złym stanie. Kierownik p. Marzena Dziewit poinformowała, że w tym tygodniu kruszywo powinno zostać dowiezione do Wymysłowa. W ww. temacie zabrał głos radny powiatu p. Antoni Dzik, który odniósł się do spraw związanych z zakupem przez p. Gajewskiego mostu oraz drogi, informując, że z własnych środków pan Gajewski miał wybudować most i przekazać go gminie – było to zawarte porozumienie. Natomiast most został uszkodzony w czasie powodzi w 2010 roku. Uważa radny, że w każdej sprawie należy przeprowadzić szereg dyskusji w celu znalezienia właściwego środka. W dalszej części wypowiedzi radny odniósł się do sprawy świetlicy w szkole w Sławnie informując, że w przeszłości, kiedy rozbudowywano szkołę w Sławnie  były plany, aby przenieść lokatorów ze szkoły do byłego przedszkola, a zajmowane pomieszczenia  przeznaczyć pod potrzeby świetlicy. Następnie w swej wypowiedzi radny p. Dzik odniósł się do kwestii odwodnienia Wolanowa, Koloni Wolanów oraz Franciszkowa. Tam, gdzie woda napływa do domów mieszkalnych sprawa jest bardzo pilna - dodał. Kontynuując temat poinformował, że przy modernizacji drogi krajowej Nr 12 powstało szereg błędów, zdewastowano urządzenia melioracyjne. Ciek wodny w Kowalance winien być zamontowany  o dużo większej średnicy, w Wolanowie przepusty zamiast 3 m średnicy, zamontowano o średnicy 40 cm.   Według radnego przez ostatnie 16 lat były źle wykonywane prace związane z budową dróg – brak odwodnień.  Należy wystosować pismo do Inspektora Nadzoru w sprawie uszkodzenia urządzeń melioracyjnych przy modernizacji drogi krajowej. Należy zaskarżyć GDDKiA, to gmina musi znaleźć właściwy sposób na dotarcie do źródła – dodał. Wracając jeszcze do budowy dróg powiedział, że drogi ulegają szybkiemu zniszczeniu, po kilku latach jest mnóstwo dróg remontowanych.


Następnie zabrał głos radny p. Zdzisław Niewola w imieniu mieszkańców Mniszka,  z prośbą, aby radny powiatu p. Antoni Dzik interweniował w powiecie odnośnie czyszczenia poboczy w tamtejszej miejscowości, ponieważ od pięciu lat pobocza nie są czyszczone, przejazd przez tory jest niewidoczny.


Zmieniając temat zabrała głos radna p. Teresa Pankowska z zapytaniem do Wójta na jakim etapie jest inwestycja związana z budową hali sportowej. Wójt w odpowiedzi poinformował, że jest podpisana umowa na aktualizację dokumentacji, ponieważ 26 listopada 2010 roku wygasły pozwolenia na budowę. Dlatego należało wszcząć całą procedurę od początku. Trwały poszukiwania  firmy, która zajęłaby się przeprojektowaniem, w efekcie za sumę 45.000 zł. firma, która wykonała projekt dokonuje przeprojektowania. Może w połowie sierpnia dokumentacja będzie gotowa. Jesienią winny być rozpoczęte prace budowlane.


Jako kolejna zabrała głos sołtys wsi Chruślice p. Anna Okrój z zapytaniem, czy jest możliwość wykonania rowu odwadniającego w działce p. Witczaka, ponieważ woda przelewa się z jednej na drugą stronę ulicy, natomiast zimą zamarza i również stanowi zagrożenie. Wójt odnosząc się do ww. pytania poinformował, iż właściciel działki nie wyraża zgody na przekopanie rowu. 

W dalszej części posiedzenia zabrał głos sołtys wsi Podlesie p. Józef Odzimek informując, że p. Szostak – Dyr. Dróg Powiatowych w Radomiu obiecał, że we Franciszkowie w I–szym projekcie będzie wykonany kryty rów w porozumieniu gminy z powiatem, miało dojść do współfinansowania owej inwestycji – dlaczego wycofano się z tego projektu. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że zadanie jest wiążące, jeśli inwestycja znajduje się w budżecie, natomiast same rozmowy do niczego nie zobowiązują. Sołtys wsi Podlesie zasygnalizował, iż w jego sołectwie również jest problem z odwodnieniem. Radna p. Teresa Pankowska zabierając głos odnośnie problemu w Podlesiu zaproponowała nawiezienie ziemi na prywatna posesję w celu podniesienia terenu. Wójt wyjaśnił, że specjalista był w terenie w celu oględzin możliwości skierowania budowanych rowów odwadniających we właściwym kierunku. 


Wracając do tematu likwidacji przedszkola zabrał głos radny p. Marian Czerwiński, należy rozpatrzeć koncepcję powstania świetlicy wiejskiej w części od Radomia do Wolanowa. Wójt odnosząc się do powyższej wypowiedzi poinformował, że planując budowę przedszkola w Sławnie należy przeanalizować możliwość przebudowy świetlicy ze środków budżetu gminy, ponieważ kolejne fundusze unijne na inwestycje infrastrukturalne zostaną uruchomione w 2014 roku.  Następnie Wójt poprosił p. Michała Komorka – specjalistę ds. pozyskiwania środków unijnych o przedstawienie sprawozdania z realizacji składanych wniosków.

p. Michał Komorek  powitał wszystkich obecnych, a następnie przedstawił efekt swoich prac.

Dotychczas p. Michał Komorek przygotował siedem projektów, z czego pięć projektów zostało pozytywnie na pierwszym etapie oceny i tym samym istnieje duze prawdopodobieństwo otrzymania środków w  2012 roku. Są to środki z Programu Rozwoju  Obszarów Wiejskich na działania społeczne oraz strukturalne. Ponadto we współpracy z nauczycielami ze szkoły w Wolanowie został złożony projekt dotyczący dokształcania dzieci. Kolejny wniosek złożony został na uruchomienie Przedszkola w Sławnie – na wyposażenie oraz na dofinansowanie przedszkola, aby uczęszczanie dzieci do przedszkola było darmowe- funkcjonowanie w pierwszych 2-3-ech latach. Wskazane dwa projekty zostały opracowane w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Kolejna kwestia dotyczy konieczności zamknięcia wysypiska śmieci w Bieniędzicach.  Pan Michał Komorek pracuje nad projektem w celu zdobycia środków na ww. cel. Istnieje możliwość pozyskania środków w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego w 85% -ach. 

W sierpniu rozpoczynają się projekty społeczne – tzw. małe do 50 tys. zł. Powyższe środki przeznaczone są na programy dla mieszkańców zagrożonych wykluczeniem społecznym. Środki te będą pozyskiwane nie tylko przez gminę, ale głównie to organizacje pozarządowe, stowarzyszenia, czy szkoły będą składały wnioski – jest to działanie na  sierpień i wrzesień 2011.

Jeszcze jeden projekt, który omówił p. Michał Komorek dotyczył kwestii informatyzacji (komputery, oprogramowania, internet) w gminie oraz jednostkach podległych gminie.  

Na koniec p. Komorek omówił program CAF, do którego przystąpiła Gmina Wolanów. Jest to system poprawy funkcjonowania Urzędu, który ma usprawnić pracę Urzędu, co przełoży się na pozyskiwanie środków i potencjalnych inwestorów, a także na obsługę obywateli. W wyniku działań CAF będą też możliwe inwestycje infrastrukturalne np. modernizacja toalet, czy przystosowanie Urzędu do potrzeb osób niepełnosprawnych . 


Nawiązując do sprawy pozyskiwania środków unijnych radny p. Adam Hernik zapytał, czy są możliwości skorzystania ze środków unijnych na budowę oświetlenia ulicznego. W odpowiedzi p. Michał Komorek poinformował, że są możliwe do pozyskania środki na dany cel, jednak muszą to być duże inwestycje o zasięgu wojewódzkim lub ponad powiatowym.    


Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski poinformował, że były prowadzone prace związane z frezowaniem karp w Chruślicach przy byłym przedszkolu oraz w Mniszku. 

W kwestii utrzymania dróg Wójt poinformował, że wysyłani są pracownicy interwencyjni w celu oczyszczania pasa drogowego, prace były wykonywane od Radomia do Strzałkowa, a także w Mniszku. Kolejna sprawa o której poinformował Wójt dotyczyła obiektu świetlicy w Walinach, której gmina nie jest właścicielem, a fundusz sołecki został przeznaczony na wykonanie prac remontowych, w Młodocinie Większym sytuacja wygląda podobnie. Pracownicy interwencyjni zostaną oddelegowani do wykonania prac związanych z remontem danych obiektów. W dalszej części wypowiedzi Wójt poinformował, że w przyszłym roku gmina chciałaby uruchomić projekt odnośnie budowy oczyszczalni przydomowych, dlatego należy przeznaczyć kwotę w budżecie gminy na ww. cel. Wójt poinformował, że specjalista ds. pozyskiwania funduszy unijnych w indywidualnych projektach też mógłby pomagać indywidualnym gospodarstwom domowym w wypełnianiu wniosków. Mieszkańcy mieliby wsparcie z gminy.  

Następnie zmieniając temat zabrała głos radna p. Teresa Pankowska informując, że kiedy GDDKiA wchodziła w etap projektowania drogi krajowej Nr 12, a następnie jej wykonywania przypomina sobie, że poprzedni Wójt podpisał porozumienie z GDDKiA na utrzymania całego pasa na odcinku 16 km – (koszenie rowów). Wójt odnosząc się do ww. tematu poinformował, że zostało wystosowane pismo do GDDKiA w Warszawie z prośbą o wykoszenie poboczy przy drodze krajowej i pojawił się odzew na daną interwencję, ponieważ wykonywanie prac związanych z koszeniem zostało rozpoczęte. Jednak nie na całym odcinku, dlatego Wójt w newralgicznych punktach zlecił wykonanie prac związanych z koszeniem z urzędu. Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak w ww. kwestii dodała, że z Urzędu Gminy w Wolanowie była interwencja pisemna, gdyby było takowe porozumienie z pewnością odpowiedź byłaby dnegatywna na pismo, że utrzymanie pasa drogowego leży w gestii Gminy Wolanów, dana informacja zostanie zweryfikowana – dodała Sekretarz kończąc swą wypowiedź. 

Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Garno p. Krzysztof Siara z pytaniem, czy prywatnie może wywieźć gruz na składowisko śmieci w Bieniędzicach. Wójt poinformował, że prywatnie nie można wjechać na teren wysypiska. 

W punkcie sprawy różne więcej tematów nie poruszono. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział    
w dyskusji, po czym zamknął IX obrady sesji Rady Gminy w Wolanowie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

