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Protokół Nr  25/12
z sesji Rady Gminy Wolanów odbytej w dniu 17 grudnia 2012 roku

Ad. 1


XXV sesję Rady Gminy Wolanów otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski witając zaproszonych gości, radnych, sołtysów, a także wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 15 radnych, 100% frekwencji, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                         (lista obecności w załączeniu)
Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 13.00. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad, a mianowicie: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

6. Informacja Wójta z realizacji uchwał Rady.

7. Informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.
10. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2013 – 2017.

11. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta.

12. Odczytanie opinii komisji i wniosków radnych.
13. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

14. Przedstawienie stanowiska wójta w sprawie opinii komisji i wniosków radnych.

15. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

16. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wolanów.  

18. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Wolanów na stałe obwody głosowania.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie na okres 1 roku dzierżawy 200 m2 nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Wolanów, położonej w miejscowości Sławno, gmina Wolanów stanowiącej część działki ewidencyjnej nr 124.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r.

21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad.

W dalszej części posiedzenia porządek obrad został poddany pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 15 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy Wolanów.
Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji nie wniesiono uwag, ani zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 24/12 z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 12  listopada 2012 r,  który został przyjęty  przy 15 głosach „za”.
Ad. 4. 
 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia p. Tadeusz Gibała poinformował, że miedzy sesjami odbyły się trzy posiedzenia, na których dogłębnie zajmowano się przedstawionym projektem Uchwały Budżetowej na 2013 r., a także nowym system gospodarki odpadami komunalnymi, który okazał się tematem bardzo kontrowersyjnym. Poinformował, że projekt został zaopiniowany pozytywnie, nie wniesiono żadnych poprawek.


Przewodnicząca Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego p. Teresa Pankowska zabierając głos poinformowała o pracach komisji między sesjami, na wspólnym posiedzeniu komisji analizowano projekt budżetu na 2013 rok, trzech radnych negatywnie opowiedziało się co do przedstawionego projektu. Na kolejnym posiedzeniu analizowano nowy system gospodarki odpadami komunalnymi. Dyskutowano nad propozycjami stawek, przedstawiona została symulacja kosztów przez zespół, pracowników Urzędu Gminy. Komisja była jednomyślna co do kwoty w wys. 3,50 zł. od osoby miesięcznie za odbiór śmieci. Przyjęty został także plan pracy n 2013 rok.  

Następnie p. Irena Walczak zabierając głos poinformowała, iż jedno z posiedzeń odbyło się wspólnie z komisją Rolną odnośnie projektu budżetu n 2013 rok, następnie budżetowi poświęcono kolejne posiedzenie wraz z poszczególnymi przewodniczącymi komisji stałych, na którym  sformułowano ostateczną opinię do projektu Uchwały Budżetowej oraz do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej. Za przyjęciem projektu budżetu było 5 osób, przeciw 3 osoby. Natomiast co do nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi komisja była jednogłośna, aby poczekać z decyzją i odesłać materiały do ponownej pracy w komisjach.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Emil Jaskulski poinformował, że w dniu 21oraz 28 listopada komisja spotkała się na posiedzeniu odnośnie analizy nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi. W dniu 28 listopada Komisja rozpatrywała skargę na działalność Wójta, która w wyniku analizy okazała się bezzasadna. Następnie p. Jaskulski poinformował, że  projekt budżetu Gminy na 2013 rok został zaopiniowany pozytywnie.  
Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.


                                      (sprawozdanie w załączeniu)  

Ad. 6

Informacje Wójta z realizacji uchwał przedstawiła Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak informując, że zgodnie z procedurą  uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2013 rok, uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok, uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w ramach badania uchwał zostały przekazane do nadzoru. A następnie przekazane do opublikowania w Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Mazowieckiego. 
Ad. 7
Informacje z realizacji wniosków z poprzedniej sesji – nie odnotowano wniosków.
Ad. 8
Interpelacje i zapytania radnych

Jako pierwszy zabrał głos radny p. Czesław Gac odnośnie przeprowadzenia ewidencji modernizacji rolnej, zapytał, czy tylko w Wymysłowie będą połączone obręby geodezyjne. Wójt wyjaśnił, że łączenie nie dotyczy jedynie ww. miejscowości, pozostałe obręby również będą łączone.

Następnie p. Zdzisław Niewola zabierając głos  poruszył kwestię włączenia części obrębu geodezyjnego Wymysłów (za torami) do obrębu geodezyjnego Mniszek. Według radnego posesje usytuowane na tej części Wymysłowa posiadają adres zameldowania Mniszek, ponieważ bezpośrednio przylegają do tej miejscowości.
Jako kolejna zabrała głos radna p. Teresa Pankowska z zapytaniem, czy w ramach modernizacji parkingu wokół Urzędu miała być wyremontowana również łazienka na parterze. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że  remont łazienki nie był wpisany w zakres owych działań, tę modernizację przewiduje CAF.
Kolejne pytanie zadane przez panią Teresę Pankowską dotyczyło sytuacji związanej z Ośrodkiem Zdrowia w Wolanowie, a dokładniej dyrektorem, któremu kończy się kontrakt.    
Wójt poinformował, że prawo zabrania, aby dyrektor jednostki budżetowej prowadził działalność gospodarczą, dlatego tu będziemy szukać rozwiązania, aby nie łamać prawa.  

Następnie zabrał głos radny p. Stanisław Sambor z apelem w kierunku Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Zdrowia, ażeby w jednym z punktów planu pracy na 2013 rok zawarła tematykę związaną z dowozem uczniów do szkół – ponieważ słyszy o nieuprzejmym traktowaniu dzieci przez przewoźnika, wyrzucaniu dzieci z autobusu. Należy się przyjrzeć temu tematowi. Sekretarz p. Małgorzata Szczepaniak poinformowała, że wielokrotnie odbywały się spotkania z przewoźnikami oraz z dyrektorami placówek na temat przewozów, wiemy także co mówi ustawa o systemie oświaty, którym dzieciom przysługuje dowóz. W specyfikacji ustalono, że przewoźnikowi płacimy z kilometra przy określonej liczbie dzieci. Ponadto dodała, iż są to przewozy zamknięte i przewoźnik nie powinien zabierać osób nieuprawnionych do dowozu. Sekretarz poinformowała również, że przewoźnik domagał się konkretnej listy osób, które dzieci ma zabierać, ponieważ to on ponosi odpowiedzialność za dzieci znajdujące się w autobusie. Należy w tym momencie zastanowić się nad faktem, w jaki sposób ten problem rozwiązać, aby móc zabierać wszystkie dzieci nie łamiąc przy tym prawa. Radny p. Bogumił Towarek uważa, że jest to wszystko chore, podając za przykład dziecko z Rogowej, które ma 2,900 m. odległość od szkoły i już nie należy się mu dowóz. P. Tadeusz Gibała poinformował, że dany punkt znajdzie się w planie pracy komisji oświaty na rok 2013. 


Zmieniając temat radny p. Sylwester Mąkosa zapytał o wynagrodzenie nowo zatrudnionej osoby w SP ZOZ-ie w Wolanowie. Wójt poinformował, że wynagrodzenie będzie zależało od stażu pracy, wykształcenia, kwalifikacji osoby zajmującej dane stanowisko. Będzie ustalone w ramach obowiązujących przepisów. 

Jako kolejna zabrała głos radna p. Ewa Markowska – Bzducha informując, że w budżecie powiatu na 2013 rok w inwestycjach znalazła się jedynie droga Wawrzyszów – Przytyk. Choć sama wnioskowała dodatkowo za realizacją dróg w Mniszku. Poinformowała o rozmowie ze Starostą, w której to zadeklarował chęć realizacji drogi Mniszek Orońsko pod warunkiem, że w ciągu roku będą pieniądze i gmina doda z własnych środków kwotę na kontynuację drogi Wawrzyszów – Przytyk. Wójt poinformował, że o żadnych deklaracjach pisemnych w ww. kwestii nie wie.

Radna zostawiła dany temat pod rozwagę radnych. Jeśli Gmina Wolanów nie zgodzi się na dofinansowanie dalszej części drogi Wawrzyszów – Przytyk – dł. 1400m. na naszym terenie, to do końca naszej kadencji nie będzie realizowana żadna z dróg. W tym roku powiat przeznacza 5 mln zł na inwestycje - dodała. Ponadto poinformowała, że jako jedna była przeciw Wieloletniej Prognozie Finansowej, liczyła na radnego z naszego terenu, lecz nie miała poparcia.

Wójt poinformował, że 24 września złożył deklarację o dofinansowanie dwóch dróg Wymysłów i Mniszek. Natomiast do naszej propozycji Starosta w ogóle się nie odniósł. W dalsze części  wypowiedzi Wójt odczytał pismo kierowane do Starosty odnośnie budowy drogi.  

      (pismo w załączeniu)


Następnie radny p. Marian Czerwiński poprosił o przybliżenie zaplanowanych inwestycji w Powiecie w kolejnym roku. Radna Powiatu p. Ewa Markowska –Bzducha w odpowiedzi poinformowała, że planowane są dwie schetynówki Pionki oraz Makowiec – Rawica, oraz pięć dróg takich jak proponuje Powiat Gminie Wolanów – Wawrzyszów - Przytyk. Ponadto jest też sporo inwestycji w szkołach oraz w szpitalach – Iłża oaz Pionki. 


Następnie p. Zdzisław Niewola zabierając głos poinformował, że Ci sami ludzie kiedyś coś obiecali mieszkańcom (Starostwo Powiatowe), a teraz zamyka się im drogę do realizacji inwestycji – budowy drogi, ponadto podeptano inicjatywę społeczną. Starosta kontynuuje winę poprzedników. Takie podejście do sprawy definitywnie zmyka finansowanie dróg powiatowych - dodał. 

Radny p. Czesław Gac powiedział że w WPF nie było obu dróg do realizacji. Za Wieloletnim Planem Finansowym głosowaliśmy wszyscy na początku kadencji - dodał. Radna p. Ewa Markowska - Bzducha powiedziała, że drogi powiatowe są drogami mieszkańców Mniszka, to oni z nich korzystają, mieszkają przy tych traktach.    

Ad. 9
 
Skarbnik Gminy p. Zofia Janas odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Radomiu Nr Ra.432.2012 z dnia 3 grudnia 2012 r.  w sprawie opinii o projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej. 


(uchwała w załączeniu)

Ad. 10


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał treść uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2013 – 2017.

 
Następnie radna p. Teresa Pankowska odczytała treść pisma swojego autorstwa odnośnie sprzeciwu co do WPF na lata 2013 – 2017 i uchwały budżetowej na rok 2013.  

                                                                                                                    (pismo w załączeniu)

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2013 – 2017.

W głosowaniu  jawnym przy 9 głosach „za”, 6 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” uchwała Nr XXV/127/12  w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2013 – 2017 została przyjęta.

                         (uchwała  w załączeniu)

Ad. 11
Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski przedstawił projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

(projekt w załączeniu) 
Ad. 12
Odczytanie opinii komisji i wniosków radnych.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Emil Jaskulski odczytał opinię Komisji Rewizyjnej  oraz Komisji Oświaty Kultury Sportu i Zdrowia w sprawie projektu budżetu gminy na 2013 rok.

                 (opinia w załączeniu)
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów p. Irena Walczak odczytała opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego w sprawie projektu budżetu gminy na 2013 rok. 
               (opinia w załączeniu)

Ad. 13


Skarbnik Gminy p. Zofia Janas odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie Zespół w Radomiu Nr Ra.431.2012 z dnia 3 grudnia 2012 r w sprawie opinii o projekcie Uchwały Budżetowej na rok 2013 oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetowego.
             

                                         (opinia w załączeniu)

Ad. 14
Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski przedstawił stanowisko wójta w sprawie opinii Komisji i wniosków radnych.


(stanowisko w załączeniu)

Ad. 15
Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie. 

Jako pierwszy zabrał głos radny p. Stanisław Sambor stwierdzając, że nie zgadza się z przedstawioną konstrukcja budżetu na rok 2013. Według radnego nie stać Gminy na zaciąganie dalszych kredytów. Radny stwierdził, że przy nowym rozdaniu środków unijnych  nie będziemy mogli z nich skorzystać z uwagi na konieczność spłacania kredytu. Radny powiedział, że gdyby w czasie przesunąć realizowane inwestycje, z pewnością koszt byłby niższy, czy to hala sportowa, czy przedszkole przy możliwości pozyskania funduszy unijnych. Ponadto dodał, iż ma świadomość, że realizacja wszystkich inwestycji będzie pokrywana z własnych środków budżetowych. W dalszej części wypowiedzi radny odniósł się do inwestycji oświetlenia ulicznego, stwierdził, że jest to targowica i gra interesów. Kolejność inwestycji jest typowana w sposób nieuczciwy.  

Radny p. Czesław Gac powiedział, że jest innego zdania, ponieważ kiedy radni otrzymali projekt uchwały budżetowej w zakulisowych dyskusjach była mowa, aby poszukać środków w wys. 1.000 000 zł z przeznaczeniem na przebudowę przedszkola, jednak nie wyrażali radni woli znalezienia tych pieniędzy w różnych działach. Skupiono się jedynie na temacie lokalizacji przedszkola. Ponadto radny uważa, że jeśli władze wyjaśniają, że zaciągnięty kredyt nie wpłynie na złą kondycję Gminy, to dlaczego nie głosować za budżetem. Kolejna kwestia poruszona przez radnego dotyczyła koncepcji lokalizacji przedszkola, o której wspomniała w piśmie p. Teresa Pankowska, że można byłoby zagospodarować pod potrzeby przedszkola istniejące budynki w Mniszku w Wolanowie, czy Strzałkowie, jednak radny uważa, że zachodnia strona gminy ma świetlice wiejskie, natomiast strona wschodnia nie dysponuje takowym zapleczem. Dlatego warto byłoby wreszcie zaangażować środki chociażby w przebudowę przedszkola w Sławnie. 


Następnie zabrał głos przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odnosząc się do wypowiedzi p. Sambora odnośnie przesunięcia inwestycji związanej z budową przedszkola. Według p. Jacka Murawskiego odsuwana jest inwestycja od lat 20 –tu. Uważa, że niektórym radnym taki obiekt nie jest potrzebny z uwagi na ich perspektywę. Natomiast sam jest przekonany o konieczności wybudowania takiego przedszkola, ponieważ nie dajemy szansy młodym ludziom na sprowadzanie swych rodzin w nasze rejony. Przedszkole jest perspektywą na przyszłość – dodał. Przewodniczący Rady jest za tym, aby głosować za budżetem w takiej konstrukcji.


Jako kolejny zabrał głos p. Marian Czerwiński informując, że w komisjach dyskutowano w temacie przebudowy przedszkola, nie było sprzeciwu, ażeby w Sławnie nie budować takiego obiektu. Ponadto za inwestycją radni opowiedzieli się pozytywnie w głosowaniu jawnym, a teraz należy być konsekwentnym w swoich decyzjach. 


Następnie zabrał głos radny p. Zdzisław Niewola twierdząc, że wyżej omawiana inwestycja nie będzie kosztować 1.000.000 zł., natomiast brak przedszkola w Gminie jest grzechem zaniechania. Przed rozpoczęciem hali należało się zastanowić czy dobudowa sal przy hali jest konieczna.  Radny uważa, że Oświata pochłania z naszego budżetu dużo środków finansowych. Przypomniał również, że były środki generowane z budżetu gminy na świetlicę w Sławnie – w jednym roku 50.000 zł, w  kolejnym 250.000 zł., Radny zadał pytanie – jaka jest dalsza wizja oświaty, przedszkola. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że do oświaty dokładamy 1.887.000,43 zł, Natomiast zadaniem własnym Gminy- ustawowym obowiązkiem jest dowóz dzieci – 550.000 zł, utrzymanie klas zero – 500.000 zł, na przedszkola 170.000 zł. My dokładamy z budżetu Gminy 500.000 zł do Oświaty. Natomiast subwencja nie przewiduje dowozu dzieci, czy utrzymanie zerówek, a także przedszkola. Nie mylmy pojęć – dodał Wójt. Subwencja to jedno, a zadania własne Gminy – drugie. Wójt odniósł się do inwestycji związanej z budową przedszkola twierdząc, że jest to zadanie bardzo zasadne. W dalszej części wypowiedzi Wójt poinformował, że w roku 2014 będzie opracowywana dalsza koncepcja budowy sieci kanalizacyjnej, ponieważ w przypadku pojawienia się dotacji powinniśmy być przygotowani. W 2015 roku zadłużenie będzie nieduże, połowa zostanie spłacona, wówczas będzie można sięgać po kredyty preferencyjne. Już teraz słyszymy, że środki będą skierowane na Ochronę Środowiska. Ponadto Wójt poinformował, że nie ma zagrożenia, że nie będziemy mogli realizować inwestycji przy zaciągniętym kredycie w 2013 roku. W naszym budżecie wydatki bieżące przewyższają dochody własne o 2 mln. Wpływy do budżetu będą wyższe, udział w podatku od osób fizycznych również. Gmina Wolanów jest w dobrej kondycji finansowej, zaciągając kredyt w wys. 2.000.000 zł. w roku 2013, będziemy mieli zadłużenie w wys. 22%. Wójt poprosił o pozytywne głosy za przedstawionym budżetem. Wójt będzie się starał o pozyskanie środków na realizację inwestycji. Ponadto zaadoptować pod potrzeby funkcjonowania przedszkola którykolwiek obiekt znajdujący się na terenie Gminy wymaga nakładów finansowych, to nie jest prosta sprawa – dodał.

Następnie zabrała głos rada p. Irena Walczak poinformowała, że nikt nie jest przeciwny budowie przedszkola. Jedynie wątpliwość budzi sposób finansowania. Rozmowy toczą się o 1000 000 zł natomiast dokumentacja projektowo – kosztorysowa opiewa na wyższą kwotę. Radna powiedziała, że jeżeli po przetargu okaże się, że przedszkole będzie droższe w wykonaniu niż założenia w budżecie to rada nie dołoży środków do danej inwestycji.    
W dalszej części wypowiedzi p. Irena Walczak powiedziała że niepokojący jest  fakt, że do roku 2017 nie planuje się żadnych inwestycji, ponadto, aby wiadomo było na czym mają się opierać kolejne budżety należałoby uchwalić plany odnowy poszczególnych miejscowości, nie planowane są środki na opracowanie dokumentacji i to jest niepokojące – dodała.   

W dalszej części wypowiedzi radny  p. Zdzisław Niewola odniósł się do planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Mniszek. Następnie zadał pytanie odnośnie przewidzianych wydatków w dziale Oświata i Wychowanie 4210. Skarbnik w drodze wyjaśnień poinformowała, że planowane jest w tym paragrafie wyposażenie zerówek, które mają być przeniesione do nowo budowanego obiektu w Wolanowie przy hali sportowej. 
Jako kolejna zabrała głos radna p. Sylwia Golińska twierdząc, że radni myślą że Gmina jest firmą, która powinna na siebie zarobić natomiast zadaniem Gminy jest zadbanie o wiele dziedzin, nie tylko tam należy dawać pieniądze gdzie one się zwrócą, według radnej należy inwestować w oświatę, bo to przyszłość kolejnych pokoleń. 

Ad. 16. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej 


Skarbnik Gminy p. Zofia Janas odczytała projekt uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej na 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 9 głosach „za”, 6 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” Uchwała Budżetowa na rok 2013  Nr XXV/128/12  została przyjęta.

                                                                            (uchwała  w załączeniu)

Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski podziękował za przegłosowanie przedstawionego projektu uchwały, a tym samym zaufanie, jakim zostałem obdarzony 
Następnie p. Tadeusz Gibała za zgodą przewodniczącego Rady Gminy opuścił obrady sesji Rady Gminy.

Ad. 17. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Emil Jaskulski odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wolanów.
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr XXV/129/12  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta została przyjęta.

                                                                           (uchwała  w załączeniu)

Ad. 18


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie podziału gminy Wolanów na stałe obwody głosowania.
Do ww. projektu nie wniesiono uwag, ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr XXV/130/12 w sprawie podziału gminy Wolanów na stałe obwody głosowania została przyjęta.

                                                                         (uchwała  w załączeniu)

Ad. 19

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie na okres 1 roku dzierżawy 200 m2 nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Wolanów, położonej w miejscowości Sławno, gmina Wolanów stanowiącej część działki ewidencyjnej nr 124.
Do ww. projektu nie wniesiono uwag, ani zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 14 głosach „za” uchwała Nr XXV/131/12 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie na okres 1 roku dzierżawy 200 m2 nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Wolanów, położonej w miejscowości Sławno, gmina Wolanów stanowiącej część działki ewidencyjnej nr 124została przyjęta.

                                                                                   (uchwała  w załączeniu)

Ad. 20
Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. 
Do ww. projektu nie wniesiono uwag, ani zastrzeżeń

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym  przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym” uchwała Nr XXV/132/12 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2012 rok została przyjęta.

                                                                              (uchwała  w załączeniu)

Ad. 21
Kierownik referatu inwestycji rozwoju i ochrony środowiska p. Marzena Dziewit udzieliła odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

(odpowiedzi w załączeniu)
Następnie kierownik  sieci wodociągowo-kanalizacyjnej p. Dariusz Bzducha udzielił odpowiedzi na temat uruchomienia punktu zrzutu na terenie Gminy Wolanów w miejscowości Rogowa.


(odpowiedź w załączeniu)
Ad. 22
Wolne wnioski i informacje.  

Jako pierwszy zabrał głos sołtys wsi Rogowa p. Marek Kraszewski odnośnie punktu zrzutu, który działał w poprzedniej kadencji Rady Gminy, a sami radni uchwałą przekazali środki na jego uruchomienie.  
Kierownik p. Dariusz Bzducha poinformował, że jeśli działał taki punkt, to z pewnością odbywało się to bezprawnie. 

Jako kolejny zabrał głos sołtys wsi Garno p. Krzysztof Siara z zapytaniem odnośnie drogi w Garnie ul. Klonowej, czy będzie wykonywane asfaltowanie. Wójt w odpowiedzi poinformował, że jest zaplanowana budowa ulicy klonowej w przyszłorocznym budżecie, który Rada przegłosowała na dzisiejszej sesji.

W dalszej części posiedzenia zabrała głos radny p. Bogumił Towarek z zapytaniem odnośnie wyniku kontroli w Przedsiębiorstwie PIK. W drodze wyjaśnień kierownik p. Dariusz Bzducha poinformował, że na początku roku ww. firma wywoziła ścieki z szamba bezodpływowego do Przytyka, natomiast w tej chwili wożone są do Lesiowa, na co zostały przedstawione faktury. Ponadto firma podpięta jest do sieci kanalizacyjnej. Rozważamy w tej chwili możliwość zainstalowania kamer. Przedstawione przez ww. firmę faktury wykazują 14, 18, 15, 11m3 wywożonych ścieków, które wywożone są raz na dwa miesiące. Radny p. Bogumił Towarek wspomniał o uszkodzonym wodomierzu w tejże firmie, co w tej kwestii zostało uczynione zapytał. P. Dariusz Bzducha poinformował, że uszkodzony wodomierz został wymieniony. W tej chwili szukamy jak najtańszego rozwiązania, ażeby móc monitorować ścieki wypływające z omawianej firmy. 
Kierownik poinformował że na terenie gminy jest 30 gospodarstw rolnych i domowych odprowadzających ścieki do naszej kanalizacji, które korzystają z własnych ujęć i tu należy przedsięwziąć pewne kroki – dodał.  Są w tym przypadku trzy wyjścia, a mianowicie jest to prywatna własność – i tu pytanie kto winien opomiarować, nakazać rozdzielić instalacje, ustanowić ryczałt z pobranej wody. Radna p. Teresa Pankowska zabierając głos zapytała, czy różnicę której nam brakuje w kanalizacji obciąży się te 30 rodzin. W odpowiedzi p. Dariusz Bzducha poinformował że jest to jakaś strata, natomiast ilość która spływa z gospodarstw to 220 l na gospodarstwo x 30 dni w miesiącu x 3 zł od gospodarstwa. Sam uważa że najlepszą opcją byłaby opłata ryczałtowa, a to leży w gestii Rady Gminy, bo to w jej kompetencji należałoby podjąć stosowną uchwałę. 
Sołtys wsi Rogowa p. Marek Kraszewski zabrał głos odnośnie obawy, iż niedaleko mieszkańców jego sołectwa w sąsiedniej Gminie Wieniawa może powstać bomba ekologiczna w postaci spalarni, bądź wysypiska śmieci, dlatego zaapelował, aby Gmina była czujna, sołtys z pewnych źródeł wie, że działkę o pow. 19 ha została sprzedana przez gminę Wieniawa.
Następnie radny p. Zdzisław Niewola zabrał głos w sprawie ewentualnego uruchomienia punktu zrzutu, który nie koniecznie musi się mieścić na ostatniej przepompowni w m. Rogowa. Właściwym terenem byłby Strzałków, a dokładniej Sabat.  Kolejna kwestia o której radny zasygnalizował to nielegalne zrzucanie ścieków do studzienek znajdujących się w prywatnych posesjach. Ponadto zauważył dużą różnicę w monitorowaniu ścieków jest znaczna poprawa - dodał. Kierownik p. Dariusz Bzducha poinformował, że średni spływ ścieków wynosi 85 m 3 na dobę. Każdego dnia jest wykonywany pomiar ścieków, w wyniku czego zaobserwowano, iż po dwudniowych opadach deszczu wzrósł o ok. 50%. 
W dalszej części posiedzenia obecni dyskutowali odnośnie wybudowanej sieci kanalizacyjnej, według wielu osób została ona źle wykonana z uwagi chociażby na niewłaściwe zagęszczanie terenu pod siecią.

Następnie Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak poinformowała o dniu wolnym od pracy w Urzędzie Gminy Wolanów w dniu 24 grudnia 2012 roku, Urząd odpracował ten dzień. 

Następnie Wójt Gminy p. Krzysztof Murawski zabierając głos poinformował o likwidacji Posterunku Policji w Wolanowie z dniem 15 grudnia 2012 roku. 

   
(pismo w załączeniu)
Wójt w związku ze zbliżającymi się świętami Bożego Narodzenia złożył wszystkim obecnym oraz ich rodzinom najserdeczniejsze życzenia.
Ad. 23
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział  w dyskusji, po czym zamknął XXV obrady sesji Rady Gminy Wolanów. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

