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Protokół Nr  26/12
z sesji Rady Gminy Wolanów odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku

Ad. 1


XXVI sesję Rady Gminy Wolanów otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski witając zaproszonych gości, radnych, sołtysów, a także wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 13 radnych, dwóch radnych nieobecnych p. Emil Jaskulski, oraz p. Sylwester Mąkosa, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                                                                       (lista obecności w załączeniu)
Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00, a zakończyła się o godzinie 13.10. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poprosił o zabranie głosu przez Wójta Gminy Wolanów p. Krzysztofa Murawskiego celem wyjaśnienia okoliczności dla których przybyli na sesje Rady Gminy przedstawiciele Policji.  
Wójt zabierając głos przedstawił zaproszonych gości, podkomisarza Marka Burzyńskiego -  Komendanta KP w Zakrzewie, oraz aspiranta Sylwestra Kucharczyka -  Kierownika Ogniwa  Prewencji w Przytyku. Poinformował, że wizyta przedstawicieli Policji skutkuje likwidacją w dniu 15 grudnia Posterunku Policji w Wolanowie, a tym samym obowiązkiem przekazania informacji radnym i sołtysom nt. funkcjonowania policji na terenie gminy Wolanów w nowym układzie organizacyjnym. 

W dalszej części posiedzenia zabrał głos podkomisarz Marek Burzyński informując, że likwidacja posterunków jest tendencją odgórną. Poinformował także że Komisariat w Zakrzewie został utworzony dla trzech gmin tj. dla Wolanowa, Zakrzewa oraz Przytyka łącznie 91 miejscowości w trzech gminach. Podkomisarz Burzyński poinformował, że adekwatnie do ternu jest zbyt mało policjantów, bo tylko 22 etaty, z uwagi na oszczędności, (komendant, kierownik oraz 20 policjantów, 5  policjantów w zespole kryminalnym , którzy zajmują się prowadzeniem dochodzeń, wszelkiego rodzaju postepowań, 6 policjantów dzielnicowych, po dwóch na każdą gminę i 9 policjantów w służbie patrolowej, którzy pełnią bardzo istotną rolę, ponieważ do obecnej chwili służby patrolowej właściwie nie było z uwagi na fakt wykonywanej dużej ilości innych czynności).  
W dalszej części wypowiedzi podkomisarz Marek Burzyński poinformował, że  na terenie Gminy Wolanów będzie czynny Punkt Przyjęć Interesantów, wstępnie jest propozycja, aby był to poniedziałek, środa oraz piątek, co do godzin przyjęć poprosił o sugestię ze strony Urzędu Gminy. Dodał, iż policjanci rozpoczynają pracę od 8.00 do 16.00. 

Poinformował, że na obecną chwilę należy dokonywać zgłoszeń do dyżurnego Komendy Miejskiej w Radomiu na nr 112 lub 997, który przekaże zgłoszenie do Rejonu.  Od stycznia ustalony zostanie grafik dyżurów, który będzie uwzględniał pracę dzielnicowych  w punkcie przyjęć w Wolanowie zarówno w godzinach przedpołudniowych jak i popołudniowych.  Dzielnicowym zostaje nadal Pan  Jacek Tomczyk, a w miejsce p. Kozyry będzie  st.sierz. Piotr Wilewski. Dzielnicowi będą odprawiani w Przytyku i po otrzymaniu spraw i korespondencji przekazanej przez Zakrzew skierowani zostaną do Wolanowa. 
Następnie podano numery telefonów, a mianowicie: Komisariat w Przytyku – /48/ 345 – 37 – 60 do 63, w Zakrzewie -  /48/ 345 – 37 – 90 do 93. Panowie zwrócili się z apelem do radnych i sołtysów, aby rozpropagować informację wśród mieszkańców odnośnie oznakowania posesji, ponieważ często funkcjonariusze mają trudności ze znalezieniem danej posesji, a policjanci rozliczani są z czasu dojazdu, czas reakcji wynosi15 minut. Policjanci określili czas 2-3 miesiące na uzupełnienie braków w oznakowaniu posesji. Poinformowali, że po tym okresie będą nakładane mandaty na właścicieli posesji w wys. 100 zł. od każdego obywatela. Przedstawiciele policji zapewnili, że policjantów będzie widać w terenie i będzie  kontakt z dzielnicowymi. Będą oni kontrolować ewentualne spożywanie alkoholu przy sklepach, policjanci będą skutecznie reagować w przypadku różnego rodzaju przejawów chuligaństwa. Będą ścigać sprawców przestępstw, a także wykroczeń.  
W dalszej części wypowiedzi poinformowano obecnych, iż w Komisariacie w Zakrzewie w tej chwili dopracowywane są kwestie logistyczne oraz techniczne. Następnie Komendant poinformował, że policjanci dozorują teren Wolanowa niespełna dwa tygodnie i w tym czasie nałożono 10 mandatów, w tym  6 porządkowych (na które najbardziej przełożeni zwracają uwagę (zaśmiecanie, wulgarne zachowanie, spożywanie alkoholu), został także zatrzymany  nietrzeźwy rowerzysta.  
Wójt poprosił o nie karanie rowerzystów, którzy jeżdżą chodnikiem, z uwagi na bardzo ruchliwą trasę T12.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poprosił o zadawanie pytań.


Jako pierwsza zabrała głos p. Danuta Żuchowska pełnomocnik do spraw Rozwiazywania Problemów Alkoholowych zwracając się z prośbą, aby przy interwencji w rodzinach z powodu nadużycia alkoholu taki sygnał był przekazany do Urzędu Gminy.

Jako kolejny zabrał głos p. Stanisław Sambor z zapytaniem, co w momencie, kiedy zdarzy się kradzież poza miejscem zamieszkania, gdzie powinno być dokonane zgłoszenie o zdarzeniu. Podkomisarz Marek Burzyński poinformował, że w każdej jednostce może osoba poszkodowana dokonać takiego zgłoszenia.

Następnie zabrał głos radny p. Marian Czerwiński za zapytaniem, jaki fundusz zasilają nałożone mandaty w naszej Gminie. poinformował, że nie zasila budżetu Policji. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski podziękował zaproszonym gościom za wyczerpujące wiadomości na temat nowo utworzonego Komisariatu.  
Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad, a mianowicie: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

6. Informacja Wójta z realizacji uchwał Rady.

7. Informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie Rocznego programu współpracy gminy Wolanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2013 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Wolanów w latach 2013 – 2017.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wolanów.

13. Podjęcie  uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad.

W dalszej części posiedzenia porządek obrad został poddany pod głosowanie, gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 13 głosów „za”, został przyjęty przez Radę Gminy Wolanów.
Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z ostatniej sesji nie wniesiono uwag, ani zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 25/12 z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 17 grudnia 2012 r,  który został przyjęty  przy 11 głosach „za” i 1  „wstrzymującym”.
Ad. 4. 
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów  
p. Irena Walczak zabierając głos poinformowała, iż odbyło się jedno wspólne posiedzenie komisji stałych rady Gminy Wolanów, na którym to omawiano nowy system gospodarowania odpadami komunalnymi oraz opiniowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Gminy Wolanów. 
Większych zmian nie wprowadzono. W sprawie stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi większością głosów zaproponowano stawkę miesięczną 3,50 zł od osoby zamieszkałej daną nieruchomość, natomiast za odpady niesegregowane 10 zł od osoby zamieszkałej.     
 
Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.


                                      (sprawozdanie w załączeniu)  

Ad. 6

Informacje Wójta z realizacji uchwał przedstawiła Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak informując, że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2013 – 2017 oraz Uchwała Budżetowa na 2013 rok zostały zgodnie z procedurą przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej, a następnie do opublikowania w Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Mazowieckiego. 
Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wolanów przekazano do wojewody, oraz do osoby skarżącej. Uchwałę w sprawie podziału gminy Wolanów na stałe obwody głosowania przekazano do Wojewody oraz do Biura Wyborczego w Radomiu.  
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie na okres 1 roku dzierżawy 200 m2 nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Wolanów, położonej w miejscowości Sławno, gmina Wolanów stanowiącej część działki ewidencyjnej nr 124 w ramach nadzoru trafiła do Wojewody oraz jest podstawą do przygotowania umowy do przedłużenia dzierżawy na ww. działkę. 
Ad. 7
Informacje z realizacji wniosków z poprzedniej sesji – nie odnotowano wniosków.
Ad. 8
Interpelacje i zapytania radnych

Jako pierwszy zabrał głos przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski z informacją odnośnie pisma, które wpłynęło do Rady Gminy. 
    
(wniosek formalny w załączeniu)

Następnie radny p. Tadeusz Gibała zabrał głos w sprawie kradzieży lamp oświetlenia ulicznego na linii energetycznej od Wolanowa w kierunku Garna. Ponadto zwrócił uwagę na fakt, iż jako Gmina zużywamy dużo energii i Miasto Radom po zorganizowaniu przetargu na dostawę energii uzyskał wysoki rabat z tego tytułu. Może i my nad podobną formą moglibyśmy popracować – zaproponował radny. Można byłoby wówczas oszczędności przeznaczyć na inne cele.

Jako kolejny zabrał głos radny p. Zdzisław Niewola  twierdząc, że jedyny dział w budżecie gminy, w którym się oszczędza to oświetlenie uliczne.  Dlatego należy rozważyć możliwość zorganizowania przetargu na dostawę energii.

Następnie zabrał  głos radny p. Tadeusz Gibała z zapytaniem odnośnie Samodzielnego Publicznego zakładu Opieki Zdrowotnej w Wolanowie – Rada Społeczna odbyła posiedzenie w ostatnim czasie, czy Ośrodek przyniósł straty czy odnosi zysk - zapytał. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że od wielu lat przynosi zyski, natomiast tematyką ostatniego posiedzenia Rady Społecznej było zaopiniowanie planu finansowego na 2013 rok. 


Radna p. Teresa Pankowska zapytał, czy jeszcze w innej tematyce Rada obradowała w dniu wczorajszym. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że opiniowano również przedstawiony przez Dyrektora p. Leszka Tyburcego Regulamin Organizacyjny SP ZOZ. W dalszej części wypowiedzi Wójt poinformował, że z dniem 31 grudnia upływa termin zawartego kontraktu z dyrektorem Ośrodka, od 1 stycznia na okres trzech miesięcy zostanie powierzone stanowisko p.o. dyrektora p. Agnieszce Stolarczyk. 

Radny p. Tadeusz Gibała zapytał, czy nie można byłoby przedłużyć obecnemu dyrektorowi kontraktu na 3 miesiące, a tymczasem ogłaszać konkurs na dane stanowisko. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że jest to niemożliwe z uwagi na fakt, iż obecny dyrektor prowadzi również działalność gospodarczą i łączenie tych dwóch funkcji jest niezgodne z prawem. Dopóki nie posiadał Wójt wiedzy, akceptował ten stan rzeczy, natomiast w momencie kiedy dowiedział się, nie może nawet na 1 dzień powierzyć stanowiska Dyrektora Ośrodka p.  Leszkowi Tyburcemu.
Radna p. Teresa Pankowska zapytała o konkretne zmiany, jakie zostały wprowadzone w regulaminie organizacyjnym. Co jest szczegółowego innego niż w Statucie. Wójt w odpowiedzi poinformował, że na wniosek dyrektora wprowadzono zastępcę dyrektora ds. lecznictwa, który Rada Społeczna zaopiniowała pozytywnie. Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przypomniał, że funkcją Rady Społecznej jest opiniowanie materiałów.  Następnie zabrał głos radny powiatu p. Antoni Dzik zwracając uwagę na cenę zawartą w umowach z labolatoriami na leczenie, ponieważ badania w Pionkach są dużo droższe niż w Iłży. W Pionkach badanie prostaty wynosi 24 zł, natomiast w Iłży to samo 12 zł. 

Następnie radna p. Teresa Pankowska zapytała, czy zmiany spowodują zwiększenie dodatkowego etatu w SP ZOZ-ie, oraz poprosiła o scharakteryzowanie nowo zatrudnianego dyrektora. Wójt poinformował, że p.o. dyrektora p. Agnieszka Stolarczyk ma duże doświadczenie chociażby przy organizacji 23 poradni specjalistycznych w szpitalu na Józefowie w Radomiu, studia podyplomowe z zarządzania służbą zdrowia. Uważa, że jest to odpowiednie przygotowanie, aby móc powierzyć stanowisko p.o. dyrektora w Ośrodku. Jest to pani powołana na okres trzech miesięcy. Wójt uważa, że jest za dużo zatrudnionych lekarzy w Ośrodku, za mało godzin wpisanych. Pani Agnieszka Stolarczyk zostanie zatrudniona na pół etatu jako pielęgniarka koordynująca natomiast drugie pół będzie p.o. dyrektora. Nie będzie zwiększenia etatów.  Wójt dokładnie chce się przyjrzeć budżetowi danej jednostki. Wójt poinformował, że jeśli p. Tyburcy wyrazi zgodę to w ramach obowiązku lekarza, będzie również pełnił funkcję zastępcy dyrektora do spraw lecznictwa. Wójt chciałby zwiększyć środki w SP ZOZ-ie na leczenie, a zmniejszyć na płace zatrudnionych tam osób. W dalszej części wypowiedzi Wójt poinformował, że p. Stolarczyk będzie podejmowała czynności związane z uruchomieniem rehabilitacji. To główny cel – dodał Wójt, w lutym będą dzielone dodatkowe środki. Wójt poinformował, że pani Stolarczyk ma pomysł na uruchomienie szkoły rodzenia, chciałaby, aby prowadzona była gimnastyka dla seniorów,  ponadto ma koncepcję zatrudnienia stażystów rehabilitantów punktu masażu. Wójt poinformował, że p. Tyburcy jako lekarz i dyrektor nie jest w stanie wszystkiego zorganizować. Jest to osoba z wielkim doświadczeniem, Wójt ma ogromny szacunek dla niego. W dniu wczorajszym Rada Społeczna podziękowała Doktorowi za wieloletni wkład pracy wręczając kwiaty oraz fundując nagrodę pieniężną dla dyrektora Leszka Tyburcego. Wójt nadmienił, że państwo Tyburcowie, jeśli będą chcieli to zostaną w określonych częściach etatów. Wójt poinformował, że wiele osób z radnych próbowało poróżnić Dyrektora z Wójtem, jednak to się nieudało. Ponadto będą szczegółowe wyniki analizy budżetu przeprowadzone w Ośrodku Zdrowia. Wójt chce żeby były informacje jawne, a wszystko co robimy zgodne z prawem - dodał. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poinformował, że dr Tyburcy nie będzie dyrektorem jednostki, jednak będzie dalej lekarzem w danej placówce, ponadto otrzymał propozycję zastępcy dyrektora ds. lecznictwa.  

Następnie zabrał głos radny p. Antoni Dzik zgłaszając konieczność zwrócenia uwagi, na odpowiedniego lekarza ginekologa, ponieważ po ukończeniu gimnazjum przeprowadzane są badania młodzieży i należałoby zwrócić uwagę, ażeby lekarzem ginekologiem była kobieta, ponieważ dla młodych dziewcząt jest to bardzo delikatny temat.

W dalszej części posiedzenia zabrał głos radny p. Czesław Gac popierając wypowiedź radnego p. Niewoli odnośnie oszczędności w oświetleniu ulicznym, która spowodowana jest zastosowaniem wyłączeń nocnych. Następnie odniósł się do struktury organizacyjnej Ośrodka Zdrowia twierdząc, że z pewnością każdego z radnych zaniepokoiło, że w danej placówce ma powstać dodatkowy etat. Według radnego jest on zbędny. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że nie wzrosną koszty w płacach. 


Następnie radny powiatowy p. Antoni Dzik zabierając głos zwrócił uwagę na fakt potrzeby stomatologa w  szkołach.

Ad. 9
Inspektor Urzędu Gminy p. Danuta Żuchowska przybliżyła tematykę Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok. Poinformowała, iż nowością w programie jest podana liczba osób z problemem alkoholowym z terenu Gminy Wolanów. W 2013 roku planowane jest przeprowadzenie diagnozy środowiska w kwestii spożycia alkoholu, koszt opracowania wynosi od 5.000 – 6.000 zł. Środki do realizacji programu pochodzą z opłat za korzystanie z zezwoleń ze sprzedaży napojów alkoholowych. Na ten rok jest zaplanowane 105.000 zł. ogółem wpływów.  W dalszej części wypowiedzi p. Żuchowska poinformowała, że na rok 2013 opłaty nie uległy zmianie, oraz ilość punktów na dany rok również się nie zmieniła.     
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał treść uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu  jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr XXVI/133/12  w  sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok została przyjęta.

                                                                         (uchwała  w załączeniu)

Ad. 10
Specjalista ds. pozyskiwania funduszy unijnych i organizacji pozarządowych p. Michał Komorek poinformował, że rokrocznie przygotowywany jest programu współpracy gminy Wolanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2013 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał treść uchwały w sprawie Rocznego programu współpracy gminy Wolanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2013.

Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.


W głosowaniu  jawnym przy 13 głosach „za” uchwała Nr XXVI/134/12  w  sprawie Rocznego programu współpracy gminy Wolanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2013 została przyjęta.

         (uchwała  w załączeniu)

Ad. 11

Inspektor referatu inwestycji rozwoju i ochrony środowiska p. Bożena Kokosza przedstawiła zmiany w projekcie uchwały w sprawie  przyjęcia „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Wolanów w latach 2013 – 2017.
Program został opracowany w oparciu o ustawę z dnia 21 czerwca 2001 r o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. Aktualny program obowiązuje do końca grudnia, dlatego należało opracować na lata kolejne, co najmniej  na 5 lat. W ww. programie uregulowane są kwestie w jaki sposób gospodarujemy lokalami, komu ma być przyznany. Ponadto w każdej chwili  można wprowadzać zmiany do programu.

Radna p. Teresa Pankowska zapytała co jest ważniejsze program, czy kolejny projekt uchwały o zasadach wynajmowania lokali. Inspektor p. Bożena Kokosza poinformowała, że są to dwa odrębne akty prawa miejscowego, jednak wiążą się ze sobą. Ponadto p. Kokosza poinformowała, że wnioski Komisji odnośnie zakupu kontenerów oraz w zasadach polityki czynszowej zwiększenie stawki bazowej o 100% w lokalach mieszczących się w szkołach są dopisane. 


Radna p. Teresa Pankowska zapytała o stan techniczny lokali przy ul. Opoczyńskiej 9. Inspektor p. Bożena Kokosza poinformowała, że stan jest przypisany do budynków nie do lokali. 


Następnie p. Teresa Pankowska zapytała, jak został stan budynków  oceniony. W odpowiedzi p. Bożena Kokosza poinformowała, że stan budynków został oceniony wizualnie. W dalszej części wypowiedzi p. Bożena Kokosza poinformowała, że nie odnoszono się w szczegółach, a do stanu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski zaproponował, aby Komisja Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego przeanalizowała stan mienia komunalnego lokali mieszkalnych i użytkowych na jednym z posiedzeń.  
p. Wójt poinformował, że komisja z Urzędu udaje się w teren co jakiś czas i sprawdza stan lokali.       

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Wolanów w latach 2013 – 2017. 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.


W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za”, 1 „wstrzymująca” uchwała Nr XXSVI/135/12 w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Wolanów w latach 2013 – 2017 została przyjęta.

            (uchwała w załączeniu)
Ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wolanów.

Następnie poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym przy  13 głosach „za” uchwała Nr XXVI/136/12 w sprawie   ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wolanów została przyjęta.   

(uchwała w załączeniu)

Następnie o godz. 11.00 przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski ogłosił trzydziestominutową  przerwę.

Następnie o godz. 11.30 wznosił obrady sesji Rady Gminy Wolanów. 

Ad. 13


Specjalista ds. pozyskiwania funduszy unijnych i organizacji pozarządowych p. Michał Komorek przedstawił uzasadnienie do uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.
Poinformował, iż w  dniu 1 stycznia 2012r. weszła w życie nowelizacja ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Zgodnie z tym aktem prawnym gmina jest obowiązana do zorganizowania systemu odbioru odpadów komunalnych.
Ustawodawca dał możliwość wyboru jednej spośród 3 metod naliczania opłaty za odpady komunalne, uzależniając ją od: a) Liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość, lub b) Ilości zużytej wody z danej nieruchomości, lub c) Powierzchni lokalu mieszkalnego. Rada Gminy może także uchwalić jedną stawkę opłaty od gospodarstwa domowego.
W dalszej części p. Komorek poinformował, że zgodnie z zapisami ww. ustawy Rada Gminy Wolanów w drodze uchwały decyduje w jaki sposób będzie naliczana opłata za gospodarowanie odpadami. Kontynuując temat p. Michał Komorek poinformował, że w toku pracy zespołu powołanego przez Wójta Gminy Wolanów do opracowania założeń nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi ustalono, iż najbardziej optymalną metodą jest metoda polegająca na poborze opłaty, której wysokość jest uzależniona od ilości osób zamieszkujących daną nieruchomość. Wybór ten wynika z faktu, iż nie wszystkie gospodarstwa domowe w Gminie Wolanów posiadają liczniki służące mierzeniu ilości zużytej wody, zatem nie jest racjonalne opieranie opłaty o dane, których Gmina nie jest w stanie pozyskać. Natomiast trzecia forma pobierania opłaty tj. od  powierzchni lokalu mieszkalnego w opinii zespołu jest niesprawiedliwa, z uwagi, iż to mieszkańcy zamieszkujący daną nieruchomość produkują odpady, a ich ilość jest uzależniona nie od powierzchni lokalu, a właśnie od ilości osób. P. Michał Komorek poinformował, że w wyniku prac zespołu do spraw opracowania założeń nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi ustalono, iż stawka jaka powinna być pobierana od jednego mieszkańca wynosi 5,00 złotych. Jest to stawka, dzięki której spodziewane jest pełne sfinansowanie systemu i została skalkulowana na podstawie danych rzeczywistych i prognozowanych. Następnie p. Michał Komorek W celu wyliczenia najbardziej optymalnej stawki poinformował, iż wzięto  pod uwagę następujące dane:
1. Spodziewaną ilość złożonych deklaracji, z której wynikać będzie ilość płatników opłaty na rzecz sfinansowania sytemu. Spodziewana ilość została wyliczona na podstawie ilości osób zameldowanych w Gminie oraz ilości osób zamieszkałych (dane przekazane przez sołtysów). Z wyliczeń wynika liczba 8347 zadeklarowanych osób.

2. Ilość śmieci jaka była zbierana w latach 2010 i 2011 na terenie Gminy Wolanów przez firmy zewnętrzne – dane te pozwoliły opracować prognozę średniej ilości śmieci produkowanych przez statystycznego mieszkańca Gminy Wolanów w roku 2013. Z wyliczeń i prognoz wynika, iż najbardziej prawdopodobna ilość produkowanych śmieci rocznie na jednego mieszkańca to 100 kg, w tym 87,25 kg odpadów bytowych oraz 12,75 kg odpadów segregowanych.

3. Aktualną stawkę Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych w Radomiu za składowanie odpadów segregowanych oraz bytowych tj. 230 złotych z VAT za odpady bytowe oraz 115 złotych z VAT za odpady segregowane.

4. Prognozowany koszt odbioru śmieci przez firmę zewnętrzną. Wyliczenie oparte na danych dotyczących prognozowanej ilości produkowanych śmieci oraz kosztów ich wywozu (zrównanych z kosztami składowania odpadów na terenie Regionalnej Instalacji w Radomiu). Z wyliczeń wynika koszt 1,80 złotych na osobę miesięcznie (przy założeniu średniej produkcji 100 kg rocznie)

5. Spodziewanych kosztów funkcjonowania i obsługi Selektywnego Punktu Zbiórki, na które składają się koszty pracownika obsługującego Punkt, koszty mediów oraz odbioru i wywozu zgromadzonych odpadów. Z wyliczeń wynika opłata w wysokości 40 groszy miesięcznie za osobę.

6. Koszty administracyjne Gminy związane z obsługą nowego systemu. Na koszty te składają się wynagrodzenia pracownika/pracowników odpowiedzialnych za system gospodarowania odpadami komunalnymi, koszt przygotowania i wysłania upomnień do gospodarstw nieregulujących należności, koszt zakupu oprogramowania niezbędnego do obsługi systemu. Z wyliczeń wynika opłata w wysokości 1,00 złoty miesięcznie za osobę.

7. Kosztów składowania odpadów w Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych w Radomiu - wyliczenie opłaty pobieranej miesięcznie przez jednego mieszkańca daje kwotę 1,80 złotych.

Pan Michał Komorek poinformował, że zgodnie ze wskaźnikiem GUS oraz szacunkowymi danymi wynikającymi z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami dla Mazowsza średnia ilość odpadów komunalnych produkowana przez mieszkańca w ciągu roku waha się w granicach do 289 kg.  Natomiast zespół opracowujący system biorąc pod uwagę specyfikę Gminy tj. gmina wiejska  przyjął produkcję odpadów w granicach do 100 kg rocznie na mieszkańca. Następnie Wójt zabierając głos poinformował, że przygotowując kalkulację kosztów zostały zminimalizowane opłaty. Poinformował, iż na wczorajszym posiedzeniu Związku Gmin Radomka wymieniane były poglądy z Wójtami na temat nowego sytemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Gmina Zakrzew przyjęła stawkę 6.20 zł od mieszkańca. Jest już po przetargu w wyniku czego okazało się, że brakuje 0,70 zł od mieszkańca, aby mógł system się samofinansować, dlatego na najbliższej sesji uchwałą Rady stawka zostanie zmieniona na wyższą, aby pokryć koszty nowego zadania. Wójt dodał, że koszty w Gminie Zakrzew są skalkulowane bez administracji. Jedlińsk podjął stawkę 7 zł, natomiast w Przysusze proponowana stawka wynosi 6 zł. Wójt poinformował, że jako wnioskodawca uchwały przedstawił Radzie kalkulację na 5 zł., natomiast jeśli są inne propozycje poprosił  o ich składanie, wcześniej jednak Wójt poprosił o wystąpienie mecenasa w kwestii samej procedury podejmowania uchwał. 


Radca prawny p. Szymon Bogusz zabierając głos powiedział, że znają radni procedurę głosowania nad uchwałami, dlatego nie zakłada żadnych problemów z góry, natomiast jeśli okazałoby się, że nie ma woli w tym momencie do powzięcia uchwały w formie przedstawionej przez Wójta, z uwagi na brak uzasadnienia, czy wątpliwości co do sposobu wyliczenia, bądź są argumenty za innym wyliczeniem, to najsensowniej z uwagi na wielkie znaczenie tej uchwały, bo ta decyzja zależy od funkcjonowania  Gminy w najbliższym czasie, lepiej byłoby wycofać projekt i popracować nad tą uchwałą na komisjach, niż podejmować uchwałę, która wymagałaby w niedługim okresie zmiany.


Następnie Wójt zabierając głos powiedział, że jeżeli uchwalona zostanie stawka 3,50 zł od osoby i w wyniku ogłoszonego przetargu okaże się, że brakuje środków na sfinansowanie danego zadania, to wówczas trzeba będzie podejmować kolejną uchwałę zmieniającą stawkę, z uwagi na konieczność samofinansowanie systemu.
Mecenas zabierając głos poinformował, że art. 6r ust. 2 ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach stanowi iż „z pobranych opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi gmina pokrywa koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, które obejmują koszty: odbierania, transportu, zbierania, odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, tworzenia i utrzymania punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych, obsługi administracyjnej tego systemu. Radca prawny poinformował, że z ustawy wynika, jakie koszty mogą być pokrywane z tych opłat, jeśli okazałoby się, że te środki będą za duże to nie ma możliwości pokryć z nich innego zadania, ta zasada działa również w drugą stronę, system musi się samofinansować - dodał. Mecenas uważa, że trudno przewidzieć realne koszty aczkolwiek tutaj analiza musi być poczyniona na tyle skrupulatnie, aby to było najbliższe temu, co jesteśmy na rynku realnie przewidzieć.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że trudno jest podjąć decyzję, ponieważ ustawodawca założył najpierw określenie kwoty, a następnie przetarg i to nie jest do końca uczciwe, to coś w rodzaju totolotka. Ponadto obawy radnych, że każdy przystępujący do przetargu będzie analizował cenę jaką Rada Gminy podejmie za odbiór odpadów komunalnych jest zasadna. Nadmienił, że brak środków w budżecie na nowe zadanie to czarny scenariusz na przyszłość. Jeśli okaże się, że stawka będzie za mała, to w niedługim czasie będzie podjęta uchwała zmieniająca poprzez jej wyrównanie. 


Radny p. Tadeusz Gibała zabierając głos powiedział, że trzeba wziąć pod uwagę fakt, jaki procent społeczeństwa nie uiści opłaty śmieciowej – radny uważa, że to może być ok. 30% społeczności lokalnej. Skąd weźmiemy pieniądze - zapytał. Wójt poinformował, że ten aspekt również Gmina musi przewidzieć. Radny p. Tadeusz Gibała poinformował, że nie należy obciążać przykładowego Kowalskiego za tych którzy nie będą płacić. Ustawodawca tego nie przewidział. Nie do przyjęcia jest taka forma – dodał. Przewodniczący powiedział, że gdyby stawka okazała się zbyt mała trzeba będzie dodać pieniądze z budżetu gminy na ww. cel. Następnie p. Tadeusz zabierając głos powiedział, że na społeczeństwo w niedługim czasie będą nałożone kolejne podatki, pytanie jakie niespodzianki jeszcze może zafundować nam państwo. W dalszej części wypowiedzi p. Tadeusz Gibała poinformował, że unieszkodliwienie tony odpadów komunalnych w Regionalnej Instalacji (RADKOM-ie) kosztuje 230 zł, natomiast tona ścieków 18 zł. Zwrócił uwagę na ogromną dysproporcję. 

Następnie zabrał głos radny p. Antoni Dzik twierdząc, że w ustawie jest ewidentny błąd jak się ma ilość wody do ilości ścieków. Według radnego opłata powinna być naliczana od dochodów. Uważa, że należałoby zaskarżyć tę ustawę, dołączając do innych samorządów, które to uczyniły.


Radna p. Teresa Pankowska poinformowała, że wystarczy śledzić na bieżąco prace Sejmu oraz Senatu w wyżej omawianej tematyce. 12 grudnia pracował Senat wprowadzając 28 na 30 przedstawionych poprawek, nad którymi będzie pracował Sejm w dn. 4-5 stycznia 2013 r. Gminy, które podjęły uchwały będą funkcjonowały do momentu wprowadzenia poprawek przez Sejm. Według Radnej nie powinniśmy spieszyć się z podjęciem decyzji tym bardziej, że Sejm rozpatrywać będzie dopiero poprawki. W takiej sytuacji radna złożyła wniosek formalny o głosowanie nad jedną uchwałą dotyczącą metody opodatkowania, od osób zamieszkujących daną nieruchomość, bo tu jest zgodność radnych – taka forma opodatkowania mogłaby zaistnieć od 1 lipca. Natomiast drugą kwestią jest fakt przeprowadzonej kalkulacji, według radnej należałoby zmniejszyć koszty do 2 zł. radna uważa, ze ustalając wyższą kwotę będziemy lobbować jakąś firmę. Poinformowała, ze na wspólnym posiedzeniu komisji stałych rady Gminy w dn. 21 grudnia dyskutowano w kwestii warunków, jakie będą zawarte w specyfikacji przetargowej, a jednym z istotnych jest utworzenie Punktu Selektywnej Zbiórki.
Wójt poinformował, że jedynym problemem jest fakt niemożności ogłoszenia przetargu przed uchwaleniem uchwały. 
Radna p. Teresa Pankowska powiedziała, żeby nie dać się zmanipulować, należy użyć własnego rozumu, zachować dystans, spokojnie podchodząc do tematu. Ponadto winny być przeprowadzone konsultacje społeczne w ww. tematyce - dodała. 

Radny powiatu p. Antoni Dzik zabierając głos poinformował, że jest to krętactwo, to czysto polityczna sprawa, która będzie służyć premierowi. 

p. Michał Komorek odniósł się do kosztu dowozu odpadów , które wyceniono na 1.80 od osoby, ponieważ nieważne czy firma, Wójt czy Kowalski zawożący śmieci do Instalacji musi ten koszt ponieść, natomiast firma, która weźmie udział w przetargu założy pewien koszt. To są koszty oparte na wyliczeniach innych samorządów –spodziewany koszt. Inaczej nie da się wyliczyć. Pytając właściciela firmy, za ile będzie mógł usługę wykonać nie zdradzi nam odpowiedzi, ponieważ jest to tajemnica handlowa. Oczywiście, że gdyby Gminy mogły najpierw ogłosić przetarg, to byłaby sytuacja idealna. Koszty są zminimalizowane, nie tylko nasza Gmina boryka się z nowym zadaniem. Od 1 lipca 2013 roku system musi ruszyć i w  momencie kiedy nie będzie stawki, następnie przetargu może się okazać, że śmieci zostaną na ulicy tak jak to się stało we Włoszech.  


Według przewodniczącego Rady p. Jacka Murawskiego konsultacje społeczne wiele nam nie wniosą.

Radny p. Czesław Goliński zapytał, jakie będą konsekwencje nie podejmując uchwały w ww. sprawie do końca roku 2012. Mecenas w drodze wyjaśnień poinformował, że obowiązek podjęcia ww. uchwał wynika z ustawy z  dnia 11 kwietnia 2012 roku o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Zgodnie z art. 10 tej ustawy  który mówi, iż Rady gmin są obowiązane podjąć, w terminie 12 miesięcy od dnia  wejścia w życie ustawy. Jeżeli Rada Gminy nie podejmie uchwał w tym terminie, wojewoda wzywa ją do podjęcia uchwał, wyznaczając termin na ich podjęcie. Po bezskutecznym upływie tego terminu wojewoda wydaje w tej sprawie zarządzenie zastępcze. Przyjęte w tym trybie zarządzenie wywołuje skutki prawne, takie jak akt prawa miejscowego. Radca prawny p. Szymon Bogusz poinformował, że Wojewoda decyduje w zakresie kompetencji rady odnośnie czterech uchwał, jeżeli gdzieś będzie brakowało decyzji rady to wówczas po wezwaniu wojewoda wyda zarządzenie zastępcze, które będzie miało taki sam skutek jak uchwała Rady Gminy. 

Radny powiatu p. Antoni Dzik powiedział, że Wojewoda może skierować pytanie, jak do tej pory gmina rozwiązywała tematykę śmieciową. Przewodniczący Rady poinformował, że Wojewoda nie będzie nas pytał, wyznaczy nam termin do podjęcia uchwały. 

Mecenas poinformował, że wydanie zarządzenia zastępczego będzie miało skutki prawa miejscowego i Wojewoda będzie brał pod uwagę swoje procedury, nie będzie bazował na procedurach podejmowania uchwał przez radę, to żadna podstawa. A jakimi argumentami będzie się kierował jest kwestią odrębną - dodał. 

Radna p. Teresa Pankowska powiedziała, że Plan Wojewódzki miał być ogłoszony pół roku wcześniej, bo w kwietniu 2012 roku, a ukazał się w listopadzie, i nikt nikogo nie karał – dodała. Radca prawny powiedział, że tu nie ma mowy o karze, a o konsekwencjach prawnych, jeżeli chodzi o plan wojewódzki nie było konsekwencji. Natomiast te uchwały i zarządzenia nie  mogą wejść w życie później niż w terminie 18 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy – czyli 31 lipca 2013 r., po to by mógł zostać uruchomiony system. Kontynuując temat radca prawny poinformował, że jeżeli Rada nie podejmie uchwał do końca roku, to nie będzie miała czasu na zebranie deklaracji, poruszać się wówczas będzie po omacku. System będzie wstrzymany, ponieważ z dnia na dzień nikt nie uruchomi sytemu, nie wybierze podmiotu, termin 18-tu miesięcy jest pokazany jako granica, jednak trzeba mieć świadomość jeśli ustawa wejdzie w życie 1 lipca, a nic wcześniej nie będzie przygotowane, to nie sposób wyobrazić sobie że system zadziała. Radca prawny poinformował, że tu jest rodzaj swoistego kagańca nałożonego na Rady Gmin, aby uchwały  podjęto do końca 2012 roku.


Radny p. Czesław Gac zabierając głos poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy wypracowana została stawka 3,50 od osoby zamieszkałej, czy można taką stawkę przyjąć. 
Wójt poprosił , aby spokojnie podejść do tematu nie emocjonować się, poinformował, że jako Wójt Gminy przedstawił propozycję 5 zł, co zostało przekazane w materiałach na sesję Rady Gminy. Rada może postawić formalny wniosek o zmianę kwoty. Wójt w dalszej części wypowiedzi poinformował, że jest w stanie zmniejszyć stawkę na 4 zł z 5zł, ale tu musi być uzasadnienie i tak:

1. Prognozowany koszt odbioru śmieci przez firmę zewnętrzną. Wyliczenie oparte na danych dotyczących prognozowanej ilości produkowanych śmieci oraz kosztów ich wywozu (zrównanych z kosztami składowania odpadów na terenie Regionalnej Instalacji w Radomiu). Z wyliczeń wynika koszt 1,80 złotych na osobę miesięcznie (przy założeniu średniej produkcji 100 kg rocznie) na 1.50 złotych
2. Spodziewanych kosztów funkcjonowania i obsługi Selektywnego Punktu Zbiórki, na które składają się koszty pracownika obsługującego Punkt, koszty mediów oraz odbioru i wywozu zgromadzonych odpadów. Z wyliczeń wynika opłata w wysokości 40 groszy miesięcznie za osobę na 20 groszy 
3. Koszty administracyjne Gminy związane z obsługą nowego systemu. Na koszty te składają się wynagrodzenia pracownika/pracowników odpowiedzialnych za system gospodarowania odpadami komunalnymi, koszt przygotowania i wysłania upomnień do gospodarstw nieregulujących należności, koszt zakupu oprogramowania niezbędnego do obsługi systemu. Z wyliczeń wynika opłata w wysokości 1,00 złoty miesięcznie za osobę na 80 groszy
4. Kosztów składowania odpadów w Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych w Radomiu - wyliczenie opłaty pobieranej miesięcznie przez jednego mieszkańca daje kwotę 1,80 złotych na 1.50 złotych. 
W dalszej części wypowiedzi Wójt poinformował, że obawia się także  o stawkę w wys. 4 zł, ale należy podjąć uchwałę, bo nie wiemy jaką stawkę narzuci nam Wojewoda. Po przyjęciu uchwał odnośnie nowego sytemu i wejściu w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym można byłoby ogłaszać przetarg.

Wójt poprosił o przeanalizowanie wyżej przedstawionej propozycji.

Następnie radca prawny poinformował, że jeśli w wyniku dyskusji nastąpiła zmiana i wyliczenie przedstawione przez Wójta jest radnym bliższe i bardziej realne, w związku z tym zaproponuje Rada, aby zmienić stawkę opłaty za odpady segregowane, to wniosek można zgłosić i będzie głosowany, a następnie cała uchwała w brzmieniu uwzględniającym zmiany. Przegłosowany wniosek jako poprawkę do projektu uchwały w §2 ust 1 „Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w wysokości 4,00 miesięcznie od każdego mieszkańca zamieszkującego daną nieruchomość jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny”.  

Według p. Antoniego Dzika należy wypracować właściwe warunki – kwota 2 zł. od osoby jest wystarczająca - dodał.

Następnie wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Stanisław Sambor zabierając głos poinformował, że popiera obawy, iż uchwalając stawkę wyższą daje się pole do popisu firmom przystępującym do przetargu. Dodał, iż cieszy go postawa przewodniczącego, który jasno przedstawił najbliższą wizję, dodał, że z pewnością czeka Radę poprawka do uchwały. Wiceprzewodniczący p. Stanisław Sambor proponuje, aby została przyjęta stawka w dniu dzisiejszym, dlatego stawia wniosek o przegłosowanie stawki miesięcznej w wys. 3,50 zł od osoby zamieszkałej daną nieruchomość. 


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie wniosek 
w ww. sprawie. W głosowaniu jawnym przy 7 głosach „za”, 5 „przeciw” i 1 „wstrzymującym” wniosek został przyjęty przez Rade Gminy Wolanów.


Następnie przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał treść uchwały w sprawie  wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty z przegłosowaną autopoprawką.
W głosowaniu jawnym przy 7 głosach „za” i 6 „przeciw” uchwała Nr XXVI/137/12 w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty została przyjęta. 

 
            (uchwała w załączeniu)
Ad. 14


Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Do ww. projektu uchwały nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.

W głosowaniu jawnym przy 11 głosach „za”, 2 „wstrzymujących” uchwała Nr XXVI/138/12 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi została przyjęta.

(uchwała w załączeniu)
Ad. 15 
Radna p. Irena Walczak opuściła obrady sesji Rady Gminy za zgodą przewodniczącego. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał treść uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.



(projekt uchwały w załączeniu)

Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski zabierając głos poinformował, że wskazane jest skrócenie terminu zebrania deklaracji z uwagi na fakt, czy nasze stawki będą adekwatne do kosztów wykonawcy z tytułu świadczenia tych usług. Radca prawny nadmienił, że jeśli ceny przedstawione przez wykonawcę okażą się wyższe to wówczas Rada Gminy będzie miała czas na zmianę stawki. 

Radny p. Tadeusz Gibała poinformował, że wiemy ilu mamy mieszkańców, według niego 30% społeczności lokalnej z pewnością nie złoży deklaracji. Radny uważa, że niektórzy mieszkańcy nawet jej nie przyjmą. 
Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski  zgłosił autopoprawkę polegającą na zmianie § 2 ust 2 pkt 1 i pkt 2 uchwały

 z

 „ 1)  w terminie do dnia 31 marca 2013 roku, lub

    2) w ciągu 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego                   mieszkańca, jeżeli do dnia 31 marca 2013 roku nieruchomość była niezamieszkała” 

na

„  1)  w terminie do dnia 28 lutego 2013 roku, lub

    2) w ciągu 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego                   mieszkańca, jeżeli do dnia 28 lutego 2013 roku nieruchomość była niezamieszkała” 

oraz jednocześnie zmianie treści załącznika Nr 1 do tej uchwały w rubryce Termin składania: 

z
„Pierwszy termin składania do dnia 31 marca  2013 roku, lub w ciągu 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca, jeżeli do dnia 31 marca 2013 roku nieruchomość była niezamieszkała.

Kolejną deklarację należy złożyć w terminie 14 dni:

1) od dnia zmiany zadeklarowanych danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami;

2) od daty wejścia w życie uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. ”

na
„Pierwszy termin składania do dnia 28 lutego  2013 roku lub w ciągu 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca.

Kolejną deklarację należy złożyć w terminie 14 dni:

1) od dnia zmiany zadeklarowanych danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami;

2) od daty wejścia w życie uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. ”


Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie zgłoszoną  przez Wójta autopoprawkę w ww. sprawie.  
W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących wniosek w ww. sprawie został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Wolanów. 


Następnie przewodniczący Rady Gminy Wolanów p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości z przegłosowaną autopoprawką.
W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących, uchwała Nr XXVI/139/12 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości została przyjęta.

                                                   (uchwała w załączeniu)

Ad. 16. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski odczytał treść projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok.
Radna p. Teresa Pankowska zgłosiła uwagę, ze rokrocznie członkowie zajmują się analizą wydatków w administracji i nic z tego nie wynika. 


Sekretarz poinformowała, że Komisja Rewizyjna analizowała stan zatrudnienia na grudzień 2010 roku, następnie na grudzień 2011 rok. Przedstawiony został wykaz etatów zgodnie z życzeniem Komisji, nadmieniła, że stan wraz z zakresem czynności był szczegółowy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za” uchwała Nr XXVI/140/12 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok została przyjęta.

                                                                                                          (uchwała  w załączeniu)

Ad. 17. 

Skarbnik Gminy p. Zofia Janas odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2012 rok. 
Do ww. projektu nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń.
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w ww. sprawie.

W głosowaniu jawnym przy 12 głosach „za” uchwała Nr XXVI/141/12  w sprawie zmian w uchwale budżetowej  na 2012 rok została przyjęta.

                                                              (uchwała  w załączeniu)
Ad. 18

Kierownik referatu inwestycji rozwoju i ochrony środowiska p. Marzena Dziewit udzieliła odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

(odpowiedź w załączeniu)
Ad. 19

Wolne wnioski i informacje.  


Jako pierwszy zabrał głos Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski przedstawiając pismo, które wpłynęło od mieszkańców wsi Franciszków w sprawie dofinansowania kosztów budowy przyłącza wodociągowego.


(pismo w załączeniu)

Poinformował, iż pismo trafi do prac w komisjach stałych Rady Gminy.


Następnie zabrała głos radna p. Teresa Pankowska z prośbą w kierunku Skarbnika Gminy, aby w roku 2013 projekt zmian w budżecie Gminy trafiał do Rady nieco wcześniej, oraz uzasadnienia do budżetu opisywane winny być bardziej szczegółowo, zrozumiale dla radych. Radna poprosiła, aby na posiedzeniach komisji także zmiany w budżecie były przybliżone działami z nazewnictwem, a nie paragrafami, czy podziałkami. Według pani Teresy Pankowskiej Plan finansowy w Starostwie Powiatowym jest dużo bardziej czytelny, czy tabele nie powinny być czytelniejsze i u nas. Skarbnik poinformowała, że tam nie ma podziału na wynagrodzenia bieżące. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że na życzenie radnych powiatowych wykonywano powiększoną kserokopię. 


Następnie p. Antoni Dzik zwrócił uwagę na rozpowszechnianie wśród mieszkańców informacji o nowym systemie gospodarowania odpadami, każdy właściciel nieruchomości musi złożyć deklarację, każdy składający deklarację musi się zastanowić, ponieważ różne są sytuacje rodzinne i wpisać należy osoby faktycznie zamieszkałe. 
Wójt poinformował, że zostanie zorganizowana kampania informacyjna, będą podejmowane kolejne kroki, aby przybliżyć mieszkańcom Gminy tematykę związaną z nowym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi.


Następnie p. Zdzisław Niewola zabrał głos w kwestii konieczności rozgrodzenia drogi w miejscowości Mniszek oznaczonej nr ew. 346, którą przekazała Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Warszawie na rzecz Gminy Wolanów. Kolejna kwestia, którą poruszył radny dotyczyła konieczności zainteresowania się drogą od końca Wymysłowa oraz mostem tam istniejącym, który stanowi zagrożenie dla osób korzystających z niego. Wójt w odpowiedzi poinformował, że most znajduje się na terenie prywatnej działki, za jego stan odpowiada właściciel. Poinformował, że zostanie wystosowane pismo do Nadzoru Budowlanego w Radomiu zaznaczając powyższy problem. Ponadto Wójt poinformował, że Komisja Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego wyraziła negatywną opinie odnośnie przejęcia ww. działki i automatycznie mostu znajdującego się na niej.


Wójt Gminy Wolanów p. Krzysztof Murawski wszystkim obecnym radnym i sołtysom oraz ich rodzinom złożył życzenia noworoczne.  


      
Ad. 20
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział  w dyskusji, po czym zamknął XXVI obrady sesji Rady Gminy Wolanów. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

