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ROZEZNANIE RYNKU

dot. jednokrotnej publikacji ogłoszenia o realizacji przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wolanowie projektu systemowego pn. „Nie czekaj-bądź aktywny” realizowane na podstawie art. 4 pkt. 8 ustawy Prawo zamówień publicznych
(tekst jednolity: Dz. U. z 2007r., nr 223, poz. 1655 z późn. zm.) w związku z wartością zamówienia poniżej 14.000 euro. 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wolanowie w związku z realizacją projektu  w latach 2012 - 2014  p.n.,, Nie czekaj-bądź aktywny’’ współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet  VII Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego’’  przeprowadza rozeznanie rynku, którego przedmiotem jest jednokrotna publikacja ogłoszenia o realizacji przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wolanowie projektu systemowego pn. „Nie czekaj-bądź aktywny’’. 

Publikacja ogłoszenia, którego treść przesyłam w załączeniu ma spełniać następujące warunki:

- wydruk w kolorze,

- wymiary około 14 cm x 16 cm,
- termin publikacji pomiędzy 7 a 10 listopada 2012 roku.

Ofertę zawierającą cenę publikacji przedmiotowego ogłoszenia należy złożyć e-mail’em (na adres: gops@wolanow.pl) lub osobiście w siedzibie GOPS w Wolanowie ul. Radomska 20 - pokój nr 06 w terminie do dnia 31 października 2012 roku. 
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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wolanowie od 1 lutego 2012 roku  kontynuuje realizację projektu systemowego pn. „Nie czekaj-bądź aktywny ”. Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej – Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej .
Celem ogólnym projektu jest zaktywizowanie i podniesienie umiejętności społecznych u 52 kobiet i 10 mężczyzn z terenu Gminy Wolanów w latach 2012-2014 zwiększających szanse na integracje społeczno - zawodową, w tym na wejście lub powrót na rynek pracy, poprzez aktywne formy integracji oraz edukację.
Uczestnicy projektu w latach  2012-2014: 62osób ( 52K/10M),

-zagrożonych wykluczeniem społecznym,

-korzystających z pomocy społecznej;

-w wieku aktywności zawodowej,

-spełniających kryteria Sz OP POKL Priorytet VII, Poddziałania 7.1.1.,

Uczestnicy projektu zostaną objęci wsparciem w ramach kontraktów socjalnych zawartych na podstawie określonej indywidualnej ścieżki reintegracji społeczno-zawodowej.
W 2012 roku działaniami projektowymi została objęta docelowo grupa 20 osób (15 K /5M)

Zgodnie z analizą problemów Uczestnicy/Uczestniczki są podzieleni na 2 grupy.

I Grupa 4 K bezrobotnych, nieaktywnych zawodowo, z problemem w sprawach

opiek.– wychowawczych  lub będących w kryzysie.

II grupa 16 os ( 11K/5M): w tym 2 osoby niepełnosprawne, młodzież gimnazjalna powyżej 15 lat,  korzystających z pomocy społecznej z rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Wszyscy Uczestnicy/Uczestniczki biorą po raz pierwszy udział w projekcie

Przez cały czas realizacji projektu Uczestnicy/Uczestniczki są objęci wsparciem pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wolanowie w ramach szeroko rozumianej pracy socjalnej.
